

Na temelju članka 23. i 41. Statuta Dubrovačko - neretvanske županije ("Službeni glasnik Dubrovačko - neretvanske županije", broj 3/21.), Županijska skupština Dubrovačko-neretvanske županije, na 21. sjednici, održanoj 24. rujna 2024., donijela je

ZAKLJUČAK

Prihvaća se Izvješće župana Dubrovačko - neretvanske županije za razdoblje 1. siječnja 2024. do 30. lipnja 2024.

KLASA:
URBROJ:
Dubrovnik,

**Predsjednica
Županijske skupštine**

Terezina Orlić

Dostaviti:

1. Župan - ovdje,
2. Županijska skupština - ovdje,
3. Evidencija,
4. Pismohrana.

Na temelju članka 35b. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne novine“, broj 33/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 1377/15, 123/17, 98/19 i 144/20) i članka 36. stavka 1. Statuta Dubrovačko-neretvanske županije („Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije, broj 3/21.) Župan Dubrovačko-neretvanske županije podnosi

I Z V J E Š Ć E

župana Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje od 1. siječnja 2024. do 30. lipnja 2024.

UVOD

Zakonska osnova

Članak 35b. Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi („Narodne novine“, broj 33/01, 129/05, 109/07, 125/08, 36/09, 150/11, 144/12, 19/13, 1377/15, 123/17, 98/19 i 144/20) propisuje obvezu župana na podnošenje polugodišnjih izvješća o svom radu predstavničkom tijelu. Ista je obveza predviđena i Statutom Dubrovačko-neretvanske županije („Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije, broj 3/21).

U skladu s člankom 20. navedenog Zakona, Dubrovačko-neretvanska županija obavlja poslove od područnog (regionalnog) značaja, a osobito poslove koji se odnose na obrazovanje, zdravstvo, prostorno i urbanističko planiranje, gospodarski razvoj, promet i prometnu infrastrukturu, održavanje javnih cesta, planiranje i razvoj mreže obrazovnih, zdravstvenih, socijalnih i kulturnih ustanova, izdavanje građevinskih i lokacijskih dozvola, drugih akata vezanih uz gradnju te provedbu dokumenata prostornog uređenja za područje županije izvan područja Grada Dubrovnika.

Dubrovačko-neretvanska županija, od 1. siječnja 2020. godine obavlja i povjerene poslove Ureda državne uprave.

Navedene poslove u izvještajnom razdoblju, a u skladu s Odlukom o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije („Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije“, broj 10/21.) obavljali su Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine, Upravni odjel za opću upravu i imovinsko-pravne poslove, Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport, Upravni odjel za zdravstvo, obitelj i branitelje, Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more, Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj, Upravni odjel za prostorno uređenje i gradnju, Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove i Upravni odjel za financije.

Ovim izvješćem obuhvaćeni su i poslovi koje obavljaju ustanove i društva kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija.

Sažetak rada

Županijska uprava je i u razdoblju siječanj - lipanj 2024. godine uredno obavljala sve poslove iz svog samoupravnog djelokruga kao i povjerene poslove državne uprave, u skladu s Programom rada Župana i Županijske skupštine, odnosno zahtjevima i potrebama stranaka.

Kada se govori o strateškim infrastrukturnim projektima važnim za Dubrovačko-neretvansku županiju, u svom radu značajne aktivnosti usmjeravamo na prometno povezivanje županije.

Nakon otvaranja Pelješkog mosta sa zapadnim i istočnim pristupnim cestama, usmjerili smo se na daljnje projekte prometnog povezivanja i to: izgradnja brze ceste Dubrovnik (Osojnik) - Zračna luka Ruđer Bošković, izgradnja brze ceste Brijesta - Perna s obilaznicom Orebića te izgradnja dijela autoceste Osojnik - Čvor Metković. Za posljednju dionicu autoceste u listopadu 2023. godine izdane su izmjene i dopune lokacijske dozvole.

U tom kontekstu treba podsjetiti kako je Vlada Republike Hrvatske prethodno donijela Odluku o davanju državnog jamstva Hrvatskim autocestama za kreditno zaduženje kojim bi se financirala i izgradnja punog profila autoceste od Ploča do Dubrovnika. Prva faza ovog projekta odnosi se na dionicu od čvora Doli do Čvora Slano, a potom i do Osojnika. Smatramo kako do ovakvog razvoja situacije ne bi ni došlo da nije bilo kontinuiranog rada i zalaganja brojnih aktera s juga Hrvatske, a prvenstveno Dubrovačko-neretvanske županije.

Nadalje, u svom radu značajne aktivnosti usmjeravamo prema razvoju otoka, a čemu je osnovni preduvjet također prometna odnosno lučka infrastruktura. Kao najvažnije i najveće projekte, a uzimajući u obzir aktivnosti i u ovom izvještajnom razdoblju, ističemo: izgradnja Pomorsko-putničkog terminala Vela Luka, izgradnja nove luke Polačište u Korčuli, rekonstrukcija luke otvorene za javni promet Ubli na Lastovu te izgradnja luke Perna u Orebiću i rekonstrukcija i dogradnja luke Prigradica kao i sanacija dijela obale i izgradnja gata u luci Cavtat. Ranije su dovršeni luka Donje Čelo na Kalamoti kao i rekonstrukcija luke Trpanj. U izvještajnom razdoblju u Veloj Luci je svečano otvoren novoizgrađeni Pomorsko-putnički terminal vrijedan 14,8 milijuna eura, a završeni su i radovi sanacije dijela obale i izgradnja gata u luci Cavtat vrijedni više od pet milijuna eura.

Navedeni projekti lučke infrastrukture vrijedni su više od 98 milijuna eura i gotovo u potpunosti financirani sredstvima fondova Europske unije, zbog čega njihova financijska konstrukcija nije nikada bila upitna.

Radovi na projektu Nove luke Korčula - luke Polačište vrijedni više od 25 milijuna eura su započeli u drugoj polovici 2022. godine. U tijeku su radovi i na projektu rekonstrukcije luke otvorene za javni promet Ubli na otoku Lastovu vrijedni osam milijuna eura, a završetak projekta očekuje se tijekom prve polovice 2025. godine. Luke Prigradica i Perna prijavljene su za financiranje iz EU fondova.

Ranije je ishoda građevinska dozvola za projekt ribarske luke u luci Sustjepan te se kroz drugu polovicu godine očekuje objavljivanje natječaja Ministarstva poljoprivrede u sklopu kojeg će se osigurati financiranje projekta. Za ribarsku luku Vela Luka rade se manje izmjene projekta s obzirom na dobivanje uporabne dozvole za DC 118 na koju se ista spaja.

Projekti naših lučkih uprava bit će detaljnije opisani kasnije u izvješću.

U izvještajnom razdoblju ravnatelj ŽUC-a Ivo Kaštelan i direktor Dubrovnik cesta Roberto Krile potpisali su ugovor o izvođenju radova na obilaznici naselja Mravinca vrijedan više od 1,6 milijuna eura, a završena je i prva faza uređenja ceste Dubravka-Bani vrijedna 1,1 milijun eura.

I dalje učinkovito i odgovorno koristimo sredstva EU, a u tom smislu treba istaknuti kako je u travnju potpisan "Sporazum o provedbi teritorijalne strategije Dubrovačko-neretvanske županije" vrijedan 28 milijuna eura bespovratnih sredstava kojima će biti realiziran 21 razvojni projekt na poluotoku Pelješcu i otocima.

Od važnijih infrastrukturnih projekata ne smije se zaboraviti CGO Lučino razdolje gdje su u promatranom razdoblju u tijeku radovi na izgradnji pristupne ceste i temelja za trafostanicu, a potpisani su ugovori za građenje pretovarnih stanica Janjina i Lastovo.

U prvoj polovici 2024. godine nastavili smo ulagati u zdravstvo i socijalnu skrb.

Početkom godine Vlada Republike Hrvatske osigurala je sredstva u državnom proračunu u iznosu od 9,1 milijuna eura za projekt Rekonstrukcija, prenamjena i uređenje kompleksa Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Kalos u funkciji lječilišnog i wellness turizma. Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava potpisan je u ožujku u Veloj Luci.

Dubrovačko-neretvanska županija je s Ministarstvom zdravstva sklopila Sporazum o zajedničkoj provedbi postupka javne nabave CT uređaja za zdravstvene ustanove na području Dubrovačko-neretvanske županije. Nakon provedene javne nabave ukupna vrijednost uređaja je 1.187.500 eura. Za tu je svrhu Dubrovačko-neretvanska županija u svom proračunu osigurala 265.446 eura, a Ministarstvo zdravstva razliku sredstava u iznosu od 922.054 eura. Uređaji su namijenjeni za domove zdravlja u Korčuli i Metkoviću. Jedan uređaj je isporučen Domu zdravlja Korčula dok će drugi biti isporučen Domu zdravlja Metković nakon završenih radova na rekonstrukciji prostora.

I ove godine osigurano je djelovanje cjelogodišnje Hitne helikopterske službe, a za potrebe ambulante na Lastovu nabavljeno je 70 tisuća eura vrijedno vozilo HMP.

Domu za starije osobe Dubrovnik od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost odobreno je sufinanciranje nabavke novog sustava grijanja i hlađenja čija ukupna vrijednost procijenjenih i Fondu opravdanih troškova iznosi 149.468,75 eura s PDV-om, a u sklopu Programa razvoja otoka za 2024. godinu, odobren je projekt energetske obnove Doma za starije Korčula.

U promatranom razdoblju Županija je udruzi osoba s invaliditetom "Priatelj" Metković dala na korištenje prostore Centra za djecu s poteškoćama u razvoju. Centar se nalazi u dijelu zgrade Dnevne bolnice u Metkoviću, a adaptacija prostora vrijedna je oko 450 tisuća eura.

Također, potpisani su Ugovori o financijskoj potpori za programe sedam udruga civilnog društva s područja Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu. Riječ je o programima "Pomoć u kući starijim osobama na području Dubrovačko-neretvanske županije", Dnevni boravak za djecu s cerebralnom paralizom „Skalin po skalin“ te "Dnevni boravak za osobe s psihosocijalnim teškoćama. Ovime Dubrovačko-neretvanska županija nastavlja pomagati rad udruga koje brinu o najranjivijim skupinama našeg društva. Ugovori su potpisani s udrugom "Dobra" iz Metkovića, udrugom "Otac Ante Gabrić" iz Metkovića, udrugom "Blage ruke" iz Dubrovačkog primorja, udrugom "Dnevni boravak, pomoć i njega u kući za starije i nemoćne osobe" iz Ploča, udrugom "Val" s Lastova te udrugom roditelja djece s poteškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom "Dva skalina" kao i udrugom za zaštitu prava psihijatrijskih pacijenata i unaprjeđenje duševnoga zdravlja i kvalitete života "Lukjernica".

Sukladno Zakonu i ove godine osigurali smo pomoćnike u nastavi za učenike s teškoćama u razvoju.

Krajem prošle godine za projekt Energetske obnove Opće bolnice Dubrovnik odobren je iznos od 7.364.913,12 eura, a u drugoj polovici ove godine očekuje se kako će Vlada RH donijeti Odluku o davanju pune potpore energetskej obnovi Opće bolnice Dubrovnik ukupne vrijednosti od 20.211.338,65 eura.

Realizacijom navedene investicije, središnja zdravstvena ustanova u Dubrovačko-neretvanskoj županiji ostvarit će značajne energetske uštede, poboljšat će se pristup za osobe s invaliditetom, ozeleniti okolne površine bolnice te realizirati niz drugih komponenti.

Dubrovačko-neretvanska županija i ove je godine, u razdoblju tijekom turističke sezone, osigurala financiranje dodatnih medicinskih timova prethodnim potpisivanjem ugovora sa Zavodom za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije, nadležnim domovima zdravlja te gradovima i općinama. Za navedeni model predviđen je iznos od 105.188 eura. U financiranju Dubrovačko-neretvanska županija sudjeluje sa 52.340 eura, Ministarstvo turizma i sporta s iznosom od 27.294 eura, dok gradovi i općine sudjeluju sa sveukupnim iznosom od 25.554 eura.

Nastavljena je dugogodišnja praksa osiguravanja sredstava za sufinanciranje troškova liječničkog tima na Koločepu (Kalamoti), kao i nadstandardnog dijela tima sanitetskog prijevoza na području Općine Mljet.

Kontinuirano ulažemo i u školstvo. U sklopu projekta Uspostava regionalnog centra kompetentnosti Dubrovnik već ranije su završeni 700 tisuća eura vrijedni radovi na zgradi Turističke i ugostiteljske škole Dubrovnik, kao i radovi na akademisu Garište (1,1 milijun eura), dok su u promatranom razdoblju završeni radovi na akademisu

Čingrija (1,9 milijuna eura) te se iščekuje dobivanje uporabne dozvole. U prvoj polovici godine sukladno dinamičkom planu izvode se radovi energetske obnove Učeničkog doma Dubrovnik, pokrenut je projekt izgradnje nove zgrade Osnovne škole don Mihovila Pavlinovića, a Dubrovačko-neretvanska županija potpisala je s Općinom Župa dubrovačka sporazum o zajedničkom ulaganju u tamošnju Osnovnu školu.

Županija dugi niz godina provodi i podupire aktivnosti koje brinu o našoj poljoprivredi, poljoprivrednicima kao i zaštiti okolišta.

Na području Crepine nedaleko Opuzena, stručnjaci HAPIH-ovog Centra za voćarstvo i povrćarstvo podigli su na površini od 1,1 hektara nasad sorti agruma koje se trenutno najviše uzgajaju u dolini Neretve. Riječ je o projektu Pokušališta pokrenutom na inicijativu Dubrovačko-neretvanske županije, a zemljište na kojem se nalazi pokušalište otkupila je Dubrovačko-neretvanska županija te ga je, temeljem potpisanoga Sporazuma, ustupila HAPIH-u čiji će stručnjaci provoditi znanstveno-stručna istraživanja.

U tijeku je i proces komasacije Konavoskog polja, a pokrenuta je i katastarska izmjera, odnosno sređivanje zemljišnih knjiga, za tri jedinice u našoj županiji i to u Općini Konavle, Trpnju i Blatu. Važno je spomenuti i kako je u promatranom razdoblju Hrvatska agencija za poljoprivredu i hranu izdala službenu potvrdu o priznavanju klona vinske sorte Malvasija dubrovačka VV-141. Naime, Dubrovačko-neretvanska županija, Grad Dubrovnik i Općina Konavle potpisali su sporazum kojim su u proteklih pet godina sufinancirali projekt istraživanja i kloniranja ove vinske sorte. Ishođenjem navedene potvrde o priznavanju klona omogućit će se veći broj sadnica te veća proizvodnja vina Malvasija koje je kroz prošlost imalo veliki značaj za dubrovačko područje.

Potpisani su i ugovori o financijskoj potpori za programe udruga civilnog društva s područja Dubrovačko-neretvanske županije koje brinu o zaštiti okoliša i prirode. Riječ je o ugovorima koji se potpisuju nakon provedenog javnog poziva vrijednog 27 900 eura. Ukupno 17 udruga ispunilo je sve uvjete javnog poziva te su im dodijeljena financijska sredstva.

Kroz Program javnih potreba u kulturi dodijeljeno je 123 tisuće eura, a Dubrovačko-neretvanska županija osigurala je sredstva za nabavku jedne lađe u sklopu izrade nove flote za tradicionalni Maraton lađa na Neretvi.

U svibnju je svečanom sjednicom Županijske skupštine obilježen Dan Dubrovačko-neretvanske županije i blagdan njenog zaštitnika sv. Leopolda Bogdana Mandića, a tom prilikom dodijeljene su nagrade ovogodišnjim laureatima.

Od početka godine do kraja lipnja ostvareno je 789.176 dolazaka i 2.695.914 noćenja, što je u odnosu na isto razdoblje prošle godine 11 posto više dolazaka i 13 posto više noćenja.

UPRAVNI ODJEL ZA FINACIJE

Proračun Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. usvojen je koncem prošle godine na iznos od 136.747.000 eura, dok projekcija Proračuna za 2025. godinu iznosi 130.545.000 eura te za 2026. godinu 125.285.000 eura.

Od ukupno planiranih sredstava za ovu godinu, županijski dio proračuna iznosi 47.645.447 eura, a plan proračunskih korisnika 89.101.553 eura.

U promatranom razdoblju usvojene su i Prve izmjene i dopune Proračuna za 2024. godinu. Bilanca prihoda i rashoda povećala se za 22.023.000 eura, odnosno na 158.770.000 eura, a sastoji se od:

- Županijskog proračuna bez vlastitih i namjenskih prihoda proračunskih korisnika - 54.147.508 eura
- Proračunskih korisnika čiji su vlastiti namjenski prihodi evidentirani i uključeni u proračun - 104.622.492 eura

Povećanje ukupnog proračuna u iznosu od 22.023.000,00 eura odnosi se na povećanje županijskog dijela proračuna u iznosu od 6.502.060,96 eura i povećanje vlastitih i namjenskih prihoda proračunskih korisnika u iznosu od 15.520.939,04 eura.

Dubrovačko-neretvanska županija ima 57 proračunska korisnika koji su upisani u Registar proračunskih korisnika i isti imaju svoj registarski broj (26 osnovnih škola, 14 srednjih škola, 2 učenička doma, 12 ustanova u zdravstvu i socijalnoj skrbi, 3 javne ustanove) te 2 vijeća nacionalnih manjina koje nemaju svoj registarski broj, ali se smatraju proračunskim korisnikom.

Temeljem članka 86. Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti Županija je od 1.1.2024. godine prestala biti osnivač Opće bolnice Dubrovnik.

Osnivačka prava nad Općom bolnicom Dubrovnik prenesena su na RH, dakle sredstva za financiranje općih bolnica više se ne planiraju u Proračunu Dubrovačko-neretvanske županije nego u državnom proračunu.

Tijekom godine održavani su redovni kontakti s Ministarstvom financija, Hrvatskom zajednicom županija i drugim županijama koje imaju približno isti značaj i problematiku, a sadržajno kroz Radnu skupinu za financije i proračun pri HZZ.

Godišnji izvještaj o izvršenju Proračuna za 2023. godinu upućen je u skupštinsku proceduru u zakonom zadanom roku i isti je usvojen na sjednici Županijske skupštine u lipnju 2024. godine.

Županije kroz projekt Otvoreni proračun Hrvatske zajednice županija, koji je objavljen na mrežnim stranicama županija, ali i na mrežnim stranicama Hrvatske zajednice županija, omogućuju vizualizacije županijskih proračuna i usporedbe proračunskih i gospodarskih pokazatelja za poticanje konkurentnosti, produktivnosti i efikasnosti županijskih uprava, također uključuju i druge pokazatelje kao što su poduzetništvo, turizam i demografija.

U skladu s načelom transparentnosti koje propisuje Zakon o proračunu, donesen je Naputak o okvirnom sadržaju, minimalnom skupu podataka te načinu javne objave informacija o trošenju sredstava na mrežnim stranicama jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave te proračunskih i izvanproračunskih korisnika državnog proračuna i jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN, br. 59/23 - Naputak) koji utvrđuje okvirni sadržaj, minimalni skup podataka te način javne objave informacija o trošenju sredstava na mrežnim stranicama.

Dubrovačko-neretvanska županija je postupila po navednom Naputku te na svojoj mrežnoj stranici objavljuje javno trošenje sredstava u kojem se podaci dnevno ažuriraju.

JEDINICA UNUTARNJE REVIZIJE

Unutarnja revizija je neovisna i objektivna aktivnost davanja stručnog mišljenja i savjeta s namjerom poboljšanja poslovanja organizacije. Ona pomaže korisniku proračuna u ostvarenju planiranih ciljeva koristeći se sustavnim i discipliniranim pristupom u procjenjivanju i poboljšanju djelotvornosti procesa upravljanja rizicima, kontrola i gospodarenja.

U promatranom razdoblju provedena je jedna revizija te započeta druga. Tako je završena Unutarnja revizija financijskog poslovanja u Srednjoj školi Metković, a u lipnju je započela Unutarnja revizija poslovanja Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije preko jedinstvenog računa proračuna.

Revizijsko mišljenje u obavljenoj reviziji financijskog poslovanja Srednje škole Metković je zadovoljavajuće. Nisu utvrđene nikakve slabosti ni nedostaci koji bi utjecali na aktiviranje pretpostavljenih rizika za poslovanje.

Tijekom lipnja započeta je unutarnja revizija poslovanja Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije preko jedinstvenog računa proračuna, a ista je na temelju donesenog Zaključka Vlade Republike Hrvatske sa sjednice održane 30. studenoga 2023. godine uvrštena u odobreni Godišnji plan rada unutarnje revizije za 2024. godinu.

UPRAVNI ODJEL ZA POSLOVE ŽUPANA I ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE

Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine obavlja upravne i stručne poslove koji se odnose na:

- poslove u svezi sa stručnim i tehničkim pripremanjem i organiziranjem sjednica Županijske skupštine i njenih radnih tijela,
- normativnu obradu i objavljivanje akata i drugih publikacija,
- stručne, pravne i tehničke poslove za potrebe župana i zamjenika župana,
- pružanje pravne i druge stručne i tehničke pomoći vijećnicima Županijske skupštine i njihovim klubovima,
- poslove u svezi međužupanijske i međunarodne suradnje i protokola,
- stručne poslovi u svezi s izborom i imenovanjima dužnosnika Županije,
- poslove u svezi ustanovljenja i dodjele javnih priznanja,
- organiziranje poslova u svezi s protokolarnim primanjima i prigodnim svečanostima, te poslove koji su u funkciji ostvarivanja suradnje tijela Županije s državnim tijelima, medijima, ustanovama i građanima,
- suradnju s općinama i gradovima na području Županije radi ostvarivanja zajedničkih interesa, te razvoja lokalne samouprave,
- poslove obrane, zaštite i spašavanja, te zaštite od požara i zaštite na radu,
- koordinaciju aktivnosti tijela Županije vezane za programe EU,
- suradnju s tijelima lokalne samouprave, državne uprave, Europske komisije i drugim međunarodnim i nacionalnim tijelima vezano uz pitanja djelovanja EU, te uz pitanja regionalnog razvoja i međunarodne suradnje,
- predlaganje i kandidiranje projekata i obavljanje stručnih poslova vezano za programe Europske unije i Republike Hrvatske iz djelokruga rada odjela,
- poslove u svezi s radnim odnosima službenika i namještenika u županijskim tijelima,
- priprema nacрте općih i drugih akata u svezi s radnim odnosima zaposlenika u upravnim tijelima i ustrojstva upravnih tijela,
- poslove uredskog poslovanja i arhive,
- organiziranje i provođenje postupka javne nabave za potrebe upravnih tijela,
- vođenje evidencije nekretnina i druge imovine u vlasništvu Županije, te izradu prijedloga mjera za gospodarenje tom imovinom,
- informatičke poslove za potrebe upravnih tijela,
- poslove održavanja nekretnina i opreme u vlasništvu Županije,
- rješavanje o žalbi protiv rješenja koje donosi nadležno izborno povjerenstvo po prigovoru zbog nepravilnosti u postupku kandidiranja i izbora članova vijeća mjesnih odbora,
- drugostupanjski upravni postupak po žalbama na upravne akte jedinica lokalne samouprave sukladno općim i posebnim propisima,

te povjerene poslove državne uprave koji se odnose na:

- odobravanje korištenja i pružanja besplatne pravne pomoći,
- osobna stanja građana - promjena osobnog imena, naknadni upisi, ispravci, dopune te poništenje upisa u državnim maticama; ispravke u registru životnog partnerstva i evidenciji o državljanstvu; unos podataka u jedinstvene informacijske sustave državnih matica, evidencije o državljanstvu i registra životnog partnerstva te izdavanje dokumenata iz istih, dostave obavijesti o promjenama nadležnim tijelima koja vode službene evidencije o građanima, verifikacija upisa u državnim maticama, registru životnog partnerstva i evidenciji o državljanstvu; pripremne poslove sklapanja braka u vjerskom obliku, sklapanje braka u građanskom obliku, sklapanje životnog partnerstva; stjecanje hrvatskog državljanstva podrijetlom i rođenjem na području Republike Hrvatske
- registar birača – vođenje dijela registra birača, obavljanje poslova upisa u registar birača, ispravke, dopune i promjene podataka upisanih u registar birača, brisanje osoba iz registra birača, upis bilješki u registar birača, izradu izvotka iz popisa birača, izdavanje potvrda te drugih poslova sukladno zakonu kojim se uređuje registar birača;
- poslove u vezi upisa udruga i upisa promjena u Registar udruga Republike Hrvatske te prestanka postojanja udruga sa svojstvom pravne osobe; vođenje registra udruga u informatičkom obliku; vođenje zbirke isprava udruga; obavljanje nadzora nad radom udruga sukladno zakonu kojim se uređuje osnivanje udruga; upis stranih udruga u Registar stranih udruga u Republici Hrvatskoj, upis promjena u registar stranih udruga, vođenje registra stranih udruga u elektroničkom obliku, vođenje zbirke isprava stranih udruga te izdavanje potvrda iz navedenih službenih evidencija;
- Poslove u svezi upisa zaklada u Registar zaklada Republike Hrvatske, vođenje registra zaklada u informatičkom obliku, vođenje zbirke isprava zaklada, upis promjena u registar zaklada, upis stranih zaklada u Registar stranih zaklada u Republici Hrvatskoj, vođenje registra stranih zaklada u elektroničkom obliku, vođenje zbirke isprava stranih zaklada, upis promjena u registar stranih zaklada, obavljanje nadzora nad djelovanjem zaklada i stranih zaklada sukladno zakonu kojim se uređuje osnivanje zaklada te izdavanje potvrda iz navedenih službenih evidencija.
- donošenje rješenja u prvom stupnju o utvrđivanju razloga za prestanak zadruge u zakonom propisanim slučajevima,
- određivanje brojčanih oznaka stvaralaca i primalaca akata na području županije,
- vođenje evidencije o političkim strankama zastupljenim u predstavničkim tijelima jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave i članovima predstavničkih tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave izabranih s liste grupe birača,
- davanje podataka iz evidencije nadležnim službama,

- druge poslove utvrđene posebnim zakonom, drugim propisom, aktom Županijske skupštine i župana,
- druge stručne i upravne poslove proizašle iz djelokruga rada županijskih tijela kada ti poslovi nisu povjereni drugom upravnom tijelu.

Predlaganje akata Županijskoj skupštini

Župan se od 1. siječnja 2024. do 31. lipnja 2024. godine očitovao o predloženim aktima ili je predložio Županijskoj skupštini na donošenje sljedeće prijedloge akata:

- Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o izvršavanju Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije
- Odluka o izmjenama i dopunama Odluke o osnivanju javne ustanove "Zavod za prostorno uređenje Dubrovačko-neretvanske županije"
- Odluka o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja decentraliziranih funkcija osnovnog školstva na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini
- Odluka o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja decentraliziranih funkcija srednjeg školstva na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini
- Odluka o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja domova za starije osobe u Dubrovačko-neretvanskoj županiji u 2024. godini
- Odluka o namjeri davanja koncesija u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polja 1018, 1019, 1020, 1021, 1022, 1023, 1024, 1025, 1026, 1027 i 1028
- Odluka o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje kupališta na dijelu pomorskog dobra ispred hotela Lafodia, otok Lopud, Grad Dubrovnik
- Odluka o provedbi Programa utvrđivanja kakvoće mora za kupanje na morskim plažama na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini
- Odluka o davanju suglasnosti na prijedlog Statuta Lučke uprave Dubrovačko-neretvanske županije
- Odluka o davanju suglasnosti na prijedlog Statuta Županijske lučke uprave Dubrovnik
- Odluka o davanju suglasnosti na prijedlog Statuta Županijske lučke uprave Korčula
- Odluka o davanju suglasnosti na prijedlog Statuta Županijske lučke uprave Vela Luka
- Odluka o davanju suglasnosti Županijskoj lučkoj upravi Korčula za kreditno zaduženje za EU projekt - Izgradnja Nove Luke Korčula - Luka Polačište
- Zaključak o prihvaćanju godišnjeg programa rada

- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o radu mrtvozorničke službe i obavljenim obdukcijama na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2023. godini
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o radu i utrošku sredstava Zajednice športa Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o radu i utrošku sredstava Zajednice tehničke kulture Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu
- Zaključak o prihvaćanju izvješća
- Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Statut Zavoda za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije
- Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Pravilnik o radu Doma za starije osobe Korčula
- Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Pravilnik o radu Doma za starije osobe Dubrovnik
- Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Pravilnik o unutarnjoj sistematizaciji Doma za starije osobe Korčula
- Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Statut Doma za starije osobe Korčula
- Zaključak o davanju suglasnosti na Odluku o prihvaćanju investicije kapitalnog projekta) "Rekonstrukcija, prenamjena i uređenje kompleksa Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju KALOS u funkciji lječilišnog i wellness turizma" referentne oznake projekta NPOO.C1.6.R1.-I1.01-V3.0011 uz partnera Dubrovačko-neretvansku županiju
- Rješenje o izmjenama i dopunama Rješenja o osnivanju Savjeta za socijalnu skrb Dubrovačko-neretvanske županije
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća Povjerenstva za zaštitu prava pacijenata u Dubrovačkoneretvanskoj županiji za 2023. godinu
- Odluka o rasporedu sredstava kojima se financiraju decentralizirane funkcije zdravstvenih ustanova na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini
- Odluka o davanju prethodne suglasnosti na odluke o izmjenama i dopunama statuta srednjih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija
- Odluka o davanju prethodne suglasnosti na Odluku o izmjenama i dopunama Statuta Osnovne škole Smokvica iz Smokvice
- Odluka o davanju prethodne suglasnosti na statute osnovnih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija
- Odluka o davanju prethodne suglasnosti na statute srednjih škola i učeničkih domova kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija
- Odluka o izmjeni Odluke o osnivanju i imenovanju članova Vijeća za prevenciju na području Dubrovačko-neretvanske županije
- Odluka o davanju koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje kupališta na dijelu pomorskog dobra ispred hotela Lafodia, otok Lopud, Grad Dubrovnik

- Odluka o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra - privežišta u uvali Skrivena luka, Općina Lastovo
- Godišnji izvještaj o izvršenju Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu
- Izmjene i dopune Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu i projekcije Proračuna za 2025. i 2026. godinu
- Odluka o II. Izmjenama i dopunama Odluke o izvršavanju Proračuna Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Odluka o donošenju Programa gradnje sustava javnih navodnjavanja Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Odluka o prihvaćanju Godišnjeg izvješća o provedbi Plana razvoja Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu
- Odluka o promjeni naziva Doma za starije i nemoćne osobe DOMUS CHRISTI Dubrovnik
- Odluka o davanju prethodne suglasnosti na statute osnovnih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija
- Odluka o izmjeni i dopuni Odluke o imenovanju doktora medicine (mrtvozornika) ovlaštenih za utvrđivanje vremena i uzroka smrti građana umrlih izvan zdravstvene ustanove za područje Dubrovačko-neretvanske županije
- Odluka o davanju suglasnosti na Izvještaj o izvršenju Financijskog plana Županijske uprave za ceste na području Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 01.01.2023 - 31.12.2023. godine
- Odluka o davanju suglasnosti na I. Izmjene i dopune Financijskog plana Županijske uprave za ceste na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Odluka o davanju suglasnosti na Odluku Upravnog vijeća Zdravstvene ustanove ljekarna "Dubrovnik" o davanju suglasnosti za kreditno zaduženje u svrhu realizacije kupoprodaje stanova za smještaj radnika
- Odluka o davanju suglasnosti na Odluku Upravnog vijeća Zdravstvene ustanove ljekarna "Dubrovnik" kojom se odobrava kupnja stanova za smještaj radnika
- Odluka o davanju prethodne suglasnosti na Statut Učeničkog doma Dubrovnik iz Dubrovnika
- Odluka o posebnoj upotrebi pomorskog dobra za građenje infrastrukture energetskog sustava - kabelskog voda za distribuciju električne energije, Općina Trpanj
- Odluka o prestanku koncesije na pomorskom dobru u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 509
- Odluka o prestanku koncesije na pomorskom dobru u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 212

- Odluka o namjeri davanja koncesija u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polja 212, 238, 331, 509 i 546
- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1018
- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1019
- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1020
- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1021
- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1022
- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1024
- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1025
- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1026
- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1027
- Odluka o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1028
- Odluka o davanju koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra - privezišta u uvali Skrivena luka, Općina Lastovo
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o zdravstvenoj ispravnosti vode za ljudsku potrošnju u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2023. godinu
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o radu Zavoda za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije Odjela za mentalno zdravlje za 2023. godinu
- Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Statut Doma za starije osobe Domus Christi
- Zaključak o prihvaćanju Izvješća o radu Županijskog savjeta mladih Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu

- Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Pravilnik o unutarnjoj sistematizaciji Doma za starije osobe Dubrovnik
- Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Pravilnik o radu Doma za starije osobe Vela Luka
- Zaključak o davanju prethodne suglasnosti na Pravilnik o unutarnjoj sistematizaciji Doma za starije osobe Vela Luka
- Zaključak o davanju suglasnosti na Odluku o otvaranju nove ordinacije u djelatnosti opće/obiteljske medicine Doma zdravlja Metković u Mreži javne zdravstvene službe
- Zaključak o davanju suglasnosti na Odluku o davanju u zakup poslovnog prostora radnici Doma zdravlja Metković

Donošenje akata iz samoupravnog djelokruga Županije

U obavljanju poslova iz samoupravnog djelokruga županije, Župan je donio slijedeće akte:

- Pravilnik o izmjenama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za obrazovanje, kulturu i sport
- Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za zdravstvo, obitelj i branitelje
- Odluka o imenovanju članova Školskog odbora Osnovne škole Mljet
- Rješenje o razrješenju i imenovanju člana Upravnog vijeća Javne ustanove Zavod za prostorno uređenje Dubrovačko-neretvanske županije
- Ispravak Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za prostorno uređenje i gradnju
- Plan prijama u službu u upravna tijela Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Odluka o imenovanju članova Školskog odbora Osnovne škole Mljet
- Odluka o imenovanju Povjerenstva za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini
- Rješenje o razrješenju i imenovanju osobe odgovorne za dobrobit životinja na području Dubrovačko-neretvanske županije
- Rješenje o razrješenju i imenovanju predstavnika Koordinacijske radne skupine za provedbu Zakona o zaštiti životinja na području Dubrovačko-neretvanske županije
- Plan klasifikacijskih oznaka i brojčanih oznaka upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Izmjene i dopune Plana klasifikacijskih oznaka i brojčanih oznaka upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Pravilnik o unutarnjem redu Upravnog odjela za opću upravu i imovinsko-pravne poslove

- Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za poslove Župana i Županijske skupštine
- Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za financije Dubrovačko-neretvanske županije
- Izmjene i dopune Plana nabave roba, usluga i radova Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Izmjene i dopune Plana nabave roba, usluga i radova Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Izmjene i dopune Plana nabave roba, usluga i radova Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Izmjene i dopune Plana nabave roba, usluga i radova Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Izmjene i dopune Plana nabave roba, usluga i radova Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu
- Odluka o izmjeni Odluke o izboru Povjerenstva za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini
- Rješenje o imenovanju članova Kulturnog vijeća Dubrovačko-neretvanske županije
- Pravilnik o izmjenama Pravilnika o službenim putovanjima
- Pravilnik o izmjenama Pravilnika o unutarnjem redu Upravnog odjela za zaštitu okoliša i komunalne poslove
- Izmjene i dopune Plana nabave roba, usluga i radova Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu

Županijska skupština

Održane su tri radne sjednice Županijske skupštine, na kojima je raspravljeno o 106 točaka dnevnog reda. Na sjednicama je postavljeno 51 vijećničko pitanje na koja je Župan usmeno odgovorio. Održano je 17 sjednica skupštinskih odbora i to kako slijedi:

- Odbor za gospodarski razvitak – 3 sjednice,
- Odbor za zdravstvo i socijalnu skrb – 3 sjednice,
- Odbor za proračun i financije – 2 sjednice,
- Odbor za izbor i imenovanja – 2 sjednice,
- Odbor za razvoj lokalne i područne (regionalne) samouprave – 2 sjednice,
- Odbor za obrazovanje, kulturu i sport – 3 sjednice,
- Odbor za poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu – 1 sjednica,
- Odbor za zaštitu okoliša i prostorno uređenje – 1 sjednica,

U navedenom razdoblju objavljeno je 8 brojeva Službenog glasnika Dubrovačko – neretvanske županije, u kojem se objavljuju akti županije i njenih ustanova, kao i akti općina: Dubrovačko Primorje, Janjina, Trpanj, Kula Norinska, i Zažablje. Također se objavljuju i akti isporučitelja vodnih usluga sa područja županije u skladu sa Zakonom

o vodnim uslugama. Objavljeno je ukupno 164 akta, i to: Županijske skupštine 82, Župana 22, Općine Janjina 4, Općine Dubrovačko primorje 13, Općine Trpanj 7, Općine Zadržablje 16, Općine Kula Norinska 10, te ostali akti 10.

Odnosi s javnošću

Rad Župana je javan, što se postiže održavanjem redovitih konferencija za medije, slanjem priopćenja medija o aktivnostima Župana i županijske uprave te objavljivanjem općih i županijskih akata u "Službenom glasniku Dubrovačko-neretvanske županije" i na web stranici Županije.

Upravljanje nekretninama, pokretninama i novčanim sredstvima

Raspolaganje nekretninama i pokretninama - službenim automobilima i opremom za obavljanje redovne djelatnosti upravljalo se racionalno.

Župan podnosi Županijskoj skupštini polugodišnji i godišnji izvještaj o izvršenju proračuna koji sadrže prikaz ukupnih prihoda i primitaka te rashoda i izdataka, posebni dio Proračuna, izvještaj o zaduživanju, izvještaj o korištenju proračunske pričuve, izvještaj o danim jamstvima, obrazloženje ostvarenja prihoda i primitak te rashoda i izdataka prema određenim zakonskim rokovima.

Stožer civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije

Stožer civilne zaštite DNŽ održao je u veljači sjednicu na kojoj je, sukladno obvezi proizašloj iz Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2024. godini, usvojio Financijski plan za provođenje navedenog Programa te realizaciju Godišnjeg provedbenog plana unaprjeđenja zaštite od požara za 2024. godinu. Za provođenje Programa aktivnosti osigurano je 60.000,00€, za realizaciju Godišnjeg provedbenog plana unaprjeđenja zaštite od požara 13.272,00€. Sredstava za redovnu djelatnost Vatrogasne zajednice DNŽ te troškove intervencija po nalogu županijskog vatrogasnog zapovjednika, ovogodišnjim su Proračunom osigurana u iznosu od 131.500,00 €. Stožer civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije, u suradnji s Ravnateljstvom civilne zaštite, odnosno Službom civilne zaštite Dubrovnik, i dalje provodi različite aktivnosti vezane uz razvoj sustava civilne zaštite na našem području. Stožer civilne zaštite, također, vodi evidenciju sklopljenih ugovora o najmu stambenih jedinica za smještaj raseljenih osoba iz Ukrajine.

Projekti

U prvom polugodišnjem razdoblju Dubrovačko-neretvanska županija pristupila je fazi ili aktivnostima ugovaranja dvaju projekata iz dvaju različitih programa prekogranične suradnje koji su odobreni za sufinanciranje.

Projekt MoWaCLIM – Program prekogranične suradnje Interreg VI-A IPA Program Hrvatska–Bosna i Hercegovina-Crna Gora 2021-2027

Partneri: Dubrovačko-neretvanska županija (HR) – vodeći partner, Sveučilište u Splitu – Fakultet arhitekture, građevinarstva i geodezije (HR), Hrvatska agencija za poljoprivredu i hranu (HR), Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Hercegovačko-neretvanske županije (BiH), Park prirode Hutovo Blato (BiH)

Ukupan proračun projekta je 1.514.937,45 €, a vrijednost projektnih aktivnosti Dubrovačko-neretvanske županije: 253.315,20 €. Omjer sufinanciranja je 85:15 (85 % vrijednosti provedbenih aktivnosti sufinancira se sredstvima Europskog fonda za regionalni razvoj putem Interrega Hrvatska-Bosna i Hercegovina-Crna Gora, a ostatak od 15 % vrijednosti provedenih aktivnosti sufinancira se vlastitim sredstvima).

Projektom će se uspostaviti sustav prikupljanja i praćenja podataka o utjecaju zaslivanja donjeg toka Neretve i njezinih pritoka na poljoprivredne kulture i biološku raznolikost. Mjerenja će se obaviti na 7 lokacija u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini, a zahvaljujući dobivenim rezultatima prevedijet će se mjere i aktivnosti koje će pomoći borbi protiv klimatskih promjena očuvanju biološke raznolikosti te unapređenju poljoprivredne proizvodnje.

Projekt HANDY (nastavak projekta FIRESPELL) – Program prekogranične suradnje Interreg V-A Italija-Hrvatska 2021-2027

Partneri: Regija Puglia, Italia (IT) – vodeći partner, Regionalna agencija za civilnu zaštitu Regije Abruzzo (IT), Općina Aquileia Italia (IT), Splitsko-dalmatinska županija (HR) i Dubrovačko-neretvanska županija

Ukupan proračun projekta je: 2.531.880,00 € , a vrijednost projektnih aktivnosti Dubrovačko-neretvanske županije je 492.880,00 €. Omjer sufinanciranja je 80:20 (80 % vrijednosti provedbenih aktivnosti sufinancira se sredstvima Europskog fonda za regionalni razvoj putem Interrega Italija-Hrvatska, a ostatak od 20 % vrijednosti provedenih aktivnosti sufinancira se vlastitim sredstvima).

Ovim projektom bismo operativne snage civilne zaštite opremili različitom opremom uglavnom namijenjenoj za provođenje mjera civilne zaštite nakon potresa. Radi se o sljedećoj opremi: tronošcu (alat za spašavanje iz potresa i teško pristupačnih terena - HGSS Dubrovnik i Orebić), agregata (za potrebe HGSS stanice Dubrovnik), opreme za inženjere statičare (Hrvatski centar za potresno inženjerstvo), setu hidrauličnih

podupirača za osiguranje zgrada teško oštećenih u potresu (VZ DNŽ), vibrafona (HGSS Stanica Orebić), šatora (ZU DCK DNŽ). Također, planirana je i provedba različitih programa edukacija inženjera statičara (Hrvatski centar za potresno inženjerstvo) te pripadnika operativnih snaga civilne zaštite s našeg područja.

UPRAVNI ODJEL ZA PODUZETNIŠTVO, TURIZAM I MORE

Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more u okviru svog djelokruga obavlja poslove koji se odnose na razvoj malog poduzetništva, gospodarstva i turizma te predlaganje mjera za njihovo unapređenje, poslove utvrđivanja granica pomorskog dobra, provedbu istih u zemljišnim knjigama, postupke dodjele koncesija na pomorskom dobru, provedbu EU projekata, drugostupanjskih postupaka za razmjeravanje poreza na kuće za odmor, obavljanje povjerenih poslova državne uprave koji se posebice odnose na upis u obrtni registar, utvrđivanje minimalnih uvjeta za gospodarske objekte, smještaj, marine, trgovinu i druge.

Razvoj poduzetništva, gospodarstva i turizma na području Županije

Slijedom donesenog Programa za poticanje razvoja malog i srednjeg poduzetništva Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2012. - 2024. godine provode se programske aktivnosti:

1. Subvencioniranje programa po zajedničkim projektima
2. Kreditni program „POTICAJ 2022.“
3. Kreditni program „OBRTNA SREDSTVA 2022.“
4. Provedba Javnog poziva za sufinanciranje izrade poslovnih planova
5. Provedba objavljenog Javnog poziva za iskaz interesa za sufinanciranje projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2023. godinu
6. Informiranje poduzetnika i zainteresirane javnosti o mogućnostima financiranja iz nacionalnih i međunarodnih izvora
7. Edukacija poduzetnika
8. Savjetovanje i pomoć u izradi poslovnih planova i natječajne dokumentacije
9. Projekt „Razvoj cikloturizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji“ – EU CYROS
10. Plan energetske učinkovitosti u neposrednoj potrošnji energije
11. Poslovi koji omogućuju pokretanje gospodarskih aktivnosti

Dubrovačko-neretvanska županija putem ovog Upravnog odjela u suradnji sa poslovnim bankama provodila je i u ovom razdoblju, 7 kreditnih programa gdje se od početka godine isplatilo subvencije za poduzetnike u visini od 44.827,20 €.

U sklopu Programa se provodi **Projekt POTICAJ 2022.** kojim kreditni potencijal iznosi 3.981.684,25 eura uz subvenciju kamate od 2% -3%. U izvještajnom razdoblju održano je 5 Povjerenstava i odobreno je 6 poduzetničkih zahtjeva u visini od 540.345,45 €. Do sada je održano ukupno 24 sastanaka Povjerenstva te je odobren 31

poduzetnički zahtjev u visini od 2.496.548,28 € što iznosi 62,70% ukupnog kreditnog potencijala.

U sklopu Programa se provodi i kreditni program **Projekt OBRTNA SREDSTVA 2022.** gdje kreditni potencijal iznosi 1.327.228,08 € uz subvenciju kamate od 1% - 1,5% te su sredstva dostupna poduzetnicima za daljnje kreditiranje. Od početka godine održana su 2 Povjerenstva gdje su odobrena 2 poduzetnička zahtjeva u vrijednosti od 46.000,00 €.

Za provedbu programske aktivnosti **Javni poziv za sufinanciranje izrade poslovnih planova** planirano je ukupno 6.636,00 eura u Proračunu Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu. Od početka godine održana su 2 Povjerenstva gdje su odobrena 3 poduzetnička zahtjeva za subvencijom izrade poslovnog plana u visini od 1.391,17 €.

Nastavljene su aktivnosti po Javnom pozivu za iskaz interesa za sufinanciranje projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2024. godinu koji je objavljen 27. ožujka 2024. godine. Predmetna sredstva planirana su u visini od 79.000,00 € za potrebe provedbe Javnog poziva. U izvještajnom razdoblju je zaprimljeno i obrađeno 29 zahtjeva. Također je zaprimljeno 12 izvještaja o manifestacijama koje su održane u prosincu 2023. a sufinancirane su po Javnom pozivu iz prethodne godine.

Temeljem Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2024. Godini, u suradnji s jedinicama lokalne samouprave, Županijskom vatrogasnom zajednicom i sustavom turističkih zajednica, utvrđen je popis požarom ugroženih turističkih objekata na području Dubrovačko-neretvanske županije i provele aktivnosti predviđene Programom.

Navedeni dokument u Članku 14. određuje da su jedinice regionalne samouprave dužne uključiti u određivanje posebno požarno ugroženih turističkih objekata (hoteli, kampovi i dr.) koji se nalaze okruženi gorivim materijalom posebno pogodnim za nastanak i širenje požara te predstavljaju veliku opasnost za evakuaciju i zbrinjavanje turista i osoblja za slučaj nastanka ili približavanja požara te u slučaju drugih velikih nesreća.

Za provedbu programske aktivnosti Plan energetske učinkovitosti u neposrednoj potrošnji energije, izrađen je Akcijski plan energetske učinkovitosti Dubrovačko-neretvanske županije za 2025. – 2027. i Godišnji izvještaj o energetske učinkovitosti za 2023. godinu te provedena provjera i unapređenje kvalitete daljinskog unosa podataka o potrošnji energije i vode u sustav ISGE.

Pomorstvo

U okviru poslova koji uključuju aktivnosti na pomorskom dobru, Župan/Županijska skupština je na prijedlog ovog Upravnog odjela donijela sljedeće odluke:

- Prijedlog Odluke o namjeri davanja koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polja 1018,1019,1020,1021,1022,1023,1024,1025,1026,1027,1028
- Prijedlog Odluke o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra ispred hotela Lafodija, Grad Dubrovnik
- Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na prijedlog Statuta Županijske lučke uprave Korčula
- Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na prijedlog Statuta Županijske lučke uprave Dubrovnik
- Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na prijedlog Statuta Županijske lučke uprave Vela Luka
- Prijedlog Odluke o davanju suglasnosti na prijedlog Statuta Lučke uprave Dubrovačko-neretvanske županije
- Prijedlog Odluke o namjeri davanja koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra - privezišta u uvali Skrivena luka, Općina Lastovo
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje kupališta na dijelu pomorskog dobra ispred hotela Lafodia, otok Lopud, Grad Dubrovnik
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje dijela pomorskog dobra - privezišta u uvali Skrivena luka, Općina Lastovo
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1018
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1019
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1020
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1021
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1022

- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1024
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1025
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1026
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1027
- Prijedlog Odluke o davanju koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 1028
- Prijedlog Odluke o prestanku koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 212
- Prijedlog Odluke o prestanku koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polje 509
- Prijedlog Odluke o namjeri davanja koncesije u svrhu gospodarskog korištenja pomorskog dobra radi obavljanja djelatnosti akvakulture na području posebnog rezervata Malostonskog zaljeva i Malog mora za polja 212, 238, 331, 509 i 546
- Prijedlog Odluke o posebnoj upotrebi pomorskog dobra za građenje infrastrukture energetskog sustava – kablenskog voda za distribuciju električne energije, Općina Trpanj

Temeljem Odluka o dodjelama koncesija, koje je donijela Skupština Dubrovačko-neretvanske županije, planirani su dodatni prihodi od koncesijske naknade u visini od 42.000,00 eura od čega je 40% županijski prihod gdje će se dodatno uplatiti i promjenjivi dio koncesijske naknade.

Županija je u promatranom razdoblju objavila Javni poziv za prijavu projekata na pomorskom dobru te je iz uprihodovanih sredstava od koncesijskih naknada na pomorskom dobru sufinancirala projekte gradova i općina na području Županije u ukupnom iznosu od 500.000,00 EUR.

Poslovi pomorstva kao dio poslova koje se obavljaju unutar ovog Upravnog tijela sastoje se od poslova u svezi dodjele koncesija na pomorskom dobru i u svezi utvrđivanja granica pomorskog dobra, u prvom redu, kao i svih ostalih poslova vezanih za pomorsko dobro na vanlučkom području i lukama posebne namjene na području Dubrovačko-neretvanske županije, a u skladu s Zakonom o pomorskom dobru i morskim.

Osim navedenog, kontinuirano se nastavljaju postupci započeti prije ovog izvještajnog razdoblja, osobito s gledišta da su postupci utvrđivanja granica i koncesioniranja pomorskog dobra multidisciplinarni, te u njima sudjeluju i druge institucije što najvećim dijelom utječe na vrijeme trajanja i konačni ishod istih.

U izvještajnom razdoblju predloženo je nadležnom Ministarstvu utvrditi granice pomorskog dobra na daljnjih 3 kilometra obalnog područja.

Obrti-gospodarstvo-kategorizacija

Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more obavlja i poslove kojim se fizičkim i pravnim osobama omogućuje pokretanje gospodarske aktivnosti. Temeljem nadležnosti utvrđenih zakonskim propisima, kontinuirano i uredno utvrđuje se i odobrava početak obavljanja gospodarskih djelatnosti, kao i sve promjene poslovanja fizičkim i pravnim osobama koje posluju na području naše županije. Donesena rješenja dostavljaju se nadležnim institucijama: Ministarstvu financija, HZMO, HZZO, Državnom inspektoratu, nadležnim turističkim zajednicama i dr., koje na temelju njih počinju ili prestaju obračunavati poreze, doprinose, turističku pristojbu i druge obveze.

U prvoj polovici 2024. godine bilo je izvjesno da se može očekivati ponovno dobra turistička sezona, a s tim u svezi i povećani broj zahtjeva za obavljanje djelatnosti ugostiteljstva, turizma, trgovine, prometa i svih drugih popratnih djelatnosti.

Sukladno važećim zakonskim propisima:

- Zakon o obrtu („Narodne novine“, broj, 143/13, 127/19 i 41/20),
- Zakonu o ugostiteljskoj djelatnosti („Narodne novine“, broj 85/15, 121/16, 99/18, 25/19, 98/19, 32/20, 42/20 i 126/21),
- Zakonu o pružanju usluga u turizmu („Narodne novine“, broj, 130/17, 25/19, 98/19, 42/20 i 70/21),
- Zakonu o trgovini („Narodne novine“, broj 87/08, 116/08, 76/09, 114/11, 68/13, 30/14, 32/19, 98/19, 32/20 i 33/23),

fizičke i pravne osobe, pogotovo obrtnici, kako ne bi plaćali propisane obveze i kad ne posluju, na kraju godine privremeno obustavljaju obavljanje djelatnosti, mijenjaju razdoblje sezonskog obavljanja obrta, objavljuju obavljanje djelatnosti, te početkom sezone za istu djelatnost i iste objekte ponovo podnose zahtjeve za početak rada djelatnosti i to uglavnom u 'zadnjem trenutku'.

Zakonom o ugostiteljskoj djelatnosti nije propisano privremeno obustavljanje pružanja ugostiteljskih usluga u domaćinstvu, pa ako se rješenje trajno ne odjavi iznajmljivaču i nadalje teku sve obveze. Slijedom navedenog, iznajmljivači koji su prethodne godine odjavili rješenja morali su ove godine ponovo podnijeti zahtjeve za kategorizaciju sa priloženim dokazima o vlasništvu i gradnji objekata, te im je nakon očevida ponovo izdano rješenje za isti objekt/e.

U izvještajnom razdoblju jedan dio zahtjeva odnosio se i na utvrđivanje broja pomoćnih kreveta u postojećim objektima i rekategorizaciju postojećih objekata koji su kategorizirani do 2008. godine, sve sukladno Izmjenama i dopunama Zakona o ugostiteljskoj djelatnosti.

Poticaji i potpore resornih ministarstava malom i srednjem poduzetništvu radi samozapošljavanja, produljenja sezone, poboljšanja kvalitete proizvoda i usluga potaknuli su jedan dio poduzetnika na otvaranje obrta, adaptaciju postojećih objekata i izgradnju novih, što je utjecalo na povećanje broja podnesenih zahtjeva za obavljanje djelatnosti.

Donošenjem Zakona o turizmu i najavom donošenja novih propisa u svezi ograničenja broja smještajnih objekata, u 2024. godini znatno je povećan broj zahtjeva za izdavanje rješenja za pružanje usluga smještaja.

U izvještajnom razdoblju zaprimljeno je ukupno 4202 predmeta, od čega 4017 upravnih stvari i 185 neupravnih stvari i to:

- 1501 upravnih stvari (obrt)
- 47 upravnih stvari (domaća radinost i sporedno zanimanje),
- 37 upravnih stvari (trgovina),
- 243 upravnih stvari (ugostiteljstvo - hrana i piće),
- 2121 upravnih stvari (ugostiteljstvo - kategorizacija smještaja),
- 66 upravnih stvari (turistički vodiči),
- 2 upravnih stvari (kategorizacija plovnih objekata),
- 87 neupravnih stvari (obrt - potvrde i dr.),
- 98 neupravnih stvari (ugostiteljstvo i turizam - potvrde, smart kartice za turist. vodiče i dr.),

što je u odnosu na isto izvještajno razdoblje prethodne godine povećanje ukupnog broja zaprimljenih upravnih predmeta za 7,9 %, a najznakovitije povećanje odnosi se na povećani broj zahtjeva za kategorizaciju smještaja 12,7 % - 239 zahtjeva više.

Zaprimljeni zahtjevi riješeni su u zakonom propisanim rokovima.

Projekti EU

U izvještajnom razdoblju, Dubrovačko-neretvanska županija je započela s provedbom projekta INTERREG HR-IT – Projekt CYROS – Implementation, in the programme area, of the Eusair flagship and crosspillar project idea Adriatic Ionian cycle route for sustainable tourism u sklopu Program: Interreg VI-A Italija – Hrvatska 2021.-2027. Projekt je započeo 01.03.2024. i traje do 31.08.2026. što iznosi 30 mjeseci. Ukupna vrijednost projekta je 2.750.000,00 € dok je proračun Dubrovačko-neretvanske županije 320.000,00 €. Ukupno sudjeluje 8 partnera: Regione autonoma Friuli-Venezia

Giulia (FVG Region) (Italija), Regione Puglia (Apulia Region) (Italija), Regione Abruzzo (Abruzzo Region) (Italija), Regione Marche (Marche Region) (Italija), Fondazione Istituto sui Trasporti e la Logistica (ITL) (Italija), Dubrovačko-neretvanska županija (DNR) (Hrvatska), Primorsko-goranska županija (PGŽ) (Hrvatska) i Istarska županija (IŽ) (Hrvatska).

Projekt akronima CYROS prijavljen je i odobren u sklopu prvog poziva za Standard projekte programa INTERREG VI-A Italija – Hrvatska prekogranične suradnje za programsko razdoblje 2021.-2027., specifični cilj: 3.1: Developing and enhancing sustainable, climate resilient, intelligent and intermodal national, regional and local mobility, including improved access to TEN-T and cross-border mobility.

CYROS ima kao cilj razvoj zajedničkih prekograničnih biciklističkih ruta i njihovo povezivanje s intermodalnim prijevozom te rješavanje zajedničkih izazova vezanih uz pomorsku mobilnost putem strategijskog povezivanja i usmjeravanje na prekogranične biciklističke rute. Konkretno, fokusira se na “zelenu tranziciju” i cilja poboljšati održivost i multimodalnost na lokalnoj, regionalnoj i prekograničnoj razini. U okviru projekta će se trasirati Jadransko-jonska biciklistička ruta. CYROS ima za cilj definirati biciklističku rutu uz obalu Jadranskog mora u Italiji i Hrvatskoj, uključujući veze s unutrašnjosti (kopnenom mrežom) te promovirati održivu mobilnost i turizam te poboljšati prekogranična i pomorska rješenja za mobilnost.

Ustanove

Centar za poduzetništvo Dubrovačko-neretvanske županije

Centar za poduzetništvo d.o.o. kojoj je Dubrovačko-neretvanska županija suvlasnik i osnivač upravlja Poduzetničkim inkubatorom Dubrovnik i Ploče, a u okviru je proračuna ovog Upravnog odjela. Sredstva za sufinanciranje stručnih potpora poduzetnicima (*izrada investicijskih studija i poslovnih planova, prijava na nacionalne i međunarodne natječaje, stručna usavršavanja, edukacije poduzetnika* i ostalo) putem Centra za poduzetništvo osigurana su u proračunu Dubrovačko-neretvanske županije.

U Poduzetničkom inkubatoru Dubrovnik, u izvještajnom razdoblju nalazi se 8 poduzetnika početnika dok se u Inkubatoru Ploče nalazi 9 poduzetnika početnika.

Lučke uprave

Ovaj Upravni odjel aktivno surađuje s lučkim upravama (Lučka uprava Dubrovačko-neretvanske županije, Županijska lučka uprava Dubrovnik, Županijska lučka uprava Korčula, Županijska lučka uprava Vela Luka) u pripremi dokumentacije (akata za građenje) u svim projektima, osobito koji su i koji će biti predmet prijave na dostupna sredstva EU fondova. Županijske lučke uprave na području Županije upravljaju lučkim područjima luka otvorenih za javni promet županijskog i lokalnog značaja. Ovaj Upravni odjel upućuje promjene ili uspostave lučkih područja na području Županije Županijskoj skupštini.

Lučka uprava Dubrovačko-neretvanske županije

U izvještajnom razdoblju Lučka uprava Dubrovačko-neretvanske županije radila je na sljedećim projektima:

Sanacija dijela obale i izgradnja gata u Cavtatu

- kompleksan zahvat koji je uključivao ojačanje nosivosti temeljnog tla izradom šljunčanih pilota, sanaciju dijela obalnog zida, uklanjanje dijela postojećeg obalnog zida i izgradnju novog zida, te izgradnju novog obalnog zida i gata u moru ispred postojeće obale
- izvedeni svi građevinski radovi
- u tijeku ishođenje uporabne dozvole
- Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture RH sudjelovalo je u financiranju projekta s 4.393.664,00 eura, Dubrovačko-neretvanska županija sa 100.000,00 eura, te Lučka uprava Dubrovačko-neretvanske županije s 400.000,00 eura

Rekonstrukcija luke Ubli

- projektom je predviđena dogradnja obale u luci Ubli, što uključuje izgradnju nove trajektne rampe i 174 metra nove operativne obale
- izvođač je završio prvu fazu projekta

Izgradnja luke Perna te dogradnja luke Progradica

- ishođene građevinske dozvole
- projekti prijavljeni na sufinanciranje iz nove financijske omotnice

Dogradnja luke Brijesta

- ishodovana pravomoćna građevinska dozvola
- projekt se planira prijaviti na sufinanciranje Ministarstvu mora, prometa i infrastrukture

Luka sveti Mihovil, Lastovo

- Izvršena je sanacija luke sv. Mihovil – Lastovo. Plaćena je u iznosu od 65.000,00 eura sa PDV-om

Luka Srebreno

- planirano 128 komunalnih i 18 nautičkih vezova te dogradnja postojećeg lukobrana
- predana dokumentacija te se očekuje skoro ishodaenje građevinske dozvole

Luka Brna

- Ishodovana je pravomoćna lokacijska dozvola za postavljanje dva pontona u luci Brna

Projekti u pripremi:

- Luka Lovište: odabran je izvoditelj za izradu idejnog rješenja „Dogradnja obalnog zida i uređenje komunalnog veza.
- Planiramo s Općinom Konavle izradu idejnog rješenja „Dogradnja obalnog zida i uređenje komunalnog veza u uvali Tiha“.
- Planiramo izradu idejnih rješenja za uređenje obalnog zida sa komunalnim vezom u lukama Prožura , Hodilje i Janska

Županijska lučka uprava Dubrovnik

U izvještajnom razdoblju Županijska lučka uprava Dubrovnik radila je na sljedećim projektima:

Uređenje komunalnih vezova na području Solituda i Mokošice

U ožujku je predan na Ministarstvo zaštite okoliša Elaborat o procjeni utjecaja na okoliš za projekte uređenja komunalnih vezova u luci Gruž (predio od marine Gruž do dijela Solituda) koji je u postojećem prostornom planu predviđen za komunalni vez te također izrađen elaborat za luku Mokošica prema postojećem prostornom planu. Ti projekti predviđaju izgradnju 400 novih komunalnih vezova. Također, ugovorena je i izrada Studije prihvatljivosti za navedene projekte kako bi do ishodaenja svih dokumenata za građenje imali spremnu situaciju za prijavu financiranja putem EU fondova.

Luka Zaton

- U veljači ugovorena sanacija i rekonstrukcija elektroormarića za struju i vodu u luci Zaton, radovi na istom završeni u travnju

Ostalo

- Ugovorena je izrada idejnog rješenja uređenja odnosno sanacije rive u luci Lopud kako bi se u toj luci mogao odvojiti teretni od putničkog prometa kao što je Lučka uprava takve projekte uspješno odradila na preostalim Elafitskim otocima.
- Ugovorena je i izrađena studija izmjere dubina u 8 (osam) luka u nadležnosti ŽLUD od ovlaštene firme pri hrvatskom hidrografskom institutu, te za potrebe izrade Idejnih rješenja koja su gore navedena.

Županijska lučka uprava Korčula

U izvještajnom razdoblju Županijska lučka uprava Korčula radila je na sljedećim projektima:

Izgradnja nove luke Korčula-luke Polačište

- vrijednost projekta oko 25 milijuna eura, sufinanciran sredstvima iz EU fondova te Ministarstva mora, prometa i infrastrukture
- Radovi se odvijaju sukladno vremenskom planu izvođača te se izvode radovi na općem nasipu, izradi ab pilota, podmorskom iskopu čvrste stijene te izradi i montaži predgotovljenih ab obalnih zidova. Početkom godine došlo je do zastoja radova zbog nelikvidnosti izvođača. ŽLU Korčula uredno izvršava sve svoje ugovorne obaveze.

Uređenje komunalnog dijela luke Kneže

- ishodena je pravomoćna građevinska dozvola
- izrađen je glavni i izvedbeni projekt sa svom potrebnom dokumentacijom.
- realizacija projekta je planirana tijekom 2024. godine
- Vrijednost projekta iznosi 2,4 milijuna eura
- planirano je realizirati 60 komunalnih vezova

Uređenje ostalih komunalnih luka

- u dogovoru s Gradom Korčulom radi se na usklađivanju proširenih lučkih područja kroz 3 izmjene i dopune PPGK)
- aktivno se radi na projektno tehničkoj dokumentaciji komunalnih luka s cca 600 vezova (6 projekata je u različitim fazama; projektiranje, hidrografski i geotehnički istražni radovi i OPUO, vjetrovalne i maritimne analize i sl.)
- izrada projektne dokumentacije za „Uređenje komunalnog dijela luke Uvala Luka-dio Kalac“, završen postupak OPUO-ocjena o procjeni utjecaja zahvata na okoliš te ishodoeno pozitivno rješenje. Određeni su geotehnički istražni radovi lokacije. U tijeku su pripreme za izradu Glavnog projekta te usklađivanje projekta sa zahtjevima Grada Korčule. Broj vezova cca 120.
- izrada projektne dokumentacije za „Uređenje komunalnog dijela luke Zavalatica; 75 vezova
- projekti se financiraju sredstvima ŽLU Korčula

Županijska lučka uprava Vela Luka

U izvještajnom razdoblju Županijska lučka uprava Korčula radila je na sljedećim projektima:

Izgradnja Pomorsko-putničkog terminala Vela Luka

- siječnja 2024. godine Pomorsko-putnički terminal Vela Luka je otvoren za javni promet.

- Postavljeni su montažni objekti za lučke radnike, objekt za prodaju karata, javni wc + čekaonica, 2 objekta brze prehrane.
- Naknadno je postavljena kontrola pristupa, vatrodojava i napravljena priprema za postavljanje videonadzora.

Ribarska luka Vela Luka

- Glavni projekt predan je na izdavanje građevinske dozvole
- Rade se manje izmjene projekta od kada je državna cesta DC 118 dobila uporabnu dozvolu (Ribarska luka se spaja na DC 118).

Uređenje obale Kale-Vranac

- U tijeku je izrada Glavnog projekta za navedeni zahvat.

Ostalo

Ovaj Upravni odjel rješava i drugostupanjske predmete nastavno na rješenja o utvrđivanju poreza na kuće za odmor koja donose gradovi i općine na području Županije. U izvještajnom razdoblju riješeno je 15 predmeta.

U Upravnom odjelu za poduzetništvo, turizam i more vodi se registar i Upisnik koncesija. Vezano za zaduženja u Upravnom odjelu za poduzetništvo, turizam i more, koja se odnose na vođenje Registra i Upisnika koncesija, u izvještajnom razdoblju sve dodijeljene koncesije unesene su u Registar koncesija koji se vodi pri FINA-i, te se dokumentacija (UK obrasci i originali ugovora) dostavljaju nadležnom Ministarstvu, a Obavijesti o upisu u Registar koncesija prema kojoj se vrše uplate koncesijske naknade (fiksni i promjenjivi dio) koncesionarima.

Također, ovaj Upravni odjel sudjeluje izradi prostornih planova, praćenju i realizaciji niza projekata koji su od interesa za Dubrovačko-neretvansku županiju, a djelomično ili potpuno su u domeni ovog Upravnog odjela te druge aktivnosti kao što su: projekt komasacije, uspostava graničnog prijelaza Prevlaka, sudjelovanje u izradi zakonodavnih propisa iz odnosnih materija (Zakon o turizmu, Zakon o pomorskom dobru i morskim lukama, uredbe i pravilnici proistekli iz navedenih zakona i drugo).

UPRAVNI ODJEL ZA ZAŠTITU OKOLIŠA I KOMUNALNE POSLOVE

Zaštita okoliša

U naznačenom periodu okončani su postupci ocjene, odnosno strateške procjene utjecaja na okoliš strategija, planova i programa jedinica lokalne samouprave s područja Dubrovačko-neretvanske županije te je Upravni odjel po provjeri obavljene procedure navedenih postupaka jedinica lokalne samouprave izdao mišljenja o provedenom postupku za sljedeće strategije, planove i programe:

Strateška procjena utjecaja na okoliš:

- Izmjene i dopune urbanističkog plana uređenja „Cavtat sa Zvekovicom“ te s tim u vezi Izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Konavle

Ocjena o potrebi procjene utjecaja na okoliš:

- Urbanistički plan uređenja poslovne zone II. u Opuzenu

Postupci po ESPOO konvenciji

U sklopu sudjelovanja Republike Hrvatske u prekograničnom postupku javne rasprave procjene utjecaja na okoliš Izgradnje i rada Aerodroma Trebinje, na zahtjev Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije, djelatnica ovog Upravnog odjela je sudjelovala u izradi mišljenja Dubrovačko-neretvanske županije na "Studiju utjecaja na životnu sredinu za izgradnju i rad Aerodroma Trebinje", i "Separat o prekograničnom utjecaju na životnu sredinu za projekat izgradnje i rada Aerodroma Trebinje", u kojem se izražava protivljenje izgradnji predmetne zračne luke jer u studiji nije dokazana nemogućnost značajnog negativnog utjecaja planiranog zahvata na slivno područje izvorišta rijeke Omble.

U sklopu sudjelovanja Republike Hrvatske u prekograničnom postupku javne rasprave procjene utjecaja na okoliš za Prostorni plan Crne Gore, na zahtjev Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije djelatnica ovog Upravnog odjela je sudjelovala u izradi mišljenja Dubrovačko-neretvanske županije o "Izvještaju o strateškoj procjeni utjecaja na životnu sredinu" za Nacrt prostornog plana Crne Gore do 2040. i Nacrtu prostornog plana Crne Gore do 2040. u kojem se ističe stav da postoji veliki rizik provedbe pojedinih planskih aktivnosti Prostornog plana Crne Gore, kao što su istraživanja i eksploatacija ugljikovodika, ulaganja u hidroenergetsku infrastrukturu po cjelokupno gospodarstvo, prirodne i kulturno povijesne vrijednosti Dubrovačko-neretvanske županije te po kvalitetu života i zdravlje njezinih stanovnika te da Stratešku studiju

treba dopuniti nedostajućim procjenama i zaključcima koje nositelj izrade Prostornog plana Crne Gore mora usvojiti.

Postupci procjene utjecaja zahvata na okoliš

Djelatnici Upravnog odjela su kao članovi savjetodavnog stručnog povjerenstva za procjenu utjecaja na okoliš sudjelovali u radu Povjerenstva za sljedeće zahvate:

- Zaštita od poplava na slivovima polja Rastok i Vrgorskog polja
- Zaštita od zaslanjivanja tala i voda područja Donje Neretve
- Lokalna cesta LC69095 Kozarica - Ropa (DC120) na otoku Mljetu
- Cesta od obilaznice Orebića do čvora Brijesta na Pelješcu

Upravni odjel je, sukladno zamolbi za pravnu pomoć Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, proveo i koordinirao sljedeće javne rasprave:

- Javnu raspravu Studije o utjecaju na okoliš ceste od obilaznice Orebića do čvora Brijesta u razdoblju od 30 dana, od 22. travnja 2024. do 21. svibnja 2024. (Javno izlaganje Studije održano je u utorak, 7. svibnja 2024. u općinskoj dvorani Općine Orebić u Orebiću)
- Javnu raspravu Studije o utjecaju na okoliš zaštite od zaslanjivanja tala i voda područja Donje Neretve u razdoblju od 30 dana, od 21. svibnja 2024. do 19. lipnja 2024. (Javno izlaganje Studije održano je u utorak, 04. lipnja 2024., u Centru obrane od poplava Hrvatskih voda u Opuzenu)

Postupci ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš

Upravni odjel je u sklopu postupaka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u nadležnosti Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, dao mišljenja za zahvate:

- Uređenje obale u Uvali Lapad, Grad Dubrovnik
- Izgradnja sunčane elektrane Kula Norinska, Općina Kula Norinska
- Uzgajalište bijele ribe kapaciteta do 85 t/god u uvali Velika Bezdija, Općina Orebić
- Izmjena zahvata sustava vodoopskrbe na području Općine Janjina
- Rekonstrukcija i izgradnja turističke zone u Kuparima, Općina Župa Dubrovačka
- Izmjena zahvata odvodnje aglomeracije Slano, Općina Dubrovačko Primorje
- Izgradnja sunčane elektrane Nova Sela TM1-TM5, Općina Kula Norinska
- Izmjena zahvata vjetroelektrane Ponikve, Općina Ston
- Sustav odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda aglomeracije Maškovica, Općina Janjina
- Uređenje luke otvorene za javni promet lokalnog značaja Brna, Općina Smokvica

- Izgradnja zapadne obale mjesta Slano, Općina Dubrovačko primorje

Planovi upravljanja pomorskim dobrom

Temeljem Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama, Upravni odjel u postupku donošenja Planova upravljanja pomorskim dobrom izdaje suglasnosti u dijelu koji se odnosi na dohranu plaža. U naznačenom razdoblju izdane su suglasnosti za:

- Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Grada Dubrovnika
- Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Grada Korčule

Praćenje kakvoće mora za kupanje

U naznačenom periodu Skupština Dubrovačko-neretvanske županije usvojila je Izvješće o kakvoći mora na morskim plažama Dubrovačko-neretvanske županije u 2023. godini te donijela Program utvrđivanja kakvoće mora na morskim plažama na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu.

Temeljem Uredbe o kakvoći mora za kupanje i Programa utvrđivanja kakvoće mora na morskim plažama na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu, u prvom dijelu 2024. godine, u suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije, provedeno je tri od ukupno deset redovitih ispitivanja kakvoće mora na morskim plažama, na 121 lokalitetu i jednom dodatnom izvan Programa, na Gradskoj plaži u Pločama. U ovom periodu nisu zabilježena onečišćenja mora na plažama. Obavijesti o kakvoći mora redovno su objavljivane na web stranicama Županije i dostavljane medijima, jedinicama lokalne samouprave te Državnom inspektoratu.

Provedba Plana intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Dubrovačko-neretvanskoj županiji

Sukladno Planu intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove obavlja administrativno-upravne poslove za potrebe Županijskog operativnog centra za provedbu Plana intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Dubrovačko-neretvanskoj županiji (u daljnjem tekstu: ŽOC) te skrbi o radu brodova čistača mora za potrebe djelovanja ŽOC-a, čiji rad se financira iz proračuna Županije i Ministarstva mora, prometa i infrastrukture.

U naznačenom periodu nije bilo iznenadnih onečišćenja mora koja bi zahtijevala korištenje brodova čistača mora ni aktiviranje ŽOC-a. U navedenom razdoblju nije održana sjednica ŽOC-a.

Ugovorenim izvršiteljima usluge CIAN d.o.o. i Vatrogasnoj zajednici DNŽ uplaćena su ugovorena sredstva od strane Dubrovačko-neretvanske županije. Sredstva namijenjena za izvršitelje usluga od strane MMPI još uvijek nisu uplaćena u Proračun Dubrovačko-neretvanske županije.

Djelatnici Odjela su sudjelovali na 5. Koordinaciji ŽOC-eva obalnih županija koja je održana u Hvaru od 23. do 24. travnja 2024. godine. Koordinaciju je organizirao Jadranski edukativno-istraživački centar – ATRAC s ciljem unapređenja sustava pripravnosti i reagiranja na iznenadna onečišćenja morskog okoliša. Koordinaciju je podržalo Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture uz aktivno sudjelovanje predstavnika Dubrovačko-neretvanske županije.

Gospodarenje otpadom

Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove je u naznačenom periodu proveo anketiranje jedinica lokalne samouprave i komunalnih tvrtki u svrhu izrade Plana gospodarenja otpadom Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2024. - 2029. te je izrađena je prva verzija nacрта Plana. Proveden je postupak utvrđivanja sadržaja strateške studije utjecaja na okoliš za Plan gospodarenja otpadom Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje 2024. - 2029. godine.

Prikupljena su i obrađena izvješća jedinica lokalne samouprave Dubrovačko-neretvanske županije o provedbi Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske 2017. - 2022. (dalje: PGO RH) za 2023. godinu, a u svrhu izrade Godišnjeg izvješća o provedbi PGO RH Dubrovačko-neretvanske županije za 2023. godinu. Isto se objavljuje na službenim mrežnim stranicama Dubrovačko-neretvanske županije.

U navedenom razdoblju izdane su Dozvole za gospodarenje otpadom:

- Čistoća d.o.o. - Dozvola za zbrinjavanje otpada – odlagalište otpada „Grabovica“
- Čistoća d.o.o. - Dozvola za obradu odvojeno prikupljenog otpada
- KTD Mindel - Dozvola za zbrinjavanje otpada – odlagalište otpada „Kokojevica“
- MARITIMO RECYCLING – Dozvola za oporabu otpada

Provedeni su postupci upisa u Očevidnik sakupljača i oporabitelja otpada za sljedeće tvrtke:

- Čistoća d.o.o.
- Čistoća Metković d.o.o.
- RESPEKT d.o.o.

Također su se na zahtjev stranki obavljali upisi u evidencije prijevoznika, posrednika, trgovaca otpadom i evidencije reciklažnih dvorišta.

Zaštita prirode

Temeljem odredbi Zakona o zaštiti prirode, Zakona o prostornom uređenju i Zakona o gradnji redovno se sudjeluje u postupcima izdavanja akata za građenje, u svojstvu tijela s posebnim ovlastima te izdaju uvjeti zaštite prirode, odnosno daju potvrde na glavne projekte.

U naznačenom periodu provedeni su postupci prethodne ocjene o prihvatljivosti za ekološku mrežu:

- Rekonstrukcija nerazvrstane ceste NC 9 Slivno-Ravno-Smrdengrad-Zavala na čest. zem. 13056/1, 13206 i 13207 sve k.o. Slivno
- Izgradnja zgrade za potrebe obiteljskog poljoprivrednog gospodarstva i pružanje ugostiteljsko-turističkih usluga na k.č. 1/2 k.o. Komarna- Duboka
- Izgradnja šumske protupožarne ceste Lokvica – Gonotur na otoku Mljetu
- Proširenje postojećeg vinograda na k.č. 8072 k.o. Slivno
- Centar za rehabilitaciju i hipoterapiju Pelješac u Putnikoviću
- Prosijavanje i utovar mineralne sirovine na dvije deponije na Lastovu
- Rekonstrukcija lokalne ceste LC69010 na dionici kroz naselje Blace u Općini Slivno
- Poslovno-uslužna građevina KTD-a Hober d.o.o., GZ Lokva, Grad Korčula
- Zahvat na kat. čest. zem. 1547/67 k.o. Nakovanj, Općina Orebić
- Podizanje novih nasada maslina i vinove loze te rekonstruiranje postojećeg nasada šipka na čest. zem. 5618/7, 5618/8 i 5618/9 k.o. Slivno
- Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Grada Dubrovnika
- Plan upravljanja pomorskim dobrom na području Grada Korčule

U ovom periodu izdana su dopuštenja za zahvate i radnje u zaštićenim dijelovima prirode iz nadležnosti Dubrovačko-neretvanske županije:

- Dopuštenje za sanaciju mosta Ombla u Komolcu na području značajnog krajobraza Rijeka dubrovačka
- Dopuštenje za biospeleološko istraživanje u geomorfološkim spomenicima prirode špilji Šipun i Močiljskoj špilji

Financiranje programa/projekata udruga

Upravni odjel objavio je Javni natječaj za financiranje projekata ili programa udruga iz područja zaštite okoliša i prirode od interesa za Dubrovačko-neretvansku županiju za 2024. godinu. Zaprimitljene su ukupno 22 prijave te je nakon provedene administrativne provjere i stručnog ocjenjivanja, izabrano 17 projekata i programa udruga koja su ostvarila financiranje u ukupnom iznosu od 27.899,81 eura.

Komunalni poslovi

Djelokrug rada Upravnog odjela za zaštitu okoliša i komunalne poslove Dubrovačko-neretvanske županije, u dijelu koji se odnosi na komunalne poslove temelji se na Zakonu o komunalnom gospodarstvu, Zakonu o građevinskoj inspekciji, Zakonu o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara, Zakonu o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi, Zakonu o prijevozu u cestovnom prometu, te ostalim zakonskim i podzakonskim propisima iz područja komunalnog gospodarstva te prometa.

Promet

Prema Zakonu o prijevozu u cestovnom prometu ovo Upravno tijelo, sve dok se ne uspostavi županijski autobusni prijevoz kao javna usluga, a na čemu se intenzivno i kontinuirano radi, mijenjalo je vozne redove po zahtjevu prijevoznika na postojećim linijama. Ukupno 11 prijevoznika ima dozvole kojima održavaju autobusne linije na području Županije, a koje su izdane na pet godina.

Na županijskim autobusnim linijama prometuju slijedeći prijevoznici: Libertas Dubrovnik, d.o.o., Dubrovnik, Autotrans d.o.o., Cres, Čazmatrans – Nova d.o.o. Čazma, Samoborček EU grupa d.o.o., Samobor, Promet d.o.o., Split, Šabadin d.o.o., Mlini, Croatia Bus d.o.o., Zagreb, Čazmatrans Promet d.o.o., Čazma, Čazmatrans Dalmacija d.o.o., Benkovac, Dalmatinac bus d.o.o. Omiš i APP Požega d.o.o.

Nadalje, ovo tijelo izdavalo je licencije za obavljanje djelatnosti unutarnjeg cestovnog prijevoza, licencije za obavljanje autotaksi prijevoza, licencije za obavljanje kolodvorskih usluga, licencije za obavljanje agencijske djelatnosti u cestovnom prometu, licencije za iznajmljivanje vozila s vozačem te je donosilo rješenja o prijavi prijevoza za vlastite potrebe.

Drugostupanjski upravni postupci i upravni sporovi pred Upravnim sudovima

Iz ovog djelokruga poslova rješavalo se u drugom stupnju o žalbama na akte gradskih i općinskih tijela iz naslova komunalnog gospodarstva (komunalna naknada, komunalni doprinos, naknada za zadržavanje nezakonito izgrađene zgrade u prostoru, priključenje na komunalnu infrastrukturu i komunalno redarstvo) i spomeničke rente kao i o žalbama protiv rješenja gradskih i općinskih tijela o čijem odlučivanju nije određena nadležnost nekog drugog tijela.

Također su davane upute i mišljenja jedinicama lokalne samouprave iz naslova komunalnog gospodarstva i upravnog postupka, te prijem stranaka.

Prema odredbama Zakona o upravnim sporovima, pred upravnim sudom se u upravnim sporovima vodi rasprava na koju se pozivaju stranke u sporu.

Obzirom da se protiv drugostupanjskih rješenja ovog tijela ne može izjaviti žalba već samo tužbom pokrenuti upravni spor, ovo tijelo sudjeluje na raspravama pred upravnim sudom u svojstvu stranke u sporu.

Projekti

Projekti u provedbi

Uređenje staze Podvlaštica - Vlaštica

Dubrovačko-neretvanska županija je nositelj projekta „Uređenje staze Podvlaštica – Vlaštica“ sufinanciranog iz Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost te u suradnji sa Općinom Orebić provodi projektne aktivnosti. Cilj projekta je povećati otpornost lokalne i regionalne zajednice prema klimatskim promjenama, odnosno smanjiti ranjivost prirodnih sustava i društva na negativne utjecaje klimatskih promjena te posljedično pridonijeti izgradnji zelene i klimatski neutralne Hrvatske. Također, dio koji se odnosi na sadnju stabala, grupe stabala i urbanih šuma na urbanim i periurbanim površinama doprinijet će provedbi Akcijskog plana Vlade Republike Hrvatske o sadnji dodatnih stabala za kompenzaciju emisija automobilskih turističkih posjeta Republici Hrvatskoj do 2030. godine.

Planirani zahvat podrazumijeva uređenje puta koji se zbog stanja terena nije mogao koristiti u pješačke i biciklističke svrhe. Projektom je predviđeno oblikovanje edukativne staze profiliranjem staze, opremanjem osnovnom urbanom opremom i pošumljavanjem staze kako bi se mogla koristiti prvenstveno u pješačke i biciklističke svrhe. Planirana urbana oprema podrazumijeva izgradnju multifunkcionalnog paviljona od eko prirodnog materijala, a samo pošumljavanje staze će pridonijeti ojačavanju bioraznolikosti na navedenom području. Šume pružaju bitne usluge ekosustavu: pomažu u očuvanju tla od erozije, dio su kružnog toka voda, štite biološku raznolikost kao stanište brojnih životinjskih i biljnih vrsta te utječu na lokalnu klimu.

U sklopu projektnih aktivnosti svako zasađeno stablo će biti registrirano i kreirano u međunarodnu podatkovnu platformu MapMyTree, a sve u cilju davanja doprinosa nacionalnom cilju sadnje dodatnih stabala za kompenzaciju emisije automobilskih turističkih posjeta Republici Hrvatskoj.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 265.941,69 eura, a sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost iznosi 212.753,35 eura. Predviđeno razdoblje provedbe projekta je od 24. veljače 2023. – 24. kolovoza 2025.

Planirani građevinsko-obrtnički radovi su završeni prema ugovorenim rokovima i podnesen je zahtjev za nadoknadu sredstava Fondu za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

Hortikulturno uređenje zelenih površina

Dubrovačko-neretvanska županija je nositelj projekta „Hortikulturnog uređenja zelenih površina“ sufinanciranog iz Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. Cilj projekta je povećati otpornost lokalne i regionalne zajednice prema klimatskim promjenama, odnosno smanjiti ranjivost prirodnih sustava i društva na negativne

utjecaje klimatskih promjena te posljedično pridonijeti izgradnji zelene i klimatski neutralne Hrvatske. Također, dio koji se odnosi na sadnju stabala, grupe stabala i urbanih šuma na urbanim i periurbanim površinama doprinijet će provedbi Akcijskog plana Vlade Republike Hrvatske o sadnji dodatnih stabala za kompenzaciju emisija automobilskih turističkih posjeta Republici Hrvatskoj do 2030. godine.

Projektom se planira uređenje javne površine na području tzv. "Stare bolnice" u Ulici branitelja Dubrovnika koje je u vlasništvu Dubrovačko-neretvanske županije, a trenutačno služi kao parkiralište djelatnika županijskih i gradskih ustanova. Planirani zahvat podrazumijeva obnovu postojećih staništa i formiranja novih zelenih površina koje će biti oplemenjene novom šetnicom te dodatnom urbanom opremom. Uređenjem područja zaokružiti će se zelena cjelina u obuhvatu uže stare gradske jezgre grada Dubrovnika, a sve u svrhu zaštite i očuvanja prirode i krajobrazne raznolikosti.

U suradnji sa Općinom Konavle planira se uređenje i zelene površine uz Osnovnu školu Pridvorje. Predmetni plato je u postojećem stanju neuređena livada te se uređenjem planiraju boravišne zone na rubu platoa i zone pogodne za formiranje travnate površine. Slijedom navedenog projektne aktivnosti će pridonijeti zaštiti i očuvanju prirodnih vrijednosti Dubrovačko – neretvanske županije te se kroz alate zelene infrastrukture odgovara na klimatske izazove i potiče zeleni rast.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 360.964,56 eura, a sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost iznosi 288.771,65 eura. Predviđeno razdoblje provedbe projekta je od 10. veljače 2023 – 10. kolovoza 2025.

Radovi uređenja zelene površine uz Osnovnu školu Pridvorje su završeni, a ukupna vrijednost je 31 361,74 €.

Projektna dokumentacija hortikulturnog uređenja na javnoj površini k.č. 2595/1 i 2599, se k.o. Dubrovnik (Stara Bolnica) je završena i pokrenuta je nabava za same radove uređenja koja je u tijeku, a procijenjena vrijednost radova je 262.272,69 € bez PDV-a.

Ozelenjavanje javnih površina u Općini Dubrovačko primorje

Dubrovačko-neretvanska županija je nositelj projekta „Ozelenjavanja javnih površina u Općini Dubrovačko primorje“ sufinanciranog iz Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost te u suradnji sa Općinom Dubrovačko primorje provodi projektne aktivnosti. Cilj projekta je povećati otpornost lokalne i regionalne zajednice prema klimatskim promjenama, odnosno smanjiti ranjivost prirodnih sustava i društva na negativne utjecaje klimatskih promjena te posljedično pridonijeti izgradnji zelene i klimatski neutralne Hrvatske. Također, dio koji se odnosi na sadnju stabala, grupe stabala i urbanih šuma na urbanim i periurbanim površinama doprinijet će provedbi Akcijskog plana Vlade Republike Hrvatske o sadnji dodatnih stabala za kompenzaciju emisija automobilskih turističkih posjeta Republici Hrvatskoj do 2030. godine.

Projektom se planira uređenje i ozelenjavanje javnih površina uz ceste i plaže na području Općine Dubrovačko primorje. Planirani zahvat podrazumijeva formiranje novih zelenih površina na kojima će biti posađeno 200 različitih autohtonih vrsta stabala poput rogača, masline, hrasta, košćele, smokve tamarisa i bora.

U sklopu projektnih aktivnosti svako zasađeno stablo će biti registrirano i kreirano u međunarodnu podatkovnu platformu MapMyTree, a sve u cilju davanja doprinosa nacionalnom cilju sadnje dodatnih stabala za kompenzaciju emisije automobilskih turističkih posjeta Republici Hrvatskoj.

Potpisan je ugovor o dodjeli sredstava sa Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost u iznosu od 182.523,75 € s PDV-om.

UPRAVNI ODJEL ZA OBRAZOVANJE, KULTURU I SPORT

Odgoj i obrazovanje

Kroz Program Odgoja i obrazovanja u prvoj polovici tekuće godine utrošeno je ukupno 665.382,00 eura za financiranje športskih natjecanja učenika, prijevoza učenika srednjih škola, kapitalnih projekata u školstvu te stipendiranje učenika i studenata.

Sukladno Odluci o kriterijima i načinu financiranja troškova javnog prijevoza redovitih učenika srednjih škola Vlade Republike Hrvatske, sufinancirano je 75% troškova međumjesnog prijevoza učenicima srednjih škola koji zadovoljavaju potrebne kriterije. Kako bi se sufinancirao prijevoz srednjoškolaca, škole su dostavile popise učenika koje imaju pravo na prijevoz, kao i ovjerene potvrde od škole, roditelja i prijevoznika o samom odabranom prijevozniku. Na temelju računa koji prijevoznik ispostavi, Dubrovačko-neretvanska županija dostavlja Zahtjev za isplatu sredstava Ministarstvu znanosti i obrazovanja. Za sufinanciranje prijevoza učenika srednjih škola od siječnja do konca lipnja ove godine utrošeno je 496.642,00 eura.

Dodijeljene su 104 stipendije, ukupne vrijednosti 112.794,00 eura, od čega 59 stipendija za nadarene učenike i studente, a 45 stipendija za učenike i studente koji se obrazuju za deficitarna zanimanja. Posebno je potrebno istaknuti kako se stipendijama za doktora medicine i medicinske sestre, odnosno medicinske tehničare trudimo doprinijeti zdravstvu i nedostatku potrebnog kadra.

Kroz Program ustanova u obrazovanju iznad standarda u prvoj polovici tekuće godine utrošeno je ukupno 1.450.000,00 eura za natjecanja iz znanja učenika, financiranje školskih projekata, zatim sanaciju, izgradnju i opremanje igrališta i pratećih objekata, organizaciju prehrane u osnovnim školama te financiranje produženog boravka u osnovnim školama.

U svim osnovnim školama provodi se projekt organizacije prehrane sukladno Odluci Vlade Republike Hrvatske o kriterijima i načinu financiranja, odnosno sufinanciranja troškova prehrane za učenike osnovnih škola za školsku godinu 2023./2024. Planirana su sredstva koja se raspoređuju u mjesečnim obrocima (za prethodni mjesec) osnovnoškolskim ustanovama kojima je Dubrovačko-neretvanska županija osnivač. U svrhu poboljšanja uvjeta rada te ostvarivanja boljih sportskih rezultata kroz Javni poziv za sanaciju, sufinanciranje projekata sanacije, izgradnje i opremanja sportskih igrališta i objekata isplaćena su sredstva klubovima, udrugama i općinama s područja Dubrovačko-neretvanske županije u iznosu od 49.000,00 eura. U suradnji s Općinom Župa Dubrovačka, Općinom Konavle i Općinom Dubrovačko Primorje u školskoj godini 2023./2024. nastavio se projekt produženog boravka za učenike nižih razreda OŠ Župa Dubrovačka, OŠ Gruda, PŠ Čilipi pri OŠ Cavtat i OŠ Slano.

Kroz Program zakonskog standarda ustanova u obrazovanju namijenjen osnovnom i srednjem školstvu u prvoj polovici tekuće godine utrošeno je ukupno 2.641.136,00 eura

za osiguravanje uvjeta rada za redovno poslovanje osnovnih škola, materijalne i financijske rashode te investicijska i kapitalna ulaganja škola. Za smještaj i prehranu učenika u učeničkim domovima doznačeno je 139.000,00 eura.

Promicanje kulture

Dubrovačko-neretvanska županija godinama ulaže u kulturne programe, što se nastavilo i u 2024. godini te nije propuštena prilika da se kroz Javni poziv sufinanciraju brojni programi udruga, umjetnika, kulturnih ustanova, gradova, općina te otkupe knjige i pomogne financirati tisak autora iz dubrovačko-neretvanskog kraja. Osigurana su sredstva u iznosu od 132.722,00 eura. Dodjela sredstava svim supotpisnicima ugovora koji su prijavili svoje programe na Javni poziv za predlaganje programa Javnih potreba u kulturi Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu započela je u travnju, nastavljena u lipnju. Kroz prvu polovicu 2024. godine supotpisnicima ugovora isplaćena su sredstva u ukupnom iznosu 96.715,00 eura.

Za rad Dubrovačkih ljetnih igara, jedne od najprepoznatljivijih kulturnih manifestacija kako Dubrovnika, tako i cijele Hrvatske, predviđen je iznos od 85.000,00 što predstavlja povećanje u odnosu na prethodnu godinu. Obje doznake Javnoj ustanovi u kulturi u isplaćene su prvom dijelu godine (25. travnja i 24. lipnja 2024. godine).

Jedna od najvećih manifestacija neretvanskog kraja Maraton lađa i ove godine prošao je uz podršku Dubrovačko-neretvanske županije. Za organizaciju ovog prepoznatljivog natjecanja omogućeno je 20.500,00 eura. Obje doznake predviđene ugovorom isplaćene su u prvom dijelu godine (25. travnja i 24. lipnja 2024. godine).

Crkve i sakralna dobra znak su prepoznatljivosti nekog naroda, a jedan od ciljeva Dubrovačko-neretvanske županije je svakako i očuvanje sakralne baštine. Zaprimiti su zahtjevi za financijsku pomoć brojnih župa oko uređenja župnih crkvi, groblja, spomenika te kapelica za koje je Županija od siječnja do kraja lipnja izdvojila 34.151,31 eura.

Razvoj športa i rekreacije

Programom javnih potreba u športu za razvoj športa i rekreacije od siječnja do lipnja 2024. godine financiran je rad Zajednice športa Dubrovačko-neretvanske županije u iznosu od 77.084,00 eura. Po raspisanom javnom pozivu, odnosno donošenju odluke o dodjelu sredstava sportskim klubovima i udruga koji su se prijavili na poziv i ostvarili pravo na isto, isplatit će se preostali planirani iznos i to za sufinanciranje sportskih manifestacija, vrhunskog sporta, aktivnosti sportskih udruga te već ranije navedeni rad Zajednice do kraja kalendarske godine.

Završeni projekti

Regionalni centar kompetentnosti za turizam i ugostiteljstvo Dubrovnik

U svrhu Uspostave regionalnog centra kompetentnosti za turizam i ugostiteljstvo Dubrovnik provodila su se dva projekta, jedan financiran iz Europskog socijalnog fonda i drugi financiran iz Europskog fonda za regionalni razvoj, slijedom čega su u lipnju 2020. godine potpisana dva ugovora o dodijeli bespovratnih sredstava Regionalnom centru kompetentnosti u turizmu i ugostiteljstvu Dubrovnik.

Prvi ugovor provodi Turistička i ugostiteljska škola Dubrovnik s Ministarstvom turizma za projekt „Uspostava regionalnog centra kompetentnosti u turizmu i ugostiteljstvu Dubrovnik“. Ukupna vrijednost projekta je nešto veća od 9,5 milijuna eura, a obuhvaća jačanje kapaciteta i stručnosti ljudskih resursa u turizmu i ugostiteljstvu kroz uspostavu programskih i kadrovskih uvjeta koji će unaprijediti mogućnosti za učenje temeljeno na radu učenicima i odraslim polaznicima, te potaknuti suradnju obrazovnog, javnog, privatnog i civilnog sektora.

Drugi ugovor potpisala je Turistička i ugostiteljska škola Dubrovnik s Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske unije za projekt „Uspostava infrastrukture Regionalnog centra kompetentnosti za turizam i ugostiteljstvo Dubrovnik“. Ukupna vrijednost projekta (bespovratnih sredstava) je 3,9 milijuna eura.

Uspostava infrastrukture Regionalnog centra kompetentnosti obuhvaćala je dogradnju, rekonstrukciju i prilagodbu Vile Čingrija, Garišta te Turističke i ugostiteljske škole Dubrovnik, ali i opremanje istih specijaliziranom opremom i suvremenim tehnologijama za strukovno obrazovanje u skladu s potrebama tržišta rada na regionalnoj razini i intenziviranje suradnje s drugim europskim centrima. Regionalni centar kompetentnosti će s Dubrovačko-neretvanskom županijom, partnerima ustanovama za srednje strukovno obrazovanje i suradnicima pružiti unaprijeđene infrastrukturne uvjete za učenike, nastavnike i druge polaznike s ciljem postizanja veće zapošljivosti te povećanja kvalitete srednjeg strukovnog obrazovanja, obrazovanja za odrasle i cjeloživotnog učenja za turizam i ugostiteljstvo.

Nositelj projekta je Turističko-ugostiteljska škola Dubrovnik, a uz osnivača Dubrovačko-neretvansku županiju, partneri na projektu su Srednja škola Metković, Srednja škola fra Andrije Kačića Miošića iz Ploča, Srednja škola Petra Šegedina iz Korčule, Srednja poljoprivredna i tehnička škola Opuzen, Sveučilište u Dubrovniku, Valamar Riviera d.d., Grand Hotel Hilton Imperial d.d., Jadranski Luksuzni Hoteli d.d., Hoteli Dubrovačka Rivijera d.d., Calidus ustanova za obrazovanje odraslih, MINT Media d.o.o., Centar za poduzetništvo Dubrovačko-neretvanske županije i Baskijski kulinarski centar koji je tehnički partner na projektu, a ujedno i jedan od najpoznatijih i najinovativnijih kulinarskih centara na svijetu, s posebnim naglaskom na istraživanja, razvoj i inovacije. Kao tehnički partner, sa svojim renomiranim stručnjacima i njihovim dugogodišnjim iskustvom uvelike doprinosi kvalitetnoj provedbi ovog projekta.

Završeni su građevinski radovi na posljednjem objektu – Akademisu Čingrija, dok su radovi na druga dva objekta – Turističkoj i ugostiteljskoj školi Dubrovnik i Akademisu Garište završeni već ranije u prethodnom razdoblju.

Tijekom provedbe projekta iz Europskog fonda za regionalni razvoj refundirano je 3.861.125 EUR, što predstavlja 99% ukupno odobrenih bespovratnih sredstava, a Dubrovačko-neretvanska županija za navedeni projekt utrošila je oko 700.000 EUR vlastitih sredstava, za dodatne radove koji su bili neophodni kako bi se objekti doveli do potpune funkcionalnosti, a nisu mogli biti predviđeni dok se nije pristupilo samoj sanaciji, ali i kako bi osigurala neometanu dinamiku izvođenja radova, posebice uzimajući u obzir značajna poskupljenjima na tržištu građevinskog materijala i samih radova koja nisu bila predviđena u tolikom obimu prilikom prijave projekta i budžetiranja.

U svibnju 2024. godine prijavljen je tehnički pregled Akademisa Garište i Čingrija te je postupak ishoda u uporabu dozvole u tijeku.

Projekti u provedbi

Zajedno možemo sve! – 7 Osiguravanje pomoćnika u nastavi za učenike s teškoćama – školska godina 2023./2024.

Kroz provedbu projekta Zajedno možemo sve! - 7 osigurana su sredstva za financiranje pomoćnika u nastavi za učenike s teškoćama u razvoju u školama kojima je Županija osnivač za školsku godinu 2023./2024. Projektom vrijednim 846.376,00 eura osigurana su sredstva za financiranje 119 pomoćnika u nastavi za 122 učenika s teškoćama u razvoju. Županija u provedbi projekta sudjeluje s 396.376,60 eura - 46,83 %, dok su preostala sredstva u iznosu od 450.000,00 eura bespovratna sredstva Europskog socijalnog fonda + što iznosi 53,17%. Projekt je započeo u kolovozu 2023. godine i trajat će do 22. kolovoza 2024. godine. Kroz promatrano izvještajno razdoblje isplaćena su sredstva za plaću za drugo polugodište navedene školske godine.

Školska shema voća i mlijeka za školsku godinu 2023./2024.

Zbog povećanja unosa svježeg voća i povrća te mlijeka i mliječnih proizvoda, kao i podizanja svijesti o značaju zdrave prehrane kod školske djece, Republika Hrvatska provodi Školsku shemu, odnosno dodjelu besplatnih obroka voća, povrća i mlijeka za učenike osnovnih i srednjih škola. U školskoj godini 2023./2024. Odlukom Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju odobrena je potpora Dubrovačko-neretvanskoj županiji u iznosu od 34.341,00 eura. Potpora Europske unije iznosi 30.712,00 eura, a potpora iz Državnog proračuna Republike Hrvatske 3.629,00 eura. Osnovne i srednje škole samostalno ugovaraju nabavu voća i mlijeka od dobavljača odobrenih od strane nadležne Agencije, dok je Dubrovačko-neretvanska županija kao osnivač škola podnositelj zahtjeva za potporu.

Energetska obnova sportske dvorane Gimnazije Dubrovnik

Temeljem uspješne prijave na Javni natječaj za energetska obnovu kulturne baštine Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost, navedeni Fond je u svibnju 2022. godine donio Odluku o odabiru korisnika i dodjeli sredstava na osnovu koje je Gimnaziji Dubrovnik odobreno 79.593,00 eura za energetska obnovu njene sportske dvorane. Ukupna vrijednost projekta iznosi 353.607,00 eura te je ostatak potrebnih sredstava osigurala Dubrovačko-neretvanska županija. Ovim projektom će se dvorana, koju već koriste učenici Gimnazije Dubrovnik, u potpunosti energetska obnoviti čime će kvaliteta održavanja tjelesne i zdravstvene kulture podići na najvišu razinu. U svrhu navedenog provest će se toplinska izolacija na tlu, izmijeniti kompletna podloga / parket u dvorani, vanjska stolarija, izolacija stropa prema tavanu, izvršit će se kompletna zamjena krovišta, u potpunosti će se izmijeniti rasvjeta te ugraditi sustav grijanja / hlađenja. Završetak projekta očekuje se u rujnu 2024.

Energetska obnova Učeničkog doma Dubrovnik

Temeljem uspješne prijave na Javni natječaj za energetska obnovu kulturne baštine Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost, navedeni Fond je u svibnju 2022. godine donio Odluku o odabiru korisnika i dodjeli sredstava na osnovu koje je Dubrovačko-neretvanskoj županiji odobreno 265.446,00 eura za energetska obnovu Učeničkog doma Dubrovnik. Ukupna vrijednost projekta iznosi 753.288,00 eura, a ostatak financira Dubrovačko-neretvanska županija. Projektom će se u potpunosti izmijeniti krovna konstrukcija Učeničkog doma Dubrovnik čime će se povećati energetska učinkovitost zgrade, zamijeniti postojeća stolarija novom i zaštititi od sunčevog zračenja, ugraditi dizalica topline (zrak–voda) te postojeća rasvjeta zamijeniti novom, energetska učinkovitom. Provedbom projekta ova odgojno-obrazovna ustanova će za potrebe grijanja i hlađenja u potpunosti koristiti obnovljive izvore energije. Završetak projekta očekuje se u rujnu 2024.

Izgradnja i opremanje Osnovne škole Cavtat za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevnih škole

Dubrovačko-neretvanska županija potpisala je u listopadu 2023. godine Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt „Izgradnja i opremanje Osnovne škole Cavtat“ s Ministarstvom znanosti i obrazovanja te Središnjom agencijom za financiranje i ugovaranje programa i projekata Europske unije. Ukupni iznos projekta iznosi 17.222.865,00 eura, od kojih bespovratna sredstva iznose 14.057.002,00 eura. Projekt nove zgrade Osnovne škole Cavtat će se realizirati u dvije etape. Prva etapa podrazumijeva izgradnju kolno pješačke prometnice, građenje potpornih kaskadnih zidova te polaganje instalacija u trupu prometnice vodoopskrbnog cjevovoda, oborinske odvodnje, distributivna telekomunikacija, elektroinstalacija i javna rasvjeta. U drugoj fazi izgradit će se zgrada javne i društvene namjene koja se sastoji od zgrade

škole sa sportskom dvoranom. Cilj projekta je osigurati primjerene uvjete za održavanje nastave za učenike Osnovne škole Cavtat te osigurati infrastrukturne i materijalne kapacitete za prelazak na jednosmjenski rad i uvođenje cjelodnevne nastave. Rezultat projekta bit će nova suvremena osnovna škola s pripadajućom sportskom dvoranom koja će imati 20 novih učionica ukupnog maksimalnog kapaciteta za 560 učenika koji će u novoj zgradi škole pohađati školu u jednoj smjeni. Predviđeno trajanje projekta je do 9. siječnja 2026. godine.

Izgradnja i opremanje nove zgrade Osnovne škole Don Mihovila Pavlinovića za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole

Osnovna škola Don Mihovila Pavlinovića jedna je od 5 osnovnih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, a koja nastavu provodi u dvije smjene. Nakon izrade idejnog rješenja za izgradnju i opremanje nove zgrade OŠ Don Mihovila Pavlinovića u Metkoviću od strane tvrtki Kapov d.o.o iz Splita i Inovapro d.o.o. iz Buzina koje je Dubrovačko-neretvanska županija financirala u iznosu od 14.880,00 eura, isto smo podnijeli Ministarstvu znanosti, obrazovanja i mladih na suglasnost. Po dobivanju iste, slijedi izrada glavnog projekta te prijavljivanje na otvoreni Poziv Ministarstva znanosti i obrazovanja „Izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole“. Novi objekt nalazit će se tik do postojeće škole, odnosno izgradit će se na zemljištu koje je u vlasništvu OŠ Don Mihovila Pavlinovića. Sve ovo rezultiralo bi prelaskom iz dvije smjene u jednosmjensku nastavu jedne od 3 škole u dolini Neretve s velikim brojem učenika, što bi posljedično stvorilo izuzetno veće infrastrukturne kapacitete, bolje uvjete za učenje, odnosno održavanje nastave i u konačnici uključenje u program cjelodnevne škole.

Rekonstrukcija i opremanje Osnovne škole Vela Luka za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole

Osnovna škola Vela Luka jedna je od 5 osnovnih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, a koja nastavu provodi u dvije smjene. Kako bismo rekonstrukciju OŠ Vela Luka mogli prijaviti na trenutno otvoreni Poziv Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih „Izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole“, bilo je potrebno je izraditi projektno-tehničku dokumentaciju, odnosno idejno rješenje, dobiti suglasnost nadležnog Ministarstva za isto te potom izraditi glavni projekt i ishodovati građevinsku dozvolu. Za izradu projektno-tehničke dokumentacije za rekonstrukciju i opremanje OŠ Vela Luka Županija je izdvojila osigurala 32.500,00 eura. Nadležno Ministarstvo dalo nam je suglasnost na Idejni projekt za rekonstrukciju i dogradnju građevine Osnovne škole Vela Luka (koji je izradila tvrtka Arhitektonski kolektiv d.o.o. iz Splita) čime je potvrđeno da isti zadovoljava uvjete propisane Normativima dimenzioniranja prostora osnovnih škola u Republici Hrvatskoj i čime su ostvareni osnovni preduvjeti za prijavu na navedeni Poziv, a što je od iznimno velikog značaja za našu Županiju, odnosno za

unapređenje obrazovanja na našem području. Rekonstrukcijom i opremanjem škole osigurat će se infrastrukturni kapaciteti za prelazak OŠ Vela Luka iz dvosmjenskog rada u jednu smjenu i omogućiti provođenje cjelodnevne škole. U tijeku je izrada Glavnog projekta te prijava na otvoreni Poziv Ministarstva znanosti i obrazovanja „Izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole“ koju očekujemo do kraja 2024. godine. Jedna od ključnih investicija ulaganja u odgojno-obrazovnom sustavu u sklopu Nacionalnog plana oporavka i otpornosti je izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne nastave koja će omogućiti da 70% učenika osnovnih škola pohađa nastavu u jednoj smjeni. Ovim infrastrukturnim ulaganjem osiguravaju se bolji uvjeti za učenje i poučavanje.

Rekonstrukcija i dogradnja Osnovne škole „Vladimir Nazor“ Ploče

Osnovna škola Vladimir Nazor iz Ploča jedna je od 5 osnovnih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, a koja nastavu provodi u dvije smjene. Kako bismo rekonstrukciju OŠ Vladimir Nazor mogli prijaviti na trenutno otvoreni Poziv Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih „Izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole“, bilo je potrebno je izraditi projektno-tehničku dokumentaciju, odnosno idejno rješenje, te dobiti suglasnost nadležnog Ministarstva za isto te potom izraditi glavni projekt i ishodovati građevinsku dozvolu. Izrađen je geodetski snimak kao podloga za projektiranje te potom arhitektonski snimak postojećeg stanja kao preduvjet za izradu idejnog rješenja rekonstrukcije i dogradnje škole. Za usluge izrade idejnog rješenja za rekonstrukciju i opremanje OŠ Vladimir Nazor Županija je izdvojila osigurala 31.250,00 eura. Gotovo Idejno rješenje očekuje se u srpnju 2024. nakon čega će biti upućeno nadležnom Ministarstvu na suglasnost.

Rekonstrukcija i dogradnja Osnovne škole Župa Dubrovačka

Osnovna škola Župa Dubrovačka najbrojnija je škola kojoj je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija. Ukupan broj učenika škole u ovoj školskoj godini 2023./24. je 919 učenika (903 u matičnoj, 16 u područnoj školi) podijeljenih u 40 razrednih odjeljenja (38 u matičnoj, 2 u područnoj školi). Nastava se odvija na čak na trima lokacijama:

- lokacija Mljekara - glavna zgrada matične škole, tzv. "nova škola", čija posljednja dogradnja datira iz 2007. godine. Koristi se 18 učionica izgrađenih sukladno Građevinskoj dozvoli te dvije dodatne učionice nastale pregrađivanjem dijela školskog hola odnosno blagovaonice
- lokacija Kantule, tzv. "stara škola" - dislocirana zgrada matične škole. U proteklih par godina zgrada je adaptacijama financiranim od strane Općine Župa dubrovačka i Dubrovačko-neretvanske županije dovedena na maksimalan

broj od 14 učionica (od toga 6 učionica neodgovarajuće površine od cca 30 m²) te više nema prostora za povećavanjem kapaciteta zgrade

- lokacija Srebreno, tzv. "Zaklada" - radi se o objektu Zaklade Miloslavić koji je prema ugovoru između Zaklade i Općine Župa dubrovačka namijenjena za realizaciju Kulturno-informativnog centra "Antun Miloslavić". Dogovorom s predstavnicima Zaklade u objektu su prije tri godine privremeno uređene tri učionice (neodgovarajuće površine) financirane od strane Općine Župa dubrovačka i Dubrovačko-neretvanske županije, a sve kako bi Osnovna škola Župa dubrovačka uspjela nastaviti odvijati nastavu u jednoj smjeni.

Planiranim projektom rekonstrukcije i dogradnje:

- na lokaciji Mljekara - dogradilo bi se 11 učionica s kabinetima, dodatna blagovaonica i potrebni prateći prostori, dvije dograđene učionice bi se uklonile i prostoru vratila prvotna namjena školskog hola i blagovaonice. Dograđeni dio bi s postojećom zgradom bio spojen toplom vezom
- na lokaciji Kantule - u cilju približavanja standardima, rekonstrukcijom bi se broj učionica s 14 smanjio na 9 (približavanje standardu i površini od barem 54 m²) te bi se osigurali prostori za povećanje dijela učionica, kabinete, blagovaonicu, stručne službe i knjižnicu
- na lokaciji Srebreno / objekt Zaklade Miloslavić - prestanak korištenje za potrebe škole te bi se prema Ugovoru i zahtjevu Zaklade objekt od strane Općine Župa dubrovačka (uz potporu Ministarstva kulture) rekonstruirao u Kulturno-informativni centar "Antun Miloslavić" u sklopu kojega je planirana i javna knjižnica.

Dubrovačko-neretvanska županija u suradnji s Općinom Župa dubrovačka sufinancirala je izradu idejnog projekta te također, sukladno zahtjevu Ministarstva znanosti i obrazovanja, i revidiranje istog te takvog u konačnici u studenom 2023. godine poslala navedenom Ministarstvu na suglasnost. U tijeku je javna nabava za izradu izrada Glavnog projekta te potom ishođenje građevinske dozvole. Rekonstrukcijom i dogradnjom OŠ Župa Dubrovačka zadržalo bi se odvijanje nastave u jednoj smjeni, ali pri tom omogućilo kvalitetno obrazovanje učenika u odgovarajućim prostornim kapacitetima.

Program Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije – Održivi razvoj lokalne zajednice za 2024. godinu - Izgradnja društvenog doma Kobiljača – III faza

Nastavljaju se ulaganja u izgradnju društvenog doma u naselju Kobiljača u općini Pojezerje zahvaljujući 60 tisuća eura bespovratnih sredstava odobrenih u sklopu Programa održivog razvoja lokalne zajednice za 2024. godinu.

Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije odobrilo je projekt 'Izgradnja društvenog doma u Kobiljači – faza 3.' prijavitelja Dubrovačko-neretvanske

županije, a kojim će se nastaviti započeti građevinsko-zanatski radovi, postaviti elektroinstalacije kao i ukupni sustav odvodnje.

Cilj projekta je osigurati primjeren prostor koji će služiti kao središte društvenog života u Kobiljači gdje je dosad nedostajao prostor za okupljanje i organizaciju kulturnih događanja.

Izgradnja društvenog doma u Kobiljači započela je kroz prethodne dvije faze projekta, gdje su kroz fazu 1 provedeni radovi uklanjanja stare građevine te potom postavljanje temelja i betonske konstrukcije, a kroz fazu 2 odrađeni su građevinsko-obrtnički, krovopokrivački i limarski radovi na hidroizolaciji krovne membrane te izvođenju toplinske fasade. Ove faze sufinancirane su sredstvima Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije, što svjedoči o važnosti i podršci ovog projekta na višim razinama.

Važnost izgradnje društvenog doma u naselju Kobiljača ima širok utjecaj na život lokalnog stanovništva. Prvenstveno, izgradnja društvenog doma pruža mještanima Kobiljače adekvatan prostor za okupljanje i organizaciju kulturnih događanja. Do sada nedostatak takvog prostora ograničavao je mogućnosti zajednice za socijalnu interakciju i organizaciju aktivnosti. Novi društveni dom postat će središte društvenog života u ovom naselju, omogućujući mještanima da se okupljaju, razmjenjuju ideje, organiziraju manifestacije te promiču kulturnu baštinu ovoga kraja. Završetak projekta očekuje se u listopadu 2024.

Program Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije – Prekogranične suradnje između Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine za 2024. godinu – Umjetnost bez granica

Temeljem provedenog javnog poziva za iskaz interesa za Program prekogranične suradnje između Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine za 2024. godinu i uspješne prijave Dubrovačko-neretvanske županije Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije odobrilo je 177.642,84 eura za provedbu projekta Umjetnost bez granica, od čega 70.092,40 eura Dubrovačko-neretvanskoj županiji kao vodećem partneru i 107.550,44 eura Sveučilištu u Mostaru kao partneru. Ukupna vrijednost investicije iznosi 304.927,88 eura pa će razliku do odobrenog iznosa zajednički podmiriti partneri. Sredstva namijenjena Dubrovačko-neretvanskoj županiji utrošit će se za adaptaciju dijela zgrade Područne škole Rogotin pri Osnovnoj školi Vladimir Nator u ukupnom iznosu od 125.165,00 eura što znači da je Županija sufinancira projekt u iznosu od 55.072,60 eura. Cilj projekta je poboljšanje uvjeta školovanja učenika Područne škole Rogotin kroz sanaciju dijela obrazovne ustanove. Na taj način će se utjecati na smanjenje depopulacije ruralnog područja naselja Rogotin te smanjiti pritisak polaznika u matičnu Osnovnu školu Vladimir Nator u Pločama, a sve radi poticaja demografske revitalizacije naselja. Završetak projekta predviđen je za studeni 2024.

Energetska obnova Osnovne škole Opuzen

Dubrovačko-neretvanska županija financira i ugovorila je izradu projektno-tehničke dokumentacije za energetska obnovu i usluge energetskog certificiranja Osnovne škole Opuzen kako bismo istu mogli prijaviti na buduće natječaje za energetska obnovu javnih zgrada čime bi se dodatno povećala energetska učinkovitost navedene školske zgrade. Vrijednost ugovorenih usluga iznosi 31.100,00 eura. Završetak izrade projektno-tehničke dokumentacije očekuje se u drugoj polovici 2024. godine

ACTIVE - Izgradnja i uređenje sportsko-rekreacijske infrastrukture

Prijavom 'Teritorijalne strategije razvoja otoka DNŽ' na aktualni 'Poziv MRRFEU na sudjelovanje obalno-otočnih županija u provedbi Integriranog teritorijalnog programa 2021.–2027. na otocima i pripremu teritorijalnih strategija', Dubrovačko-neretvanska županija u suradnji s Regionalnom agencijom DUNEA i Otočnim partnerstvom DNŽ korak osigurala je 28 milijuna EUR bespovratnih sredstava za razvojne projekte na otocima.

U tijeku je priprema projekta ACTIVE - Izgradnja i uređenje sportsko-rekreacijske infrastrukture kojemu je nositelj Dubrovačko-neretvanske županije, a koji će se financirati iz ITP programa.

Cilj projekta je modernizacija, uređenje te izgradnja i opremanje sportskih igrališta (ukupno 12) u sedam otočnih općina kao i izgradnja jedne sportske dvorane u Općini Ston čime će se maksimalno iskoristiti sve mogućnosti vanjskih igrališta i dvorane kako za individualne treninge, rekreaciju mladih i starijih osoba tako i za potrebe škole. Svrha projekta je izjednačavanje životnih uvjeta stanovnika lokacijski izdvojenih manjih mjesta na jugu Hrvatske s uvjetima provođenja sportskih aktivnosti i natjecanja u ostalim prometno bolje povezanim i razvijenim lokacijama na području naše zemlje

Projektom su obuhvaćena dva sportska igrališta u Blatu (jedno za nogomet/rukomet/odbojka te teniski teren), Janjini (nogometno i sportsko igralište), Orebić (nogomet/rukomet i košarka), Pupnat (nogomet, rukomet, basket), Ston (nogomet i košarka), Trpanj (nogomet), Trstenik (nogomet), Žrnovo (jedno za nogomet i sportsko igralište za nogomet, rukomet, košarku) i Lastovo. Obnova sportskih igrališta uključuje i aktivnosti vezane za revitalizaciju zelenih površina čime se doprinosi razvoju zelene infrastrukture.

Sportska dvorana služiti će za održavanje raznih sportskih natjecanja, manifestacija i skupova, sportskih treninga i sl. Infrastrukturnim radovima predviđa se dogradnja i opremanje objekta sportske dvorane u Stonu uz postojeći objekt OŠ Ston. Također, planirano je uređenje okoliša, tj. terena oko konstrukcije građevine. Izgradnjom sportske dvorane u Stonu omogućit će se uvjeti za razvoj sporta u Stonu, susjednim otočnim JLS-ovima ali i susjednoj Općini Dubrovačko primorje. Dvorana će se koristiti od strane lokalnog stanovništva, sportskih udruga u Stonu i okolici, te za školske potrebe.

Osim infrastrukturnih radova i opremanja, projektom su planirane i edukativne aktivnosti te sportska natjecanja koja će biti dio aktivnosti projektnih partnera. Projekt posjeduje glavne projekte za uređenje sportskih igrališta/terena te glavni projekt i građevinsku dozvolu za izgradnju sportske dvorane u Stonu izradu kojih je financirala Dubrovačko-neretvanska županija. Prijava projekta očekuje se u rujnu 2024. godine

Projekti u pripremi

Modernizacija ustanova za provedbu cjelodnevne škole u osnovnoškolskom obrazovanju

Osim OŠ Cavtat, OŠ Don Mihovila Pavlinovića, OŠ Vela Luka, OŠ Vladimir Nazor i OŠ Župa Dubrovačka za koje su pokrenuti postupci koji će omogućiti prelazak iz rada u dvije smjene u jednosmjensku nastavu, odnosno uključenje u Eksperimentalni program „Osnovna škola kao cjelodnevna škola: uravnotežen, pravedan, učinkovit i održiv sustav odgoja i obrazovanja“, preostaje još OŠ Stjepana Radića u Metković koja je dvosmjenska škola. Za OŠ Stjepana Radića koja je druga najbrojnija škola u Županiji (nakon OŠ Župa Dubrovačka) u suradnji s gradom Metkovićem u postupku smo traženja lokacije za novu školu budući da je temeljem nalaza struke utvrđeno kako nije moguće vršiti nadogradnju na postojećoj zgradi škole.

Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport u suradnji sa školama kojima je osnivač Županija intenzivno radi na izradi projektno-tehničke dokumentacije za sve ostale osnovne škole koje održavaju nastavu u jednoj smjeni, a kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, kako bi se njihovom rekonstrukcijom, dogradnjom, odnosno modernizacijom izvršila prilagodba za održavanje nastave po navedenom Eksperimentalnom programu u koji sve škole u Republici Hrvatskoj moraju biti uključene najkasnije do početka 2026./2027. školske godine. Za svaku školu potrebno je osigurati i opremiti školsku kuhinju, blagovaonicu i školsku dvoranu te urediti učionice, odnosno kabinete i inovativne prostore za učenje u cjelodnevnoj školi u skladu s nacionalnim propisima, tj. sa smjernicama, normativima i procjenama Ministarstva znanosti i obrazovanja.

E-savjetovanje s javnošću o Nacrtu prijedloga sažetka Poziva na dostavu projektnih prijedloga „Modernizacija ustanova za provedbu cjelodnevne škole u osnovnoškolskom obrazovanju“ završeno je početkom siječnja 2024. godine te se očekuje skoro raspisivanje natječaja.

UPRAVNI ODJEL ZA ZDRAVSTVO, OBITELJ I BRANITELJE

Dubrovačko-neretvanska županija redovito i kontinuirano ulaže u zdravstvo, socijalnu skrb, obitelj, mlade i branitelje i to kako slijedi:

Zdravstvo

Za zdravstvo je u prvoj polovici 2024. godine izdvojeno 739.786,46 eura.

Navedenim iznosom za zdravstvo financiraju se zdravstvene mjere ispravnosti vode za piće, mrtvozorstva, obdukcije i toksikološka ispitivanja, Hrvatski crveni križ, provođenje mjera dezinfekcije, dezinfekcije i deratizacije, Povjerenstvo za zaštitu prava pacijenata i projekti kroz udruge. Za sve navedeno u prvoj polovici 2024. godine je utrošeno 119.921,99 eura. Provođenjem zdravstvene zaštite te uvjeta za zaštitu, očuvanje i poboljšanje zdravlja stanovništva Dubrovačko-neretvanske županije ispitano je ukupno 235 uzoraka vode za piće u prvoj polovici 2024. Hrvatski crveni križ Dubrovačko-neretvanske županije je nastavio opskrbu namirnicama stanovnika starije životne dobi i ugroženih skupina, također je odradio planirane akcije poput: dragovoljnog darivanja krvi, humanitarnih akcija, edukacija, zdravstveno preventivnih aktivnosti i rada na provođenju djelatnosti prve pomoći. Kvaliteti života osoba koje se nalaze u ugroženom socijalnom položaju doprinosi se i kroz Javni poziv za predlaganje programa/projekata udruga iz područja zdravstva, socijalne skrbi i skrbi o osobama s invaliditetom za 2024. godinu. Sredstva su dodijeljena udrugama koje imaju za cilj kroz svoje djelovanje osmisliti programe koji će omogućiti lakši život i uključenost socijalno ugroženih osoba, što zbog bolesti, nezaposlenosti ili invaliditeta.

Za zdravstvo iznad standarda utrošeno je 279.029,62 eura i to za poboljšanje standarda zdravstvenih ustanova, zdravstvenu zaštitu na otocima, sufinanciranje palijativne skrbi, sufinanciranje pripravnosti u Zavodu za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije, helikoptersku službu i krajobrazno uređenje – tematski parkovi zdravstvenih ustanova.

Sukladno Proračunu Dubrovačko-neretvanska županija je u svrhu provedbe poticajnih mjera za zdravstvene radnike potpisala ugovore s ravnateljima Zavoda za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije, Zavoda za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije i ravnateljima domova zdravlja u vrijednosti 252.380,00 eura. Također, iako je od 1. siječnja 2024. godine Opća bolnica Dubrovnik pod nadležnošću Republike Hrvatske, Županija nastavlja program poticajnih mjera sufinanciranjem stanarine za zdravstvene radnike Opće bolnice Dubrovnik za što je u Proračunu osigurano 63.707 eura. Sredstva su prvenstveno namijenjena za rješavanje stambenih potreba zdravstvenih djelatnika te financiranju specijalizacija i stručnih osposobljavanja. Temeljem potpisanih ugovora, isplata planiranih sredstava se očekuje u drugoj polovici godine.

Kako je Dubrovačko-neretvanska županija izrazito turistički orijentirana županija, u turističkoj sezoni organizira i sufinancira projekt dodatnih timova medicinske pomoći. Nakon postignutog dogovora o modelu sufinanciranja službe medicinske pomoći u turističkoj sezoni 2024. godine, Dubrovačko-neretvanska županija je dana 27. lipnja 2024. godine sklopila Ugovore o zajedničkom financiranju dodatnih medicinskih timova u turističkoj sezoni 2024. godine za razdoblje od 1. srpnja do 31. kolovoza. Ugovori su sklopljeni između Dubrovačko-neretvanske županije, Doma zdravlja Dubrovnik, Doma zdravlja Korčula, Doma zdravlja Ploče, Doma zdravlja Dr. Ante Franulović, Doma zdravlja Metković i gradova/općina Slivno, Ploče, Korčula, Lumbarda, Vela Luka, Lastovo, Mljet, Ston, Trpanj i Orebić za što je ukupno osigurano 105.188,00 eura. Dubrovačko-neretvanska županija je u financiranju sudjelovala s 52.340,00 eura, Ministarstvo turizma i sporta s iznosom od 27.294,00 eura, a jedinice lokalne samouprave s iznosom od 25.554,00 eura. Sredstvima decentraliziranih funkcija zdravstvenih ustanova od siječnja do lipnja 2024. godine za materijalne i financijske rashode te investicijska i kapitalna ulaganja doznačeno je 340.834,85 eura.

Socijalna skrb

Za socijalnu skrb u prvoj polovici 2024. godine izdvojeno je 1.217.009,37 eura. Navedenim iznosom za socijalnu skrb financiraju se pomoć osobama sa socijalno-zdravstvenim potrebama, unapređenje socijalne zaštite i dnevni boravak za osobe s mentalnim oštećenjem. Za sve navedeno u prvoj polovici godine je isplaćeno 37.968,00 eura.

Ukupno je za program socijalne skrbi iznad standarda kojim se poboljšava standard domova za starije Dubrovačko-neretvanske županije te kontinuirano ulaže u poboljšanje i obnovu građevina i opreme u prvoj polovici godine utrošeno 41.985,30 eura. Sredstvima decentraliziranih funkcija socijalnih ustanova od siječnja do lipnja 2024. godine za materijalne i financijske rashode te investicijska i kapitalna ulaganja doznačeno je 1.137.056,07 eura. Za materijalne, odnosno financijske rashode svaki se mjesec doznačuje dvanaestina od ukupno godišnje planiranih sredstava.

Međugeneracijska solidarnosti i branitelji

Programima/projektima međugeneracijske solidarnosti i pomoći obiteljima u prvoj polovici 2024. godine dodijeljeno je 164.013,54 eura i to za financiranje rada udruga proisteklih iz Domovinskog rata, odgoj i školovanje djece poginulih branitelja te dodjelu jednokratne novčane pomoći oboljelim hrvatskim braniteljima Domovinskog rata, te ostale redovne aktivnosti kao što je redovno sufinanciranje Centra za djecu s teškoćama u razvoju DNŽ, održavanje spomenika pobjede u Domovinskom ratu, te aktivnosti županijskih povjerenstava za ljudska prava.

Sukladno Odluci o dodjeli sredstava za sufinanciranje programa/projekata Dnevni boravak, pomoć i njega u kući starijim osobama na području Dubrovačko-neretvanske

županije u prvoj polovici 2024. godine isplaćena su sredstva udrugama koje provode navedene programe u ukupnom iznosu od 34.650,00 eura.

Za jednokratne novčane pomoći oboljelim hrvatskim braniteljima Domovinskog rata isplaćeno je 34.400,00 eura.

Provedenim Pozivom za predlaganje programa/projekata iz područja skrbi o hrvatskim braniteljima iz Domovinskog rata i članovima njihovim obitelji za 2024. godinu, svim udrugama koje su ostvarile pravo po navedenom Pozivu, u prvoj polovici se isplatilo 40.770,00 eura, kako bi mogle nastaviti dostojanstveno obilježavati sjećanja na pale branitelje i održavati programe u kojima sudjeluju branitelji i njihove obitelji. Uz programe vezane uz Domovinski rat, Dubrovačko-neretvanska županija kontinuirano sufinancira i programe za udruge proistekle iz II. svjetskog rata i poraća što omogućuje rad udruga koje rade na zaštiti dostojanstva žrtava totalitarnih režima.

Zdrav razvoj i odrastanje djece i mladih te uključivanje mladih u društvenih život zajednice naziv je programa kroz koji je Dubrovačko-neretvanska županija uzela zadatak da potakne udruge na osmišljavanje programa i projekata kroz koje će djeca i mladi organizirati bolje svoje slobodno vrijeme, prevenirali ih od štetnih oblika ponašanja, a sve kako bi imali zdravo odrastanje i aktivno uključivanje u društveni život zajednice.

Završeni projekti

Centar za djecu s teškoćama u razvoju u Metkoviću

Centar za djecu s teškoćama u razvoju smješten je u neiskorištenome dijelu zgrade Dnevne bolnice Metković, na 1. i 2. katu. Na prvom katu Centra nalazi se ured za stručni kadar/recepcija, prostorija za igru djece, pedagoški kabinet, prostorija za fizioterapeuta, te kuhinja. Na drugom katu smještena je neurofeedback soba, prostorija za psihologa, dvije prostorije za logopede, edukacijsko-rehabilitacijska soba, senzorna i snoezelen soba, soba za radnu terapiju te sanitarne prostorije. Kako bi se osigurao pristup korisnicima neovisno od Dnevne bolnice s vanjske strane zgrade izvedeno je vanjsko stubište te je ugrađeno dizalo kojim je osobama s invaliditetom i teže pokretnim osobama omogućen pristup 1. i 2. katu te potkrovlju.

Završeni su građevinski radovi koji uključuje građevinsko-obrtničke radove, osnovnu nespécializiranu opremu, strojarske instalacije, instalacije vodovoda i odvodnje, elektroinstalacije, instalacije vatrodajave, nabavu i ugradnju dizala, te obavezni stručni i projektantski nadzor, ukupne vrijednosti nešto više od 450.000 eura. Najveći dio navedenih radova financirala je Dubrovačko-neretvanska županija, Grad Metković participirao je s 33.180,00 eura, a dio sredstava u iznosu 47.780,00 eura osiguran je putem natječaja Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, kroz Program podrške regionalnom razvoju. U Centru je specijaliziranom opremom opremljen i prostor za terapiju senzorne integracije, odnosno kabinet za senzornu integraciju i snoezelen soba kao nezaobilazan dio rada s djecom s teškoćama. To je

prostor obložen strunjačama i opremljen s raznim specijaliziranim elementima kao što su ljuljačka, tobogan, bazen s lopticama, razni vibrirajući predmeti i ostali elementi koji stvaraju senzorne podražaje i njihovo zajedničko povezivanje, te stimuliraju osnovna čula sluha, vida, dodira i mirisa, ali i taktilni, proprioceptivni i vestibularni sustav, a sve to kako bi dijete postiglo senzomotorne sposobnosti koje mu služe kao osnova za njegov intelektualni, socijalni i osobni razvoj. Sredstva za opremanje senzorne sobe osigurana su putem donacije Privredne banke Zagreb u iznosu od 25.000 eura.

Osnivanjem Centra za djecu s teškoćama u razvoju u Metkoviću djeci rane razvojne dobi s područja doline Neretve, ali i iz drugih dijelova Dubrovačko-neretvanske županije pružit će se cjeloviti pristup terapijske podrške i omogućiti uspostavljanje socijalne infrastrukture, što će u konačnici doprinijeti razvoju sustava za pružanje socijalnih usluga u zajednici i ponuditi integrirani pristup podrške djeci s teškoćama u razvoju.

Po uspješnom završetku svih građevinskih radova, opremanju prostora i ishodu uporbne dozvole nadležnog tijela, raspisan je javni natječaj za dodjelu prostora na korištenje. Temeljem provedenog postupka prostor je dodijeljen na korištenje Udruzi osoba s invaliditetom 'Priatelj' Metković koja na tom području djeluje već više od 20 godina, te brine o osobama s invaliditetom i djeci s teškoćama, a sada će za to imati adekvatan novouređen i opremljen prostor.

Projekti u provedbi

dRural – tržište usluga za europska digitalna ruralna područja

Program OBZOR (Horizon 2020) program je Europske unije za istraživanje i inovacije za razdoblje od 2014. do 2020. godine koji doprinosi ostvarivanju ciljeva ključnih strateških dokumenata Europske unije vezanih za istraživanje, tehnologijski razvoj i inovacije, Europa 2020. i Unija inovacija (Innovation Union) te izgradnji Europskog istraživačkog prostora.

Iz navedenog EU programa OBZOR 2020., financiranog u sto postotnom iznosu, Dubrovačko-neretvanska županija u suradnji s Gradom Metkovićem, Domom zdravlja Metković, tvrtkom Tera Tehnopolis d.o.o. iz Osijeka te partnerima iz Španjolske, Belgije, Italije, Švedske, Nizozemske, Irske i Srbije od početka 2021. godine provodi projekt pod nazivom "dRural – tržište usluga za europska digitalna ruralna područja". Cilj projekta je razviti i uspostaviti digitalno rješenje koje će poboljšati razinu pristupačnosti usluga stanovnicima ruralnih područja, te samim time olakšati put subjektima koje nude svoje usluge do krajnjih korisnika (kupaca).

Internetska stranica dRural-a je aktivna od 1. svibnja 2023. Na njoj su dostupne brojne usluge lokalnih obrtnika, OPG-ova i tvrtki koje su dobile početne poticaje za pristupanje dRural platformi. Virtualnom tržnicom kao i digitalnom čekaonicom u Domu zdravlja Metković dodatno će se olakšati i poboljšati usluga korisnicima. Sve navedeno pridonosi i glavnom cilju projekta – stvaranje jedinstvenog „mrežnog“ tržišta

koje će žiteljima ruralnih sredina ponuditi raznovrsne usluge, od zdravstva, dostupnosti lokalne uprave, do stručne pomoći.

U okviru dRural-a provodi se i unaprjeđenje sustava praćenja i analiziranja kretanja ljudi u frekventnim turističkim područjima korištenjem postojeće Wi-Fi infrastrukture. Testna faza se i dalje provodi zbog čega je trajanje Projekta produženo do 31.10.2024., a isti je trebao završiti s datumom 30.6.2024. S projektnim aktivnostima se započelo 1.1.2021.

Provedene su te se i dalje provode brojne marketinške aktivnosti s ciljem upoznavanja regije s novom web stranicom za oglašavanje usluga kao i za kupnju istih.

Projekt je u potpunosti financiran iz programa Europske unije OBZOR 2020. Proračun projekta je 15.305.665,00 €, dok je isti za Dubrovačko-neretvansku županiju vrijedan 212.375,00 €.

Rekonstrukcija, prenamjena i uređenje kompleksa Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Kalos u funkciji lječilišnog i wellness turizma

Rekonstrukcija Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Kalos, kapitalni je projekt koji provode Dubrovačko-neretvanska županija i Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Kalos, ukupne vrijednosti 9,1 milijuna eura kojim će se rekonstrukcijom bolničkog kompleksa i ponudom dodatnih sadržaja podići kvaliteta pružanja medicinskih usluga i stvoriti kvalitetniji uvjeti rada za sve zaposlenike.

U ožujku 2024. godine, nakon uspješne prijave projekta i procesa evaluacije projektnih prijedloga potpisan je Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava temeljem kojeg su za navedeni projekt kroz Nacionalni plan oporavka i otpornosti 2021. - 2026. osigurana bespovratna sredstva u iznosu 8,4 milijuna eura.

U prethodnom razdoblju, prije prijave projektnog prijedloga, izrađena je zahtjevna projektno tehnička dokumentacija, te se po potpisivanju Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstva proveo postupak javne nabave kako bi se ugovorio vanjski stručnjak za javnu nabavu što je predviđeno projektnim aktivnostima, a potom i pristupilo pripremi i pokretanju samog postupka javne nabave radova ovog složenog građevinskog zahvata.

Temeljem projekta uklanjanja predviđeno je rušenje građevina koje su izvan funkcije - stara bolnica, stara ambulanta i sunčalište. Projektom rekonstrukcije i prenamjene dijela postojeće zgrade SB Kalos, preprojektirane su smještajne jedinice kako bi se rekonstruirale i opremile opremom za ciljanu kategorizaciju lječilišni turizam 4 zvjezdice. Ugradit će se zasebni sustav grijanja i hlađenja-dizalica topline kao i vanjsko metalno evakuacijsko stubište. Krov na prigradenom dijelu zgrade srušit će se i izgraditi ojačan. Ugradit će se automatski sprinkler sustav, sa sprinkler stanicom i svim pripadajućim instalacijama. Planirano je i uređenje kompleksa dvorišta: rekonstrukcija vanjskog bazena s tribinama i izgradnja praonice, vanjskog bazena sa sunčalištem i caffè barom, interne prometne površine s parkiralištima, te krajobrazno uređenje. Naposljetku, rekonstruirani prostori opremit će se kako bi po završetku projekta, obuhvaćeni prostor bio u potpunoj funkcionalnosti.

Adaptacija objekta primarne zdravstvene zaštite Slano

Početak 2024. godine završen je Projekt Adaptacije objekta primarne zdravstvene zaštite Slano – faza I, ukupne vrijednosti 85.000 eura u sklopu kojeg je započeta rekonstrukcija objekta uključujući građevinske, hidro-instalacijske, elektroinstalacijske radove, te zamjenu starih i dotrajalih prozora i vrata novim aluminijskim.

S Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske unije potpisan je Ugovor o sufinanciranju navedenog projekta te je putem Programa podrške brdsko planinskim područjima osigurano sufinanciranje u iznosu 60.000 eura.

Po okončanju I. faze ovog projekta, pristupilo se fazi II kojom se izvode dodatni građevinski, hidro-instalacijski i elektroinstalaterski radovi na adaptaciji objekta. Provedenim postupkom javne nabave ugovoren je izvođač radova i stručni nadzor radova u ukupnoj vrijednosti 67.430 eura. I faza II ovog projekta prijavljena je i odobrena za sufinanciranje Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije kroz Program podrške brdsko planinskim područjima u iznosu 50.000 eura dok ostatak iznosa ukupne investicije financira Dubrovačko-neretvanska županija. Radovi su u završnoj fazi, a završetak istih očekuje se početkom druge polovice 2024. godine.

Unutarnje uređenje prostora radiologije - DZ Metković

Pokrenut je projekt unutarnjeg uređenja prostora radiologije Doma zdravlja Metković kako bi se prilagodio prostor za ugradnju novog CT uređaja.

Dubrovačko-neretvanska županija je s Ministarstvom zdravstva provela zajednički postupak javne nabave dva CT uređaja namijenjenih Domu zdravlja Korčula i Domu zdravlja Metković. Ukupna vrijednost ova dva iznimno važna uređaja je 1.187.500 eura za koje je Dubrovačko-neretvanska županija izdvojila 265.446 eura, a Ministarstvo zdravstva razliku sredstava u iznosu od 922.054 eura. Uređaj na Korčuli već je pušten u rad, dok će uređaj u Metkoviću krenuti s radom odmah po završetku ovog projekta, odnosno potrebne adaptacije prostora.

Krajem lipnja 2024. godine temeljem provedenog postupka javne nabave odabrani su izvođač radova i stručni nadzor, te će se pristupiti i izvođenju radova u vrijednosti 157.815,23 eura s PDV-om.

Dubrovačko-neretvanska županija osigurala je sufinanciranje navedenog projekta kroz Program podrške regionalnom razvoju Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije u iznosu 75.000,00 eura, dok će preostali iznos osigurati iz vlastitih sredstava. Rok izvođenja radova je 60 dana, a po završetku projekta prostor radiologije Doma zdravlja Metković zadovoljavat će najviše medicinske i sigurnosne standarde, dok će nabava ova dva iznimno važna uređaja poboljšat kvalitetu zdravstvene skrbi za stanovnike neretvanskog kraja i otoka Korčule, ali i značajno smanjiti listu čekanja u OB Dubrovnik.

Energetska obnova Doma za starije osobe Korčula

Dom za starije osobe Korčula, kapaciteta 42 sobe pruža usluge skrbi izvan vlastite obitelji starijim osobama i odraslim osobama koje ne mogu same ili uz pomoć obitelji

voditi brigu o svojim zdravstvenim, psihofizičkim, socijalnim, radno – okupacijskim i drugim potrebama, zbog starosti, bolesti, loših socijalnih uvjeta i sl. Ovim projektom planirana je energetska obnova zgrade Doma za što je već prethodno izrađena projektno tehnička dokumentacija, kako bi se omogućilo učinkovitije korištenje energije, a samim tim i ostvarile uštede na troškovima za istu, ali i korisnicima omogućio kvalitetniji i ugodniji boravak u objektu.

U 2024. godini provedeni su postupci javne nabave temeljem kojih su ugovoreni izvođač radova i stručni nadzor radova ukupne vrijednosti 437.257,00 eura, a navedeni iznos dijelom će sufinancirati i Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije kroz Program razvoja otoka u 2024. godini u iznosu 67.500 eura.

Projektom energetske obnove Doma za starije osobe Korčula sanirat će se krovnište koje će se toplinski izolirati i izvesti svi završni slojevi, izradit će se nova fasada ETICS fasadnim sustavom od mineralne vune, izvesti će se potrebni limarski radovi, zamijenit postojeća rasvjeta novom, ugradit dizalica topline i solarni kolektori na krovu zgrade, a sanirat će se i oštećeni elementi nosive konstrukcije zgrade. Predviđeno trajanje građevinskih radova je 10 mjeseci, pa bi projekt trebao biti završen u prvoj polovici 2025. godine.

Projekti u pripremi

EU projekt – Socijalni plan DNŽ 2024. – 2026.

Projekt je prijavljen u okviru ograničenog (trajnog) poziva na dostavu projektnih prijedloga „Izrada županijskih socijalnih planova“ koji se financira iz Europskog socijalnog fonda plus (ESF+) u sklopu Operativnog programa „Učinkoviti ljudski potencijali 2021. – 2027.“. Projektnim aktivnostima će se pružiti podrška županiji u izradi Socijalnog plana Dubrovačko-neretvanske županije 2024. – 2026. temeljenog na analizi kapaciteta, dostupnosti pružatelja usluga, analizi potreba i specifičnim ciljevima razvoja socijalnih usluga s naglaskom na usluge za skupine u većem riziku od socijalne isključenosti. Također će se osnažiti stručnjaci, članovi Savjeta za socijalnu skrb i djelatnici Županije, za socijalno planiranje, provedbu i praćenje Socijalnog plana Dubrovačko-neretvanske županije 2024. – 2026.. Osim što će ovaj projekt pozitivno utjecati na ljude koji rade u sustavu socijalne skrbi na našem području, posredno će najviše koristi imati upravo korisnici sustava socijalne skrbi, što je iznimno važno za naše područje zbog specifičnih izazova. Jasnim detektiranjem potreba i ciljeva, postaviti će se zajednički smjer razvoja, a sustavna primjena plana poboljšat će socijalnu sliku i unaprijediti usluge svim skupinama stanovnika našega područja.

Inkluzivni centar Korčula

Kroz projekt Inkluzivni centar Korčula predviđena je gradnja nove zgrade te uređenje zelene infrastrukture kako bi se omogućilo stvaranje inkluzivnog okruženja za djecu i mlade s razvojnim teškoćama i njihove obitelji, a sve u cilju razvoja rane intervencije i inkluzije u društvo, odnosno unaprijeđenja kvalitete i dostupnosti socijalnih usluga i

poboljšanja kvalitete življenja djece s teškoćama u razvoju i njihovih obitelji s područja otoka Korčule.

Aktivnosti koje su planirane na projektu uključuju izradu projektno-tehničke i pripremne dokumentacije, gradnju i opremanje centra, aktivnosti udruga civilnog društva, promidžbu i vidljivost kao i upravljanje projektom.

Ukupna vrijednost projekta je nešto više od 1.8 milijuna eura, od čega bespovratna sredstva iznose 1.6 milijuna eura. Nositelj projekta je Dubrovačko neretvanska županija, a provodit će ga u partnerstvu s Udrugom "Kap u moru", koja već dugi niz godina djeluje na području otoka Korčule.

Projektني prijedlog prihvaćen je od strane Otočnog partnerstva u svrhu provedbe teritorijalne strategije za područje otoka Dubrovačko-neretvanske županije, te će biti prijavljen na Javni poziv Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU za financiranje iz posebne omotnice namijenjene projektima na otocima-Integriranog teritorijalnog programa (ITP).

Centar za rehabilitaciju i hipoterapiju Pelješac

Ovim projektom planira se izgradnja nove zgrade u mjestu Putnikovići, na poluotoku Pelješcu koja bi bila potpuno opremljena za rad stručnog kadra s djecom s teškoćama u razvoju. U samoj zgradi planiran je prostor za rad s djecom – ambulante, multifunkcionalna dvorana, prostorije za logopeda, radnog terapeuta, neurofeedback soba, ured, te pomoćne prostorije, ali i smještajni kapaciteti – sobe za gostujuće terapeute i korisnike što će se detaljno razraditi izradom projektne tehničke dokumentacije. U sklopu budućeg Centra, a ovisno o prostornim mogućnostima planira se i jahalište kako bi se omogućilo provođenje terapijskog jahanja prilagođeno korisnicima koje ima brojne pozitivne rehabilitacijske učinke. Projekt je u fazi pripreme, a slijedeći korak je izrada projektne tehničke dokumentacije kako bi se potom ishodilo sve potrebne dozvole i u konačnici pristupilo izgradnji samog objekta. Nositelj projekta je Općina Ston, partner na projektu uz Dubrovačko-neretvansku županiju je Udruga djece s teškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom „Djeca Pelješca“ koja će po završetku projekta i uspostave Centra biti korisnik prostora i pružati usluge rehabilitacije i hipoterapije djeci s teškoćama u razvoju i osobama s invaliditetom. Projekt je prihvaćen od strane Otočnog partnerstva u svrhu provedbe teritorijalne strategije za područje otoka Dubrovačko-neretvanske županije, te je iz posebne omotnice namijenjene projektima na otocima-Integriranog teritorijalnog programa (ITP) predviđeno sufinanciranje u iznosu 1.6 milijuna eura bespovratnih sredstava, dok će ostatak investicije u najvećem dijelu financirati nositelj projekta – Općina Ston.

Povećanje kvalitete zdravstvenih usluga na Korčuli i Pelješcu

U sklopu Integriranog teritorijalnog programa za otoke planiran je i ovaj projekt kojim će se provesti uređenje vanjskog prostora SB Kalos i energetska obnova preostalog dijela zgrade SB Kalos koji nije obuhvaćen projektom financiranim iz NPOO-a. Ukupna vrijednost projekta je 1,8 milijuna eura, od čega bespovratna sredstva iznose

1,6 milijuna eura. Nositelj projekta je SB Kalos, a partner na projektu uz Dubrovačko-neretvansku županiju je i Hrvatski Crveni križ koji će u sklopu projekta na području Korčule i Pelješca održavati edukacije i radionice na kojima će stručni medicinski tim lokalnom stanovništvu dati korisne zdravstvene savjete i preporuke o zdravoj prehrani, važnosti fizičke aktivnosti, mentalnog zdravlja i sličnih tema, a organizirat će se i preventivne akcije mjerenja tlaka, šećera i kolesterola.

Projektni prijedlog prihvaćen je od strane Otočnog partnerstva u svrhu provedbe teritorijalne strategije za područje otoka Dubrovačko-neretvanske županije, te će biti prijavljen na Javni poziv Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU za financiranje iz posebne omotnice namijenjene projektima na otocima-Integriranog teritorijalnog programa (ITP).

UPRAVNI ODJEL ZA OPĆU UPRAVU I IMOVINSKO-PRAVNE POSLOVE

Odlukom o ustroju i djelokrugu upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije određeno je da se u Upravnom odjelu za opću upravu i imovinsko-pravne poslove obavljaju administrativni, upravni i stručni povjereni poslove državne uprave koji se nastavno pojedinačno navode za pojedina područja rada.

Upravni odjel poslove iz svog djelokruga i nadležnosti obavlja u sjedištu u Dubrovniku, te u:

1. Izdvojenom mjestu rada u Metkoviću za područje gradova Metković i Opuzen te općina Kula Norinska, Pojezerje, Slivno i Zažablje,
2. Izvojenom mjestu rada u Pločama za područje Grada Ploča,
3. Izdvojenom mjestu rada u Korčuli za područje Grada Korčule i općina Lumbarda, Blato, Smokvica, Vela Luka, Orebić i Trpanj,
4. Izdvojenom mjestu rada u Lastovu za područje Općine Lastovo

Opća uprava i osobna stanja

U izvještajnom razdoblju, u odnosu na poslove koji se odnose na opću upravu i osobna stanja, zaprimljena su 494 upravna predmeta te 458 neupravnih predmeta, a svi su riješeni.

Od ukupnog broja upravnih predmeta 181 predmet je iz područja osobnih stanja (promjena osobnog imena, naknadni upisi u državne matice, dopune državnih matica, obnove državnih matica uništenih u Domovinskom ratu, ispravaka u knjizi državljana i ispravka u državnim maticama).

Preostalih 313 upravnih predmeta je iz područja opće uprave (upis udruga i zaklada, likvidacija i brisanje udruga te upis promjena u registar udruga i registar zaklada).

Od ukupnog broja 458 neupravnih predmeta, 322 predmeta se odnose na upis zapisnika s redovnih skupština udruga; 61 predmet se odnosi na izdavanje izvoda iz Registra udruga RH, tri predmeta su vezana za registar birača, 15 predmeta vezani su za izbore, te je 47 predmeta vezano za nadzor rada udruga i prigovore na rad, dok se osam predmeta odnosi na obavijesti strankama (istek mandata, redovne skupštine uputstva i sl) i dva predmeta vezana za osobna stanja.

Provedene su i 10 704 promjene u registru birača (brisanje, prijava i odjava prebivališta, promjena adrese, promjena imena i prezimena i dr. promjene).

Matičarstvo

U izvještajnom razdoblju u Maticu rođenih upisano je 643 osobe, u Maticu vjenčanih njih 397, a u Maticu umrlih 724 osobe.

U prvih pola godine nije bilo sklapanja životnih partnerstava.

U knjigu hrvatskih državljana izvršena su 473 upisa. Od toga u MU Dubrovnik 366 upisa, a u drugim uredima 107 upisa.

U svim Matičnim uredima i Matičnim područjima izdano je ukupno 9355 javnih isprava, od toga iz matice rođenih je njih 5606, matice vjenčanih 1882, matice umrlih njih 1867. Iz knjige hrvatskih državljana izdane su 2204 domovnice kao i 105 raznih potvrda.

Osim temeljnih upisa u matice i knjigu hrvatskih državljana, matičari vode svoje interno uredsko poslovanje, gdje se zavode svi akti koji pristižu u Matične ured/područja, te i one koji nastaju u istim, te se nakon zavođenja po takvim aktima i provode naknadne bilješke o:

Zapisnici o imenu djeteta za druge urede napravljeno ih je u svim uredima	297
Izjava o vraćanju na prezime nakon razvoda	43
Matičarstvo općenito	323
Priznanje očinstva	68
Ispravak u matici rođenih	41
Promjena državljanstva u matici rođenih	11
Promjena osobnog imena i ostalih podataka; izjava o imenu za pravni promet	74
Presude i obavijesti o razvodu	228
Promjena osobnog imena i drugih podataka u matici vjenčanih	15
Ispravak u matici vjenčanih	19
Obavijesti o sklopljenom braku	491
Smrtovnice	846
Ispravci u matici umrlih	5
Obavijesti o smrti	857
Posvojenje	3
Skrbništvo	37
Upis promjena u registru životnog partnerstva	0
Ispravci u knjizi državljana	39
Promjene u knjizi državljana	212
Brisanje iz knjige državljana	568

Potvrde da će brak biti priznat /ZUP/	33
UKUPNO	3814

Ovaj broj se ne može točno iskazati, tj. puno je veći, jer se samo jedna obavijest mora provesti u više evidencija (npr. Promjena imena majke, oca, se mora provesti i u njihove matice rođenih, u maticu vjenčanih, te matice maloljetne djece, te i u knjigu državljana)

Imovinsko-pravni poslovi

U Upravnom odjelu za opću upravu i imovinsko-pravne poslove u razdoblju od 1. siječnja – 30. lipnja 2024. uz obavljanja dosadašnjih upravnih i stručnih povjerenih poslova državne uprave iz područja imovinsko-pravnih poslova, koji obuhvaćaju:

- utvrđivanje prava na naknadu za imovinu oduzetu za vrijeme jugoslavenske komunističke vladavine; izdavanje uvjerenja o pokrenutom postupku naknade; utvrđivanje vlasništva Republike Hrvatske na oduzetim nekretninama za koje nije podnesen zahtjev za naknadu ili je pravomoćno odbačen;
- izvlaštenje nekretnina (potpuno i nepotpuno); provođenje osiguranja dokaza o stanju i vrijednosti nekretnina za koje se predlaže izvlaštenje; davanje odobrenja korisniku izvlaštenja za obavljanje pripremnih radnji; donošenje privremenog rješenja; stupanje u posjed izvlaštene nekretnine u tijeku postupka izvlaštenja; određivanje naknade za izvlaštene nekretnine i sklapanje nagodbi sa snagom izvršne isprave;
- predaja neizgrađenog građevinskog zemljišta u vlasništvo jedinice lokalne samouprave i određivanje naknade za predano zemljište;
- povrat vlastito uloženi sredstava za obnovu- popravak u ratu oštećenih objekata, te naknadu materijalne štete uslijed terorističkih akata i javnih demonstracija, izdavanje uvjerenja o ostvarenim pravima na obnovu/potporu/;
- rješavanje o pravu na stambeno zbrinjavanje korisnika stambenog zbrinjavanja na potpomognutim područjima i prava na stambeno zbrinjavanje žrtava obiteljskog nasilja sukladno posebnim propisima;

Stupanjem na snagu Zakon o upravljanju nekretninama i pokretninama u vlasništvu Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 155/23.), kojim su određeni poslovi upravljanja imovinom u vlasništvu Republike Hrvatske povjereni županijama, velikim gradovima i gradovima sjedištima županija koje se nalaze na njihovom području, to su u nadležnost ovog upravnog odjela stavljene i stručni povjereni poslovi upravljanja neizgrađenim građevinskim zemljištem i građevinama sa zemljištem nužnim za redovnu uporabu u vlasništvu Republike Hrvatske koje se nalaze na području Dubrovačko-neretvanske županije.

U odnosu na područje imovinsko-pravnih poslova, zbog prirode samih postupaka, kao i samim zakonskim odredbama utvrđene žurnosti u rješavanju, prioritet je stavljen na pravodobno obavljanje poslova izvlaštenja u provedbi projekata od strateške važnosti, među kojim su prvenstveno operativni programi komunalne i cestovne infrastrukture financirani iz sredstava Europske unije, projekata u svrhu izgradnje sustava vodoopskrbe i odvodnje u okviru Projekta zaštite voda od onečišćenja na priobalnom području (projekti Aglomeracije), koji postupci po svojem značaju zahtijevaju rješavanje imovinsko-pravnih odnosa u što je moguće kraćim rokovima, kao preduvjet izdavanja akata za gradnju, a sve to kao preduvjet ugovorenih rokove za dodjelu sredstava.

U ovom izvještajnom razdoblju nastavljeno je rješavanja preostalih postupaka izvlaštenja započetih u prethodnom izvještajnom razdoblju od kojih se kao najopsežnije ističu: projekt izgradnje sustava navodnjavanja Donja Neretva- Podsustav Koševo - Vrbovci, okončanje kojeg projekta izvlaštenja u obuhvatu 1200 nekretnina je planirano do kraja 2024. godine; nastavljeno je provođenje postupaka izvlaštenja radi izgradnje sustava javne odvodnje na području Aglomeracije Metkovića/ projekt izgradnje sabirnih kanala za odvodnju unutarnjih voda na području Glibuša/ rekonstrukcije vodoopskrbne mreže i sanacije dijela vodoopskrbne mreže Aglomeracija Ploče; postupci izvlaštenja za potrebe izgradnje Vodnogospodarskog sustava odvodnje otpadnih voda kanalizacijske mreže Blato, dok su okončani postupci izvlaštenja radi izgradnji cestovne infrastrukture: rekonstrukcija i izgradnje lokalne ceste – Obilazak naselja Mravinca, kao i projekt izgradnja prometnice od naselja Doli do TZ i LN Sestrice.

Nadalje, proveden je postupak osiguranja dokaza radi izvlaštenja u svrhu realizacije izgradnje građevine vodno-gospodarskog sustava u okviru projekta navodnjavanja Čarsko polje u obuhvatu kojeg su provedeni očevidi i naložena izrada procjembnih elaborata za 626 nekretnina.

Poslovi redovne djelatnosti iz područja naknade za oduzetu imovinu koji obuhvaćaju upravne i stručne poslove koje se odnose na rješavanje prava na naknadu za imovinu oduzetu za vrijeme jugoslavenske komunističke vladavine, kao i poslove utvrđivanje prava vlasništva Republike Hrvatske na svim oduzetim nekretninama za koje nije podnesen zahtjev za naknadu oduzete imovine ili je taj zahtjev pravomoćno odbijen obavljaju se kontinuirano, tako da u odnosu na ukupno zaprimljeni broj od 3770 zahtjeva za naknadu oduzete imovine na području Dubrovačko-neretvanske županije, do sada je prvostupanjski postupak okončan u odnosu na 98 % podnesenih zahtjeva, dok je u tijeku rješavanje preostalih zahtjeva za naknadu oduzete imovine, koji se odnose na izuzetno veliki broj nekretnina za koje su u većem dijelu donesene djelomične (pojedinačne) odluke, ali na okolnost pravomoćnog okončanja postupaka i samim time na njihovu dugotrajnost utječe činjenica da se radi o postupcima u kojima sudjeluju strane sa protivnim interesima, koje radi zaštite svojih prava i interesa redovno koriste sve zakonom propisane pravne lijekove pred višim pravnim instancama (II tijelo, te Upravni sud i Visoki upravni sud RH).

U razdoblju od 1. siječnja do 30. lipnja 2024. zaprimljeno je 56 upravnih predmeta iz područja imovinsko-pravnih poslova, te je u odnosu na ukupni broj predmeta u rješavanju uz preostale neriješene predmete iz prethodnog razdoblja (675 predmeta) u promatranom razdoblju dovršeno 179 predmeta iz područja imovinsko-pravnih poslova, dok je u radu preostalo 552 predmeta. U odnosu na neupravne predmete u navedenom razdoblju izdane su 143 potvrde/obavijesti iz djelokruga Upravnog odjela koje se odnose na postupke naknade za oduzetu imovinu i postupke ostvarivanja prava na obnovu ratom oštećenih objekata.

U odnosu na povjerene poslove upravljanja imovinom u vlasništvu Republike Hrvatske koji su stupanjem na snagu Zakona o upravljanju nekretninama i pokretninama u vlasništvu Republike Hrvatske (30. prosinca 2023.) povjereni županijama za nekretnine koje se nalaze na njihovom području, a stavljeni su u nadležnost ovog upravnog odjela, od strane Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine RH predani su na postupanje neriješeni zahtjevi koji se odnose na upravljanje nekretninama u vlasništvu Republike Hrvatske u ukupnom broju od 325 zahtjeva od kojeg se 60 zahtjeva odnosi na jedinice lokalne samouprave, dok su podnositelji preostalih 265 zahtjeva fizičke osobe. U tijeku je obrada svih zaprimljenih zahtjeva koju dodatno otežava nedostatak izvršitelja pravne struke uslijed potpunog izostanka interesa za popunjavanjem radnih mjesta od strane izvršitelja navedene struke.

UPRAVNI ODJEL ZA PROSTORNO UREĐENJE I GRADNJU ZA RAZDOBLJE

Odlukom o ustroju i djelokrugu upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije (Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije, broj 14/19, 10/21) određeno je da se u Upravnom odjelu za prostorno uređenje i gradnju obavljaju upravni i stručni poslovi koji se odnose na:

1. stručne poslove u vezi s izradom nacрта prijedloga i nacрта konačnog prijedloga prostornog plana, te administrativne poslove u vezi s izradom i donošenjem prostornog plana područne razine,
2. poslove provedbe prostornih planova izdavanjem lokacijske dozvole, dozvole za promjenu namjene i uporabu građevine, rješenja o utvrđivanju građevne čestice, potvrde parcelacijskog elaborata te građevinske dozvole,
3. izdavanje rješenja o izvedenom stanju kao i ostalih potvrda o kojima se vodi službena evidencija,
4. upravne i druge postupke u svezi građenja, uporabe i održavanja građevina,
5. suradnju u izradi dokumenata prostornog uređenja gradova i općina na području županije u svrhu njihove učinkovitije provedbe,
6. poslove u svezi procjene vrijednosti nekretnina i rad Procjeniteljskog povjerenstva Dubrovačko-neretvanske županije,
7. predlaganje i kandidiranje projekata i obavljanje stručnih poslova vezano za programe Europske unije i Republike Hrvatske iz djelokruga rada odjela,
8. pripremu analitičkih i drugih stručnih materijala iz djelokruga rada odjela,
9. izradu nacрта općih i drugih akata iz djelokruga rada odjela,
10. donošenje pojedinačnih akata kojima rješava o pravima, obvezama i pravnim interesima fizičkih i pravnih osoba,
11. predlaganje nadležnim državnim tijelima donošenje odgovarajućih akata,
12. druge poslove utvrđene posebnim zakonom, drugim propisom, aktom Županijske skupštine i župana.

Sjedište Upravnog odjela obavlja poslove u Dubrovniku za područje općina Župa dubrovačka, Dubrovačko primorje, Mljet, Konavle te pojedine poslove za područje cijele Županije.

Izvan sjedišta Odjela osnovane su ispostave, i to:

- Ispostava u Grudi za područje Općine Konavle,
- Ispostava u Korčuli za područje Grada Korčule i općina Orebić, Trpanj i Lumbarda,
- Ispostava u Vela Luci za područje općina Vela Luka, Smokvica, Blato i Lastovo,
- Ispostava u Metkoviću za područje grada Metkovića i Opuzena i za općine Kula Norinska, Slivno, Pojezerje i Zažablje.

- Ispostava u Pločama za područje grada Ploče, općine Ston i Janjina.

Sukladno Zakonu o prostornom uređenju (Narodne novine, br.153/13, 65/17, 114/18, 39/19, 98/19, 67/23) te Pravilniku o unutarnjem redu upravnih tijela Dubrovačko-neretvanske županije, službenici Odjela sudjelovali su u postupcima izrade i donošenja prostornih planova na području Dubrovačko-neretvanske županije, kao i pregleda dokumentacije za davanje suglasnosti na planove.

Odjel obavlja poslove provođenja dokumenata prostornog uređenja i gradnje koji uključuju izdavanje lokacijskih dozvola, dozvola o promjeni namjene i uporabu građevina, rješenja o utvrđivanju građevne čestice, potvrda akata parcelacije i lokacijske informacije, poslove izdavanja akata za gradnju koji uključuju izdavanje građevinskih dozvola, rješenja o uvjetima građenja, potvrda glavnog projekta, rješenja o izvedenom stanju, potvrda izvedenog stanja, uporabnih dozvola, kao i posebnih vrsta uporabnih dozvola za određene vrste građevina (izgrađene prije 15. veljače 1968., za izgrađene, obnovljene, rekonstruirane građevine u provedbi propisa o obnovi i dr.). rješenja o građenju, te ostalih potvrda, uvjerenja i mišljenja o kojima se vodi službena evidencija.

Provođenje navedenih složenih upravnih postupaka uključuje utvrđivanje da li je priložena potrebna dokumentacija potpuna te da li je izrađena sukladno zakonskim i podzakonskim propisima, obavljanje očevida, saslušanje stranaka, pozivanje tijela državne uprave i/ili pravnih osobe s javnim ovlastima određenih posebnim propisima i drugih nadležna tijela državne uprave ili pravnih osobe s javnim ovlastima na uvid u idejni projekt radi pribavljanja posebnih uvjeta.

Davanjem savjeta, razmjenom i prikupljanjem stručnih informacija, Odjel svakodnevno surađuje s tijelima državne uprave, tijelima jedinica lokalne samouprave i drugim pravnim osobama, ustanovama, zavodima, udrugama građana i osobama koje se bave poslovima prostornog uređenja i gradnje, čime se postiže učinkovitije obavljanje poslova i stvaranje jedinstvene prakse.

U promatranom izvještajnom razdoblju Upravni odjel za prostorno uređenje i gradnju u svom sjedištu i ispostavama razriješio je predmete iz svog djelokruga, i to kako slijedi:

- U Ispostavi Vela Luka riješeno je ukupno 458 zahtjeva, od čega 140 upravnih i 318 neupravnih predmeta
- U ispostavi Korčula riješeno je ukupno 450 zahtjeva, od čega 168 upravnih i 282 neupravna predmeta
- U ispostavi Metković riješeno je ukupno 562 zahtjeva, od čega 238 upravnih i 344 neupravna predmeta
- U ispostavi Ploče riješena su ukupno 439 zahtjeva, od čega 93 upravnih i 346 neupravnih predmeta
- U sjedištu Upravnog odjela i Ispostavi Konavle riješeno je ukupno 1422 zahtjeva, i to 443 upravnih i 979 neupravnih predmeta

Službenici Odjela sudjelovali su u postupcima izrade i donošenja prostornih planova na području Dubrovačko-neretvanske županije, kao i pregleda dokumentacije za davanje suglasnosti na planove. Izdano je 9 suglasnosti na Prijedloge planova upravljanja pomorskim dobrom, temeljem čl. 39 st. 2 Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama.

Ovo upravno tijelo obavlja i poslove vezane za procjenu vrijednosti nekretnina, a sve sukladno Zakonu o procjeni vrijednosti nekretnina („Narodne novine“, br. 78/15). Provodi se evaluacija podataka potrebnih za izdavanje izvadaka iz Zbirke kupoprodajnih cijena u sustavu eNekretnine. Izdano je 58 izvadaka iz Zbirke kupoprodajnih cijena u sustavu eNekretnine i održane su tri sjednice Povjerenstva za tržište nekretnina na području DNŽ na kojima je usvojeno 24 procjembenih elaborata.

Izrađeno je Izvješće o tržištu nekretnina na području DNŽ za 2023. godinu koje je objavljeno na mrežnim stranicama županije. Ministarstvu prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine, dostavljen je izrađeni Plan približnih vrijednosti za zemljišta za 2023. godinu.

Tijekom prve polovice 2024. godine, izrađeni su indeksni nizovi za građevinsko zemljište, poljoprivredno zemljište, šumsko zemljište te stan/apartman te su isti dostavljeni Ministarstvu prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine. Indeksni nizovi objavljeni su na mrežnim stranicama županije.

ZAVOD ZA PROSTORNO UREĐENJE DUBROVAČKO- NERETVANSKE ŽUPANIJE

U promatranom razdoblju, Zavod za prostorno uređenje DNŽ obavljao je sljedeće djelatnosti:

Praćenje provedbe dokumenata prostornog uređenja:

- za 1 PPUO/G poslani zahtjevi za izradu Plana ili potrebu izrade SPUO,
- za 3 PPUO/G, UPU izdane primjedbe na Prijedlog Plana u tijeku javne rasprave,
- za 8 PPUO/G, UPU izdano Radno mišljenje/Mišljenje na Konačni prijedlog Plana
- Vođenje registra podataka za područje DNŽ u okviru Informacijskog sustava prostornog uređenja (ISPU) MPGI.
- Održavanje i administracija baze podataka, priprema i obrada grafičkih i tekstualnih dijelova planova za ISPU I DPPR, postavljanje podataka na web stranicu i GEOportal zavoda,
- uspostava i ažuriranje brownfield zona DNŽ:
- kontinuirano objavljivanje na web stranicama Zavoda odluka o započinjanju izrade prostornih planova, javnih rasprava, odluka o donošenju, odluka o ispravci greške te novosti,
- kontinuirana obrada podataka tj priprema donesenih prostornih planova za potrebe DPPR-a,
- kontinuirana priprema donesenih planova za objavljivanje na ISPU,
- kontinuirano vođenje i ažuriranje registra brownfield područja na području DNŽ,

Izrada prostorno-planske dokumentacije:

- Konzultacije o sadržaju strateške studije CIDPPDNŽ
- Izrađen Nacrt prijedloga IDPPDŽ I upućen na izradu SPUO izrađivaču

Vanredne djelatnosti

- Sudjelovanje u radu povjerenstava, Župana DNŽ, županijskih odjela, pojedinih Ministarstava i državnih tijela na njihov zahtjev
- Organizacija studijskog putovanja u Španjolsku (posjet Nacionalnom parku Donnana i Institutu za kulturno baštinu, restauraciju i krajolike u Sevilji)
- Organizacija i aktivno učestvovanje na Međunarodnoj Konferenciji o prostornom planiranju morskog područja
- Organizacija 14. Susreta Zavoda za prostorno uređenje Jadranske Hrvatske s održavanjem 30. obljetnice Zavoda
- izrada PP NP Mljet (izrada karata za UPU pojedinih naselja, izrada teksta, ažuriranje podataka i slično)

Izrada stručno-analitičkih poslova / participiranje u povjerenstvima / sudjelovanje na sastancima:

- sudjelovanje u radu procjeniteljskog povjerenstva DNŽ
- sudjelovanje na random sastanku kakvoće Jadranskog mora I voda RH u Šibeniku 25. I 26. Travnja 2024.

EU projekti

- EU project SeaClear 2.0 22. Travnja 2024. 3. Plavo događanje u organizaciji DUNEA-e
- Interaktivna radionica i predavanje – Krajobrazna osnova RH 10. travnja 2024. U Šibeniku

Završeni projekti

NAZIV	Međunarodna konferencija o prostornom planiranju morskog područja RH u Jadranskom moru i 14. susret jadranskih zavoda u Dubrovniku (Studijsko putovanje u Španjolsku,)
Opis projekta	Sporazumom iz 2021. u 2023. završena je izrada Sporazumom dogovorenog posla za MPGI i to SAP kao priprema za izradu PP IGP RH u Jadranskom moru. S obzirom da je posao uspješno obavljen u 2023. godini, sredstva koja su bila namijenjena za izradu su upotrijebljena za studijsko putovanje početkom 2024. te za konferenciju i susrete zavoda jadranske Hrvatske. Naime Zavodi za prostorno uređenje jadranske Hrvatske imaju malo složeniju problematiku prostornog planiranja jer u obuhvatima svojih županija imaju more. Stoga se zavodi svake godine susreću u drugoj županiji i razmjenjuju iskustva. Pridružuju im se i zavod ministarstva te predstavnici uprava. Ove godine je posebno bilo jer smo proslavili 30 godina rada zavoda koji je osnovan 1994.,
početak – kraj	kraj 2021. – lipanj 2023.
vrijednosti u Eurima	66.806,69 Eura
Izvor - omjera financiranja	Državni proračun 100%
Provedene aktivnosti	<ul style="list-style-type: none">- Izrađen Elaborat SAP- Organizirana i održana Međunarodna konferencija na temu MSP- Organizirani i održani 14. susreti jadranskih zavoda čiji predstavnici su prisustvovali i

	Međunarodnoj konferenciji, te je upriličena i proslava o 30 godina Zavoda DNŽ kojom prilikom je promovirana knjiga Dubrovački izazovi i brošura o radu Zavoda
Utrošena sredstva	66.806,69 Eura

Projekti u provedbi

NAZIV	Izrada Ciljanih izmjena i dopuna Prostornog plana DNŽ
Opis projekta	<ul style="list-style-type: none"> - Polovinom 2023. godine donesena je Odluka o izradi CIDPPDNŽ i u svezi s tim i Odluka o izradi SPUO CIDPPDNŽ. - Izrađen je Nacrt prijedloga CIDPPDNŽ i 27. lipnja 2024. predan odabranom ovlašteniku - IRES Ekologiji d.o.o. iz Zagreba na izradu Studije o Strateškoj procjeni utjecaja CIDPPDNŽ na okoliš.
početak – kraj	Sredina 2023. – prva polovina 2025.
vrijednosti u Eurima	14.000,00 Eura
Izvor - omjera financiranja	Županijski proračun 100%
Provedene aktivnosti	Izrađen Nacrt prijedloga CIDPPDNŽ, poslano na izradu Strateške studije
Utrošena sredstva	0,00 Eura

NAZIV	Izrada Prostornog plana Nacionalni park MLJET
Opis projekta	<ul style="list-style-type: none"> - Izrada Prostornog plana Nacionalnog parka Mljet, Izrada UPU državnog značaja u sklopu izrade Prostornog plana. Za Polače, Pomenu, Soline i Govedare. - Izrada Teksta prema sadržaju.
početak – kraj	Kraj 2019. – kraj 2024.
vrijednosti u Eurima	Preneseno 25.808,00 Eura
Izvor - omjera financiranja	Državni proračun 100%
Provedene aktivnosti	<ul style="list-style-type: none"> - Izrada podloga za građevinska područja - Dogovori s MPGI - Pomoć pri organiziranju međunarodne konferencije
Utrošena sredstva	19.051,50 Eura

NAZIV	STRUČNO ANALITIČKI POSLOVI U SKLOPU PRIPREMNIH RADOVA ZA IZRADU URBANISTIČKOG PLANA UREĐENJA POVIJESNE CJELINE GRADA DUBROVNIKA S OTOKOM LOKRUMOM - ZNAMENITOSTI SVJETSKE BAŠTINE – prikupljanje i obrada podataka
Opis projekta	Slijedom Plana upravljanja starim Gradom Dubrovnikom potrebno je izraditi Urbanistički plan uređenja za staru gradsku jezgru Dubrovnika i otok Lokrum – znamenitosti svjetske baštine. Zavod se prijavio na sredstva MPGI u sklopu poziva za potpisivanje Sporazuma o obavljanju stručno-analitičkih poslova u sklopu provedbe Strategije prostornog razvoja RH kroz izradu stručno-analitičke podloge za izradu protornih planova nove generacije i prijavio gore navedenu temu.
početak – kraj	11. prosinac 2023. - 30. lipnja 2025.
Projicirana vrijednost u Eurima	24.850,00 Eura iz Državnog proračuna
Poduzete aktivnosti	Potpisan Sporazum s MPGI
Faza pripreme	<ul style="list-style-type: none"> - Prikupljanje literature, izrada plana prikupljanja terenskih podataka - Izrada koncepcije i usklađivanje s konzervatorskim podlogama - Izrada baze prikupljenih podataka u ACAD-u i GIS-u - Pomoć pri organiziranju međunarodne konferencije
Utrošena sredstva	14.850,00 Eura

UPRAVNI ODJEL ZA POLJOPRIVREDU I RURALNI RAZVOJ

Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj u okviru svog djelokruga obavlja poslove utvrđene Odlukom o ustrojstvu i djelokrugu upravnih tijela (Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije 3/21), a odnose se na poljoprivredu, šumarstvo, lovstvo, marikulturu, ribarstvo te provedbu EU projekata.

Za izvještajno razdoblje od 01. siječnja do 30. lipnja 2024. godine, a prema podjeli unutar ovog Upravnog odjela, navodimo slijedeće:

Poljoprivreda i ruralni razvoj

Slijedom donesenog Programa za poticanje razvoja malog i srednjeg poduzetništva Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje od 2022. - 2024. godine, nastavljene su programske aktivnosti:

- Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi
- Projekti navodnjavanja

U sklopu provedbe Programa potpora u poljoprivredi i ruralnom razvoju na području Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje od 2024. – 2026., 20. ožujka 2024. godine objavljen je Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini gdje su planirana sredstva u Proračunu Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini u visini od 134.411,72 eura. Rok za prijavu zahtjeva za potpore je bio 30. lipnja 2024. godine. Program obuhvaća sljedeće mjere potpore:

Mjera 1: Okrupnjivanje poljoprivrednih posjeda,

Mjera 2: Ulaganje u podizanje trajnih nasada,

Mjera 3: Ekološka proizvodnja,

Mjera 4: Potpora za kontrolu plodnosti tla na poljoprivrednim gospodarstvima,

Mjera 5: Posebne mjere pomoći za sektor stočarstva,

Mjera 6: Potpora poljoprivrednicima u preradi poljoprivrednih proizvoda,

Mjera 7: Potpora za stvaranje, promidžbu i prodaju županijskih proizvoda te organizaciju stručnih i znanstvenih događaja,

- Podmjera 7.1. Stvaranje prepoznatljivih županijskih proizvoda,
- Podmjera 7.2. Promidžba i sudjelovanje na sajmovima, izložba, manifestacija i stručnih i znanstvenih skupova,
- Podmjera 7.3. Potpora za organizaciju sajmova, izložba, manifestacija i stručnih i znanstvenih skupova,

Mjera 8: Potpora za uvođenje sustava navodnjavanja na poljoprivrednim površinama,

Mjera 9: Potpora za istraživačke projekte u poljoprivredi,

Mjera 10: Potpora za nabavu presadnica i sjemenskog sadnog materijala,

Mjera 11: Potpora za kupnju jednokratne prodajne ambalaže za voće i povrće,

Mjera 12: Nabava poljoprivredne mehanizacije i opreme,

Mjera 13: Potpora za kupnju, građenje i opremanje staklenika i plastenika

U svrhu razvoja poljoprivrede nastavljene su aktivnosti sukladno Nacionalnom planu navodnjavanja i gospodarenja poljoprivrednim zemljištem i vodama (NAPNAV).

Dana 26. lipnja 2024. temeljem članka 30. Zakona o vodama (NN 66/19, 84/21, 47/23) te članka 3. i 6. Pravilnika o upravljanju i uređenju sustava za navodnjavanje (NN 83/10) i članka 23. i 41. Statuta Dubrovačko-neretvanske županije (Službeni glasnik Dubrovačko-neretvanske županije broj 3/21) Županijska skupština Dubrovačko-neretvanske županije na 20. održanoj sjednici donijela je Odluku o donošenju Programa gradnje sustava javnih navodnjavanja Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu.

Sustav navodnjavanja Donja Neretva kao nacionalni pilot projekt u sklopu NAPNAV-a podijeljen je u više podpilot projekta koji su u različitim fazama realizacije.

Podpilot projekt Opuzen Ušće (GLOG) stavljen je u funkciju. Vodovod Opuzen koji upravlja sustavom navodnjavanja obavlja poslove vezane za priključenje novih korisnika i vrši adaptaciju priključnih mjesta gdje je to potrebno. Broj spojenih korisnika je 103, što je 113 ha od 311,6 ha, koliko je ukupna neto površina sustava.

U podpilot projektu Koševo-Vrbovci u izvještajnom razdoblju nastavljene su aktivnosti u rješavanju imovinsko-pravnih odnosa. Do sad su sklopljene i isplaćene nagodbe za 800 čestica zemljišta preko kojih prolaze cjevovodi. Obavljaju se poslovi vezani za dokazivanje pravnog interesa za izgradnju Sustava. Uskoro vrijeme se očekuje ishodenje građevinske dozvole.

Za sustav navodnjavanja Čarsko polje kroz proteklo razdoblje pokrenute su aktivnosti oko rješavanja imovinsko-pravnih odnosa. Odrađeno je osiguranje dokaza, obilazak terena te su napravljeni procjembeni elaborati za potpuna izvlaštenja. U pripremi je obilazak terena i osiguranje dokaza za nepotpuna izvlaštenja. Odrađuju se poslovi vezano za dokaz pravnog interesa u svrhu ishodenja građevinske dozvole.

EU projekti

Dubrovačko-neretvanska županija je partner na projektu GECO 2.2, u sklopu INTERREG projekta Italija-Hrvatska 2021.-2027., a koji je nastavak već uspješnog projekta GECO 2. Navedeni projekt je od iznimne važnosti jer nastoji podići svijest o utjecaju klimatskih promjena te pristupa globalnom problemu s prijedlozima rješenja. Početak provedbe projekta je 01. veljače 2024. godine, a planirano je trajanje 30 mjeseci. Ukupna vrijednost projekta je 2.056.525,00 eura, gdje pripadajući dio sredstava koji se odnosi na Dubrovačko-neretvansku županiju iznosi 285.186,00 eura.

Ostalo

U Upravnom odjelu za poljoprivredu i ruralni razvoj, a u Korčuli i Metkoviću, nalaze se upravni predmeti određivanja naknade za promjenu namjene poljoprivrednog zemljišta te vođenje evidencije o nekretninama za koje se promijenila namjena i o utvrđenoj naknadi. U izvještajnom razdoblju riješena su ukupno 292 upravna predmeta određivanja naknada za promjenu poljoprivrednog zemljišta.

Također, u prvom polugodištu nastavljen je rad na realizaciji 22 projekta razvoja i poboljšanja lovstva po Javnom pozivu iz 2023. godine. Pribavljena su sva opisna i financijska izvješća od korisnika zajedno s pripadajućom dokumentacijom. Kontrole na terenu nisu još izvršene, ali je pribavljen dio snimki za realizirane projekte.

Sukladno uputama Ministarstva poljoprivrede obavljani su i svi potrebni poslovi u vezi Središnje lovne evidencije (SLE) za koju je Dubrovačko-neretvanska županija zadužena za unos podataka vezanih za zajednička lovišta na području naše županije.

JAVNA USTANOVA RRA DUNEA

Javna ustanova regionalna razvojna agencija DUNEA osnovana je 2006. godine u Dubrovniku, na inicijativu Dubrovačko-neretvanske županije. Osnovna uloga agencije je postizanje ravnomjernog i održivog razvoja Županije, unaprijeđenje i koordinacija postojećih razvojnih aktivnosti u skladu s potrebama regije, nacionalnim potrebama i zahtjevima Europske unije te planiranje budućnost gospodarskog razvoja sa susjednim regijama.

Regionalna agencija DUNEA je Zakonom o regionalnom razvoju definirana kao Regionalni koordinator i kao takva dužna je provoditi Zakonom propisane poslove od javnog interesa/poslove javnih ovlasti. Kao regionalni koordinator sudjeluje u pripremi i provedbi razvojnih projekata čiji su nositelji javnopravna tijela, posebno projekata sufinanciranih sredstvima iz strukturnih i investicijskih fondova Europske unije. Nadalje, sudjeluje u pripremi zajedničkih razvojnih projekata s drugim jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave, surađuju s drugim regionalnim koordinatorima u pripremi zajedničkih projekata, provodi mjere informiranja te obrazovne aktivnosti o EU fondovima kako za javnopravna tijela, tako i za vlastite zaposlenike.

Uz navedene aktivnosti Regionalna agencija DUNEA sukladno Zakonu o strateškom planiranju i upravljanju razvojem RH, sudjeluje u pripremi i provedbi strateških akata. Na taj način, kontinuirano iz godine u godinu, sudjeluje u praćenju i izvještavanju o statusu provedbe Plana razvoja Dubrovačko-neretvanske županije do 2027. godine, izvještavanju o Provedbenom programu DNŽ do 2025. godine te u pripremi ostalih izvješća i pisanih zahtjeva koje traže resorna ministarstva. U izvještajnom razdoblju izrađen je Izvještaj o provedbi Plana razvoja DNŽ za 2023. godinu i Izvještaj o provedbi Provedbenog programa DNŽ za 2023. godinu. U suradnji s upravnim odjelima županije započet je i završen proces izmjena i dopuna Provedbenog programa DNŽ do 2025. Dokumenti su dostavljeni koordinacijskom tijelu (MRRFEU) i javno objavljeni.

Integrirani teritorijalni program za otoke 2021. - 2027.

Tijekom prvih 6 mjeseci 2024. godine provodio se niz aktivnosti vezanih uz provedbu „Teritorijalne strategije razvoja otoka DNŽ do 2027. godine“. U suradnji sa potencijalnim prijaviteljima/nositeljima otočnih projekata i Upravom za otoke MRRFEU proveden je postupak prikupljanja, analize i definiranja statusa spremnosti razvojnih projekata JLP(R)S i javnih ustanova na otocima koji su potom uspješno prijavljeni na "Poziv na dostavu prijave za sudjelovanje u postupku pred-odabira unaprijed određenih prijavitelja te prioritiziranih i integriranih projektnih prijedloga u svrhu provedbe Teritorijalne strategije za područje otoka Dubrovačko-neretvanske županije". U istom razdoblju održane su IV. i V. sjednica Otočnog partnerstva DNŽ, na kojoj je Otočno partnerstvo potvrdilo predloženu listu projekata.

Regionalna agencija DUNEA pruža tehničku potporu odabranim prijaviteljima na ograničene pozive za dodjelu bespovratnih sredstava Integriranog teritorijalnog programa 2021.-2027. u okviru provedbe Teritorijalne strategije za područje otoka DNŽ. U izvještajnom razdoblju osigurali smo tehničku podršku za 8 prijavitelja na 10 otočnih projekata, koja uključuje pripremu poziva za izravne dodjele u suradnji s Upravom za otoke MRRFEU, koordinaciju rada s prijaviteljima i nositeljima projekata, te prikupljanje i dostavu projektne dokumentacije Upravi za otoke MRRFEU za projekte u visokoj fazi spremnosti.

U skladu sa Zakonom o regionalnom razvoju Republike Hrvatske (Narodne novine, br. 147/14, 123/17 i 118/18) Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova Europske unije provelo je novi postupak ocjenjivanja i razvrstavanja svih jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave JLP(R)S u Republici Hrvatskoj prema indeksu razvijenosti, te je 1. siječnja 2024. na snazi nova Odluka o razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prema stupnju razvijenosti (Narodne novine, br. 03/2024). Temeljem iste u Dubrovačko-neretvanskoj županiji povećao se broj potpomognutih JLS-a s 5 na 8. U potpomognuta područja spadaju Općine Kula Norinska, Pojezerje, Zažablje, Slivno, Janjina, te Vela Luka i gradovi Opuzen i Metković. Regionalna agencija DUNEA kontinuirano surađuje s istim i pomaže u pripremi i prijavi razvojnih projekata na različite javne pozive i programe, te pozive iz Programa za potpomognuta i brdsko planinska područja (Općinu Dubrovačko primorje).

U izvještajnom razdoblju osigurali smo tehničku podršku za 6 prijavitelja na 16 projekata na potpomognutim i brdsko planinskim područjima.

Regionalna agencija DUNEA provodi i ostale poslove regionalnog koordinatora:

- Kontinuirano sudjelovanje u radu Odbora za praćenje provedbe Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2021. - 2027. i Integriranog teritorijalnog programa 2021. - 2027. (na temu odobrenja kriterija odabira operacija i metodologija unutar različitih specifičnih ciljeva navedenih Programa). Također, u radu Odbora za praćenje na programima Interreg Italija-Hrvatska za strateške projekte te za standardne pozive u okviru programa Interreg ADRIION i Interreg Hrvatska-Bosna i Hercegovina-Crna Gora.
- Koordinacija provedbe Sporazuma o suradnji Ministarstva poljoprivrede, HAPIH-a i Dubrovačko-neretvanske županije u cilju unapređenja poljoprivrede u dolini Neretve, prvenstveno agruma.
- Sudjelovanje u radu Otočnog vijeća na temu izvješća o učincima Zakona o otocima, predstavljanje otočnih razvojnih pokazatelja, predstavljanje ITP programa.
- Sudjelovanje u radu stručne radne skupine za izradu nacrta Nacionalnog plana za poticanje ulaganja za razdoblje 2024. - 2030. i Akcijskog plana za provedbu Nacionalnog plana 2024. - 2026. (MINGOR).
- Sudjelovanje u radu Radne skupine za EU fondove i međunarodnu suradnju ispred Hrvatske zajednice županija.

- Sudjelovanje u projektu MRRFEU-a "Poboljšano strateško planiranje na regionalnoj i lokalnoj razini" za jačanje kapaciteta regionalne samouprave. U sklopu aktivnosti projekta predstavnica DUNEA-e sudjelovala je na studijskom putovanju u Valoniju na temu "Pilot action on multi-level governance and co-developed cross-border strategies" u veljači, te na finalnoj konferenciji projekta u Zagrebu.
- Sudjelovanje u projektu MRRFEU-a „Poboljšanje kvalitete višerazinskog upravljanja i jačanje otpornosti ekonomija otoka u Hrvatskoj, Grčkoj i Švedskoj“ koji provodi OECD u suradnji s DG Reform. Projekt obuhvaća Hrvatsku, Grčku i Švedsku (regija Gotland) s ciljem unapređenja višerazinskog upravljanja i razvoja učinkovitih strategija za jačanje gospodarstva otoka, uključujući zelenu i digitalnu tranziciju. U sklopu projekta surađivali smo s predstavnicima DNŽ na pripremi odgovora i analize MRRFEU i OECD o otočnoj razvojnoj politici i višerazinskom upravljanju za područje otoka DNŽ. U lipnju su predstavnici OECD-a organizirali studijsko putovanje u županiju, gdje su održali dvodnevna detaljna izlaganja na temelju informacija i podataka prikupljenih putem pripremljene analize, kao i intervjua s predstavnicima različitih sektora. Također su pripremljene prezentacije o otočnoj razvojnoj politici i višerazinskom upravljanju, uz aktivno sudjelovanje u svim panelima i raspravama.
- Sudjelovanje u procesu industrijske tranzicije Jadranske Hrvatske nastavilo se i u 2024. godini, s fokusom na mapiranje dionika u regionalnim lancima vrijednosti te daljnje poticanje ključnih aktera u županijama na uključivanje u iste. U travnju su održani webinar i u organizaciji EK pod nazivom "Industrijska tranzicija i širenje inovacija", na kojima su sudjelovali predstavnici agencije.

Projekti

U izvještajnom razdoblju nijedan projekt nije službeno zaključen, dok je trenutno u provedbi 12 projekata. Pripremljeno je ili je u fazi pripreme ukupno 30 novih projekata, uključujući projekte za koje je pružena tehnička podrška jedinicama lokalne i regionalne samouprave te ostalim javnopravnim tijelima na području DNŽ.

Projekti u provedbi

Naziv projekta	Sporazum o dodjeli bespovratnih sredstava u provedbi aktivnosti jačanja kapaciteta na regionalnoj i lokalnoj razini za korištenje sredstava EU fondova
Akronim projekta	n/a
Opis projekta	Sporazumom o dodjeli bespovratnih sredstava u provedbi aktivnosti jačanja kapaciteta na regionalnoj i lokalnoj razini za korištenje sredstava EU fondova Regionalna agencija DUNEA pruža potporu jedinicama lokalne i područne samouprave i ostalim javno-pravnim tijelima s područja Dubrovačko-neretvanske županije u pripremi i provedbi projekata sufinanciranih iz nacionalnih i EU sredstava. U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA je sudjelovala u pripremi i/ili provedbi 21. projekta kao pružatelj tehničke podrške . Riječ je o projektima čiji se detalji nalaze u nastavku izvještaja pod oznakom TP (tehnička podrška).
Početak trajanja	siječanj 2024.
Završetak trajanja	prosinac 2025.
Ukupna vrijednost projekta	558.736,14 EUR
Izvori financiranja	EU: 100 %
Utrošena sredstva u I. polovici 2024. godine	131.109,57 EUR

Naziv projekta	Search, Identification and Collection of Marine Litter with Autonomous Robots 2
Akronim projekta	SeaClear 2.0
Opis projekta	Projekt SeaClear 2.0 je projekt 100% financiran iz programa HORIZON EUROPE i djeluje kao nastavak projekta SeaClear, a cilj je razviti holistički pristup za rješavanje cjelokupnog ciklusa morskog otpada, sukladno Misiji obnove, zaštite i očuvanja zdravlja naših oceana, mora i voda do 2030. Partnerski konzorcij se sastoji od 13 partnera iz 9

	<p>zemalja, s kombinacijom stručnosti u javnom angažmanu, kreiranju politika, robotskoj percepciji i kontroli, umjetnoj inteligenciji, pomorskoj i ronilačkoj tehnologiji i operacijama te razvrstavanju i recikliranju smeća. Regionalna agencija DUNEA i Sveučilište u Dubrovniku jedini su hrvatski partneri, a DUNEA najviše pridonosi u ulozi regionalnog koordinatora za područje Dubrovačko neretvanske županije, ali i kroz iskustvo i znanje u aktivnostima podizanja razina svijesti o problemu otpada u moru koji se nastavlja kroz prethodno provedene projekte. U izvještajnom razdoblju DUNEA je aktivno sudjelovala u početnim projektnim aktivnostima WP1 kroz kontinuirano vođenje projekta, sudjelovanje na online sastancima, sudjelovala na partnerskom sastanku koji se održao u Cluj Napoci, u Rumunjskoj, u svibnju 2024. Kroz WP6, u suradnji sa Sveučilištem u Dubrovniku, uspješno je organizirano Plavo događanje u travnju 2024., na kojem je uspostavljena Zajednica prakse za problem otpada u moru Dubrovačko - neretvanske županije. Projekt je predstavljen na konferenciji Zavoda za prostorno uređenje Dubrovačko neretvanske županije koja se održala u svibnju 2024. Pripremljen je također članak za objavu u stručnom časopisu Hrvatska vodoprivreda. Kroz WP7 dan je doprinos partnerima u formiranju poziva za Pridružene regije, te ocjenjivanje i vrednovanje dva projektna prijedloga za isti natječaj.</p>
Početak trajanja	siječanj 2024.
Završetak trajanja	prosinac 2026.
Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 9.086.305,00 EUR / Proračun DUNEA: 217.775,00 EUR
Izvori financiranja	EU: 100 %
Utrošena sredstva u I. polovici 2024. godine	30.825,30 EUR

Naziv projekta	EUROPE DIRECT Dubrovačko-neretvanske županije
Akronim projekta	EDIC DNZ
Opis projekta	<p>Informacijski centar 'Europe Direct Dubrovačko-neretvanske županije' projekt je čiji je nositelj Regionalna razvojna agencija Dubrovačko-neretvanske županije - DUNEA, dio je europske mreže informacijskih centara te predstavlja produženu ruku Europske komisije i promiče njene prioritete. Europe Direct Dubrovačko-neretvanske županije proaktivno i kontinuirano surađuje s građanima kako bi se proširio osjećaj odgovornosti za europski projekt, te pruža potporu u neposrednom protoku informacija vezanih za mogućnosti i prednosti koje su na raspolaganju građanima država članica EU-a. Organiziranjem različitih aktivnosti građanima je omogućeno da aktivno, sudjelujući u europskom demokratskom procesu, donose utemeljene odluke o budućnosti EU. Također, upoznati ih s koristima koje imaju od EU u svakodnevnom životu. Uključivanje i informiranje građana obavlja se putem online kanala, organizacijom raznih radionica, prezentacija u školama i manifestacija te kroz dijaloge s naglaskom na EU prioritete.</p> <p>Centar Europe Direct Dubrovačko-neretvanske županije je u gradu Opuzenu, a s radom je započeo 1. svibnja 2021. godine. Partneri u provedbi aktivnosti centra su Srednja poljoprivredna i tehnička škola u Opuzenu i Erasmus Student Network Dubrovnik (ESN). Aktivnosti projekta EUROPE DIRECT Dubrovačko-neretvanske županije u prvoj polovici 2024. godine odrađene su sukladno godišnjem komunikacijskom planu, a podrazumijevaju aktivnosti raspoređene u 5 zadataka:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. informiranje i uključivanje građana (pripremljene i objavljene vijesti s EU razine, o događanjima centra EUROPE DIRECT DNŽ, o EU projektima u županiji te o EU natjecajima na web stranici i društvenim mrežama centra; pripremljeno i poslano ukupno 6 mjesečnih biltena; pripremljeno i organizirano 5 online nagradnih igri/kvizova na društvenim mrežama s ciljem promicanja EU izbora 2024.; organizirano je ukupno 11 događaja (aktivnosti) i 4 radijske emisije u skladu sa europskim prioritetima za 2024. godinu u organizaciji projektnih partnera iz udruge ESN Dubrovnik, Srednje poljoprivredne i tehničke škole u Opuzenu i predstavnika Ustanove; suorganiziran studijski posjet 4 EUROPE DIRECT centra (Koprivničko-križevačke,

	<p>Dubrovačko-neretvanske županije, Osijeka i Slavnskog Broda u Brodsko-posavsku i Požeško-slavonsku županiju);</p> <p>2. odnosi s lokalnim medijima i prenositeljima informacija (pripremljena i poslana priopćenja za medije o događajima EUROPE DIRECT DNŽ; izrađeni mjesečni bilteni (6) poslani lokalnim medijima i prenositeljima informacija); sudjelovanje predstavnika 2 lokalna medija i predstavnika Ustanove na seminaru za lokalne medije u Kući Europe (u organizaciji Predstavništva EK u RH i Ureda EP u RH);</p> <p>3. svijest o osjetljivim temama EU-a na lokalnoj razini (organizirana radijska emisija namijenjena široj javnosti uz sudjelovanje predstavnice Predstavništva Europske komisije u Hrvatskoj; pripremljeno i provedeno ukupno 6 mjesečnih anketa za građane na Instagramu u svrhu ispitivanja lokalnog javnog mišljenja o EU);</p> <p>4. EU u školama (organizirano ukupno 7 radionica i edukacija u školama, u organizaciji projektnih partnera Srednje poljoprivredne i tehničke škole u Opuzenu i udruge ESN Dubrovnik);</p> <p>5. promicanje regionalne mreže mreža (izrađeni mjesečni bilteni (6) poslani su svim relevantnim dionicima iz izrađene baze kontakata, promovirane novosti povezane sa regionalnim mrežama mreža putem web stranice i društvenih mreža centra).</p>
Početak trajanja	svibanj 2021.
Završetak trajanja	prosinac 2025.
Ukupna vrijednost projekta	32.700,00 EUR
Izvori financiranja	EU: 94,75 % / vlastita sredstva: 5,25 %
Utrošena sredstva u I. polovici 2024. godine	18.569,13 EUR

Naziv projekta	Povezivanje perspektiva: Mladi kroz granice
Akronim projekta	/
Opis projekta	Projekt Povezivanje perspektiva: Mladi kroz granice financiran je sredstvima Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije iz Programa prekogranične suradnje između Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine za 2024. godinu. Prekogranična suradnja i razmjena znanja i iskustava u regionalnom razvoju te provedbi razvojnih projekata kroz organizaciju različitih edukativnih i trening programa za mlade omogućit će stjecanje novih vještina, znanja i iskustava, što će doprinijeti i potaknuti njihov osobni i profesionalni napredak, kao i razvoj zajednice u cjelini. Vodeći partner na projektu je Ured Vlade Županije Zapadnohercegovačke za europske integracije, uz kojeg DUNEA kao jedini partner provodi navedene aktivnosti na području Dubrovačko-neretvanske županije.
Početak trajanja	lipanj 2024.
Završetak trajanja	studeni 2024.
Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 49.967,00 EUR / Partner: 23.519,00 EUR
Izvori financiranja	MRRFEU 85% / vlastita sredstva 15%
Utrošena sredstva u I. polovici 2024. godine	/

Naziv projekta	UNDERwatER Soundscape bEyond Ais
Akronim projekta	UNDERSEA
Opis projekta	<i>In-house</i> tehnička potpora - Voditelj projekta je Talijanski Nacionalni istraživački institut, a Regionalna agencija DUNEA u projektu ima ulogu pridruženog partnera i sudjeluje kao tehnička potpora Javnoj ustanovi za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko - neretvanske županije u ostvarenju projektnih aktivnosti na području Dubrovačko - neretvanske županije..
Početak trajanja	veljača 2024
Završetak trajanja	srpanj 2026

Ukupna vrijednost projekta	Ukupno:2.219.960,00 EUR / Proračun DUNEA: 2.500,00 EUR (pridruženi partner)
Izvori financiranja	EU: 80% / vlastita sredstva: 20%
Utrošena sredstva u I. polovici 2024. godine	/

Naziv projekta	Poboljšanje MED održivog kulturnog turizma kroz stvaranje eko itinerera unutar europskih kulturnih ruta
Akronim projekta	MED ROUTES
Opis projekta	MED ROUTES projekt ima za cilj uspostaviti i širiti lokalno baziran model održivog turizma, s minimalnim štetnim utjecajem na kulturne rute na području Mediterana, kako bi se uspostavio poseban model mediteranskog "sporog turizma" ukorijenjenog u zajedničko naslijeđe 4 kulturne rute Vijeća Europe koje će biti u fokusu ovog projekta: Ruta Feničana, Ruta keramike, Ruta maslinovog stabla i Federacija Napoleonovih gradova. Nositelj projekta je Romagna Faentina Union, a Regionalna agencija DUNEA je projektni partner.
Početak trajanja	siječanj 2024.
Završetak trajanja	ožujak 2026.
Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 999.000,00 EUR / Proračun DUNEA-e: 119.200,00 EUR
Izvori financiranja	EU: 80 % / vlastita sredstva: 20%
Utrošena sredstva u I. polovici 2024. godine	11.636,13 EUR

Naziv projekta	Subsurface Water monitoring and Management to prevent drought risk in coastal systems
Akronim projekta	SWAMRISK
	Projekt SWAMrisk ima za cilj osigurati i poboljšati spremnost na suše uzrokovane klimatskim promjenama i njihovim negativnim učincima na podzemne vode u obalnim sustavima duž obalnih područja Jadranskog mora u Italiji i

Opis projekta	Hrvatskoj. Kroz projekt SWAMrisk odabrana su dva studijska obalna područja, smještena između Venecijanske lagune i delte rijeke Po u Italiji te delte rijeke Neretve u Hrvatskoj. Ta su područja posebno osjetljiva na klimatske promjene, posebice na suše i prodor slane vode. Kroz projekt će se izraditi smjernice i tehnička pravila za operativne vode i projekcije raspoloživih podzemnih voda te smjernice za njihovo iskorištavanje i korištenje. Projekt SWAMrisk sufinanciran je iz programa prekogranične suradnje Interreg Italija-Hrvatska 2021.-2027. Voditelj projekta je Fakultet građevinarstva, geodezije i arhitekture (FGAG), a Regionalna agencija DUNEA je projektni partner.
Početak trajanja	travanj 2024.
Završetak trajanja	rujan 2026.
Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 2.194.420,00 EUR / Proračun DUNEA-e: 168.000,00 EUR
Izvori financiranja	ERDF: 80% / vlastita sredstva: 20%
Utrošena sredstva u I. polovici 2024. godine	9.187,42 EUR

Naziv projekta	Promoting shared stewardship for Mediterranean Coasts
Akronim projekta	COASTRUST
Opis projekta	Projekt COASTRUST se fokusira na upravljanje okolišem na način da djeluje na lokalnoj razini i razini zajednice što se odražava sve većim utjecajem na gospodarske sektore koji su pod utjecajem ekoloških načela. U projektu se primjenjuje upravljanje okolišem u obalnim područjima koja su izložena utjecaju antropogenih pritisaka i rezultira uspostavom mehanizama upravljanja s više dionika s ciljem poboljšanog upravljanja prirodnim resursima na kopnu i moru. Projekt djeluje strateški na metodološkoj razini, osiguravanjem uvjeta za upravljanje okolišem i kreiranjem metodologije za daljnji prijenos COASTRUST pristupa izvan okvira projekta na dobrobit svakog građanina Mediterana, a na provedbenoj razini potporom i praćenjem razvoja pilot aktivnosti. Projektom će se razviti strategija obalnog upravljanja i niz aktivnosti za svako ciljno područje prema svojim specifičnostima, potrebama i ekološkim ciljevima. Devet

	projektnih partneri dolaze iz sedam zemalja, a pilot aktivnosti će se odvijati na osam pilot područja. Voditelj projekta je Regija zapadne Grčke, a Regionalna agencija DUNEA projektni je partner.
Početak trajanja	siječanj 2024.
Završetak trajanja	rujan 2026.
Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 2.420.503,00 EUR / Proračun DUNEA-e: 219.800,00 EUR
Izvori financiranja	Interreg Funds: 80% / vlastita sredstva: 20%
Utrošena sredstva u I. polovici 2024. godine	17.561,08 EUR

Naziv projekta	Gastro UpScaled Tourist Itinerary in rural regions of Croatia and Italy
Akronim projekta	GUSTI
Opis projekta	<p>Projekt GUSTI – Gastro UpScaled Tourist Itinerary in rural regions of Croatia and Italy za cilj ima identificiranje, valoriziranje i promicanje održivog gastro turizma kao nematerijalne kulturne baštine na području uključenih ruralnih regija Hrvatske i Italije. Projektom će se modernizirati politike valorizacije prirodne i kulturne baštine te će se poticati diversifikacija turističkih kretanja, čineći uključene destinacije kvalitetnijima, atraktivnijima i dostupnijima. Raznovrsnija ponuda destinacije pozitivno će utjecati na turističku ponudu čitave regije, što će rezultirati produženjem turističke sezone te pozitivnim gospodarskim učincima u uključenim regijama. Na području Dubrovačko-neretvanske županije projektom će se uspostaviti nova tematska staza na području otoka Mljeta, kao jedna od sedam tematskih turističkih staza u okviru krovnog projekta 'Rural Dubrovnik Neretva'. Nadalje, revitalizirat će se 'Hrvatski Otočni Proizvod' – projekt Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, koji je započeo 2007. godine s ciljem poticanja proizvodnje izvornih i kvalitetnih otočnih proizvoda. Aktivnost uz istraživanje tržišta uključuje i organizaciju specijaliziranog sajma te donošenje smjernica za daljnji razvoj 'Hrvatskog Otočnog Proizvoda'. Također, nabavit će se i suvremena digitalna oprema za Muzej vinogradarstva i vinarstva Putniković; organizirat će se i</p>

	održati brojne edukacije za vinare i dionike s projektnog područja čime se uz edukativnu komponentu planira utjecati i na socijalnu uključenost i rast malih gospodarstava, te će se organizirati internacionalna konferencija u Dubrovniku na temu eno-gastronomskog turizma. Voditelj projekta je Ličko-senjska županija, a Regionalna agencija DUNEA je projektni partner.
Početak trajanja	travanj 2024.
Završetak trajanja	rujan 2025.
Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 2.624.530,01 EUR / Proračun DUNEA: 329.850,00 EUR
Izvori financiranja	Interreg Funds: 80% / vlastita sredstva: 20%
Utrošena sredstva u I. polovici 2024. godine	10.242,91 EUR

Naziv projekta	Strengthen the specialistic skills of the emergency services to response to the climate changes events
Akronim projekta	HANDY
Opis projekta	<i>In-house</i> tehnička potpora - Regionalna agencija DUNEA projektni je partner zadužen za pružanje tehničke potpore Dubrovačko-neretvanskoj županiji u provedbi projektnih aktivnosti.
Početak trajanja	travanj 2024.
Završetak trajanja	travanj 2026.
Ukupna vrijednost projekta	Ukupno: 2.531.880,00 / Proračun DUNEA: 30.000,00 EUR
Izvori financiranja	EU: 80 % EU / vlastita sredstva: 20 %
Utrošena sredstva u I. polovici 2024. godine	/

Naziv projekta	Hipoterapijom do osmijeha
Akronim projekta	/
Opis projekta	Projekt “Hipoterapijom do osmijeha” sufinanciran je sredstvima Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU, u sklopu Javnog poziva za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva na otocima u 2024. godini. Projektom će se ojačati uloga i kapaciteti udruge Djeca Pelješca kroz pružanje edukacijske rehabilitacije putem terapija s konjima (hipoterapija) na poluotoku Pelješcu, namijenjenih djeci s teškoćama u razvoju i osobama s invaliditetom. Projekt ima za cilj dovesti stručnjake, odnosno hipoterapeute s konjima, na poluotok Pelješac, kako bi djeci s teškoćama u razvoju i osobama s invaliditetom omogućio terapije s konjima u njihovom lokalnom okruženju. Voditelj projekta je Udruga djeca Pelješca, a Regionalna agencija DUNEA je projektni partner s ulogom pružanja tehničke potpore u provedbi projektnih aktivnosti.
Početak trajanja	svibanj 2024
Završetak trajanja	listopad 2024
Ukupna vrijednost projekta	6.964,00 EUR
Izvori financiranja	MRRFEU 100 %
Utrošena sredstva u I. polovici 2024. godine	Regionalna agencija DUNEA je projektni partner zadužen za pružanje tehničke potpore u provedbi projektnih aktivnosti, te nema dodijeljen vlastiti budžet.

Naziv projekta	RASTIMO ZAJEDNO
Akronim projekta	/
Opis projekta	Projekt “Rastimo zajedno” sufinanciran je sredstvima Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU, u sklopu Javnog poziva za prijavu projekata poticanja razvoja civilnog društva na otocima u 2024. godini. Provedba projekta omogućit će kontinuiranu psihosocijalnu podršku za djecu s TUR i OSI s područja poluotoka Pelješca, što će unaprijediti kvalitetu njihovog odrastanja i poboljšati kvalitetu života njihovih obitelji. Voditelj projekta je Udruga djeca Pelješca, a Regionalna agencija DUNEA je projektni partner s ulogom pružanja tehničke potpore u provedbi projektnih aktivnosti.

Početak trajanja	siječanj 2024.
Završetak trajanja	prosinac 2024.
Ukupna vrijednost projekta	6.670,00 EUR
Izvori financiranja	MRRFEU 100 %
Utrošena sredstva u I. polovici 2024. godine	Regionalna agencija DUNEA je projektni partner zadužen za pružanje tehničke potpore u provedbi projektnih aktivnosti, te nema dodijeljen vlastiti budžet.

Projekti u pripremi

U nastavku je prikazan popis od 30 projekta koji su pripremljeni ili su u fazi pripreme kroz različite razvojne programe u prvih 6 mjeseci 2024. godine. Regionalna agencija DUNEA sudjeluje kao projektni partner u 9 projekata, dok je na 21. projektu pružala tehničku podršku različitim javnopravnim tijelima s područja Dubrovačko-neretvanske županije tijekom pripreme i podnošenja prijava.

Program prekogranične suradnje između Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine za 2024. godinu

Naziv projekta	Franciscana Heritage: Povezivanje kulturnih bisera Županije Zapadnohercegovačke i Dubrovačko-neretvanske županije
Nositelj projekta	Franjevački samostan sv. Ante-Humac
Partner	Franjevački samostan sv. Jeronima – Slano (TP)
Sažetak	Opći cilj projekta je jačanje kulturne suradnje i promocija kulturnog naslijeđa na području Hercegovine i Dubrovačko-neretvanske županije. Specifičan cilj projekta je unaprjeđenje infrastrukture za promociju kulturne baštine i turističke privlačnosti u Franjevačkom Samostanu sv. Ante-Humac u Ljubuškom i Franjevačkom samostanu sv. Jeronima u Slanom, a koji se nalaze na budućoj kulturnoj ruti „Franciscana“. Glavne aktivnosti: Uređenje i opremanje prostorija u okviru Franjevačkog samostana sv. Ante-Humac za drugi umjetnički postav i klimatizacija crkve sv. Jeronima u Slanom.
Iznos	59.837,86€
Status	Odobren

Naziv projekta	Poboljšanje životnih uvjeta korisnika Domova za starije u Ravnom i Dubrovniku
Nositelj projekta	Dom za stare i nemoćne osobe Ravno
Partner	Dom za starije osobe Dubrovnik (TP)
Sažetak	Aktivnost 1. Upravljanje projektom, Aktivnost 2. Promidžba projekta, Aktivnost 3. Nabava i montaža opreme Aktivnost 4. Uređenje maslinika – manji infrastrukturni radovi i sadnja u Ravnom, Aktivnost 5. Program stručne edukacije iz područja pripreme i provedbe projekata i programa EU koje će provesti DUNEA.
Iznos	64.947,02 €
Status	Nije odobren za financiranje

Naziv projekta	Povezivanje perspektiva: Mladi kroz granice
Nositelj projekta	Ured Vlade Županije Zapadnohercegovačke za europske integracije
Partner	DUNEA
Sažetak	Prekogranična suradnja i razmjena znanja i iskustava u regionalnom razvoju te provedbi razvojnih projekata kroz organizaciju različitih edukativnih i trening programa za mlade omogućit će stjecanje novih vještina, znanja i iskustava, što će doprinijeti i potaknuti njihov osobni i profesionalni napredak, kao i razvoj zajednice u cjelini. Aktivnost 1. Organiziranje obuka za jačanje kapaciteta mladih za pripremu, pisanje i provedbu projekta u Županiji Zapadnohercegovačkoj, Aktivnost 2. Organizacija studijske posjete DNŽ, Aktivnost 3. Organizacija Foruma mladih, Aktivnost 4. Nabavka opreme za dvoranu za sastanke modernim konferencijskim sustavom i printerom, Aktivnost 5. Dizajn i tisak promotivnih materijala, Aktivnost 6. Snimanje promotivnog filma za potrebe Ureda Vlade Županije Zapadnohercegovačke za europske integracije u sklopu programa Jačanja kapaciteta za pisanje i provedbu projekta financiranih sredstvima EU,

	Aktivnost 7. Medijska promidžba projektnih aktivnosti na web portalima.
Iznos	49.967,00 EUR
Status	Odobren / provedba

Naziv projekta	Zdravljem povezani
Nositelj projekta	DZ Dubrovnik (TP)
Partner	DZ Čapljina
Sažetak	<p>Cilj projekta je unapređenje standarda primarne zdravstvene zaštite kod projektnih partnera, posebno u ruralnim područjima. Time se izravno doprinosi poboljšanju kvalitete života te stvaranju uvjeta za poboljšanje demografske situacije i smanjenje depopulacije. Drugi cilj projekta je uspostava prekogranične suradnje i razmjena znanja i iskustava među partnerima.</p> <p>Aktivnost 1. Nabavka medicinske i nemedicinske opreme za Dom zdravlja Dubrovnik, Aktivnost 2. Nabavka medicinske i nemedicinske opreme za Dom zdravlja Čapljina, Aktivnost 3. Akcija preventivnog mjerenja razine glukoze u krvi i krvnog tlaka u organizaciji DZ Dubrovnik, Aktivnost 4. Akcija preventivnog mjerenja razine glukoze u krvi i krvnog tlaka u organizaciji DZ Čapljina, Aktivnost 5. Organizacija info radionice iz područja pripreme i provedbe EU projekata s primjerima dobre prakse, Aktivnost 6. Organizacija konferencije o unaprjeđenju zdravlja u ruralnim područjima DNŽ i HNŽ.</p>
Iznos	53.357,18 EUR
Status	Odobren

Naziv projekta	Ususret zelenoj i energetskejoj tranziciji
Nositelj projekta	Srednja poljoprivredna i tehnička škola u Opuzenu (TP)
Partner	Učenička udruga Srednja škola Stolac

Sažetak	<p>Cilj projekta je kroz aktivnosti opremanja i uređenja škola podići svijest sudionika o zelenoj i energetskej tranziciji. Planirano je umrežavanje škola te edukacija o pripremi i provedbi europskih projekata i programa EU.</p> <p>Aktivnost 1. Uređenje eko-informativno poučnog kutka u vrtu Srednje poljoprivredne i tehničke škole u Opuzenu,</p> <p>Aktivnost 2. Nabava i zamjena postojeće rasvjete u srednjoj školi Stolac s novom, energetski učinkovitijom rasvjetom,</p> <p>Aktivnost 3. Organizacija info radionice iz područja pripreme i provedbe EU projekata s primjerima dobre prakse,</p> <p>Aktivnost 4. Organizacija konferencije na temu energetske učinkovitosti i zelene i energetske tranzicije.</p>
Iznos	46.091,45 EUR
Status	Nije odobren za financiranje

Naziv projekta	Podrška socijalnoj revitalizaciji kroz organizaciju sportskih manifestacija na programskom području
Nositelj projekta	Općina Pojezerje (TP)
Partner	Javno poduzeće „PARKOVI“ d.o.o. Ljubuški
Sažetak	<p>Cilj projekta je poticanje sinergije i jačanje pograničnog područja između Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine, kao i stvaranje uvjeta za povećanje konkurentnosti i ostvarivanje prekograničnih razvojnih potencijala.</p> <p>Aktivnost 1. Organizacija kick off sastanka u Ljubuškom,</p> <p>Aktivnost 2. Organizacija manifestacije Ljubuški Outdoor Festival 2024. od 23.- do 26. Svibnja,</p> <p>Aktivnost 3. Opremanje društvenog doma u općini Pojezerje,</p> <p>Aktivnost 4. Organizacija finalne konferencije u Općini Pojezerje u sklopu koje bi se organizirala sportska natjecanja u stolnom tenisu, šahu, pikadu...,</p> <p>Aktivnost 5. Izrada promotivnih materijala.</p>
Iznos	72.000,00 EUR
Status	Nije odobren za financiranje

Naziv projekta	Razvoj turizma kroz uspostavu planinarskog sadržaja područja HNŽ i DNŽ
Nositelj projekta	Općina Zažablje (TP)
Partner	Hrvatsko planinarsko društvo "Prenj 1933" Mostar
Sažetak	<p>Opći cilj projekta je kroz prekograničnu suradnju vodećeg partnera i partnera HPD "Prenj 1933" Mostar ojačati kapacitet partnera te revitalizirati pogranično programsko područje, tj. doprinijeti razvoju turizma kroz uspostavu planinarskog sadržaja Hercegovačko-neretvanske županije (HNŽ) i Dubrovačko neretvanske županije (DNŽ). Glavne aktivnosti:</p> <p>Aktivnost 1. Uspostava prekogranične suradnje Općine Zažablje i HPD "Prenj 1933" Mostar kroz stručnu i praktičnu edukaciju iz područja pripreme i provedbe europskih projekata i programa EU,</p> <p>Aktivnost 2. Organizacija i provedba škole sportskog penjanja te radionice na temu važnosti školovanja stručnog osoblja za područje outdoor turizma,</p> <p>Aktivnost 3. Izgradnja umjetne stijene - poligona za sportsko penjanje u dvorištu planinarskog doma Miljenko Bošnjak u Mostaru,</p> <p>Aktivnost 4. Revitalizacija šumskih staza na području Općine Zažablje,</p> <p>Aktivnost 5. Organizacija 2 završne konferencije projekta u Mostaru i Općini Zažablje s ciljem razmjene iskustava i predstavljanja rezultata projekta.</p>
Iznos	58.742,07 EUR
Status	Nije odobren za financiranje

Naziv projekta	Umjetnost bez granica
Nositelj projekta	DNŽ (TP)
Partner	Sveučilište u Mostaru
Sažetak	<p>Ciljevi projekta su unapređenje uvjeta obrazovanja za učenike Područne škole Rogotin i studente Akademije likovnih umjetnosti iz Širokog Brijega putem renovacije dijela dotrajalih obrazovnih objekata. Također, projekt teži prijenosu znanja prvo polaznicima likovne grupe, a</p>

	<p>zatim i drugim učenicima OŠ Vladimira Nazora iz Ploča, kroz prekograničnu suradnju i razmjenu znanja i iskustava.</p> <p>Aktivnost 1: Adaptacija dijela zgrade Područne škole Rogotin,</p> <p>Aktivnost 2: Sanacija fasade stare zgrade Akademije likovnih umjetnosti u Širokom Brijegu.</p>
Iznos	304.927,88 EUR
Status	Odobren

Program podrške brdsko-planinskim područjima

Naziv projekta	Adaptacija objekta primarne zdravstvene zaštite Slano – faza II
Nositelj projekta	DNŽ (TP)
Partner	
Sažetak	<p>Cilj projekta je unaprijediti društvenu, komunalnu, socijalnu i javnu infrastrukturu, kao i poboljšati uvjete zdravstvene zaštite u ruralnim područjima, s namjerom povećanja dostupnosti lokalne infrastrukture.</p> <p>Glavne aktivnosti projekta obuhvaćaju građevinske, hidroinstalacijske i elektroinstalacijske radove kojima će se adaptirati prostorije ambulante obiteljske medicine i prostorija medicinskog osoblja, ambulanta dentalne medicine, kuhinja, te soba patronažnih sestara.</p>
Iznos	84.999,00 EUR
Status	Odobren

Naziv projekta	Adaptacija nerazvrstanih cesta u naseljima općine Dubrovačko primorje - Točionik
Nositelj projekta	Općina Dubrovačko primorje (TP)
Partner	
Sažetak	<p>Cilj projekta je obnoviti nerazvrstanu cestu koja je oštećena i djelomično popravljana od vremena Domovinskog rata, kako bi se stanovnicima osigurali osnovni uvjeti za život i povećala prometna sigurnost.</p> <p>Glavne aktivnosti: priprema ceste za postavljanje</p>

	asfaltnog zastora i asfaltiranje najlošijih dijelova iste u dužini cca 700 metara.
Iznos	81.500,00 EUR
Status	Odobren

Program održivog razvoja lokalne zajednice

Naziv projekta	Izgradnja SRC Desne – faza II – dječje igralište i igralište na otvorenom
Nositelj projekta	Općina Kula Norinska (TP)
Partner	
Sažetak	Cilj projekta je poboljšati kvalitetu života i zadovoljstvo lokalnih stanovnika u općini Kula Norinska putem izgradnje sportsko-rekreacijskog centra u naselju Desne. Glavne projektne aktivnosti: A1. pripremni radovi, A2. zemljani radovi, betonski i AB radovi, A3. elektro radovi, A4. ostali radovi, A5. oprema igrališta.
Iznos	49.702,50 EUR
Status	Odobren

Naziv projekta	Uređenje puta Vukov klanac-Brestica – faza II
Nositelj projekta	Općina Zažablje (TP)
Partner	
Sažetak	Cilj projekta je doprinijeti razvoju komunalne infrastrukture uređenjem puta Vukov klanac Brestica – faza II. Uređenjem puta olakšat će se promet od Vukova klanca prema Brestici, naselju koje ima veliki potencijal za razvoj kako samog naselja tako i cijele Općine Zažablje (blizina mora, jezero Kuti). Glavna aktivnost projekta je uređenje, tj. asfaltiranje puta Vukov klanac - Brestica u duljini od 440 m u Općini Zažablje.
Iznos	72.550,00 EUR

Status	Odobren 33.000,00 EUR

Naziv projekta	Izgradnja društvenog doma u Kobiljači III
Nositelj projekta	DNŽ (TP)
Partner	
Sažetak	Cilj projekta je izgradnja novog kvalitetnog višenamjenskog javnog objekta koji će utjecati na povećanje kvalitete društvenog života. Povećat će se mogućnost organizacije kulturnih sadržaja što će posebno imati pozitivan utjecaj na djecu i mlade koji će moći sudjelovati u umjetničko/kulturnim aktivnostima. Glavne aktivnosti su građevinsko-zanatni radovi (zidarski, izolatorski, soboslikarski, keramičarski i GIPS kartonski radovi i postavljanje otvora), elektroinstalacije (jaka i slaba struja, klimatizacija i zaštita od munja) i radovi vodovoda i odvodnje (Ukupni sustav odvodnje).
Iznos	125.591,25 EUR
Status	Odobren 60.000,00 EUR

Naziv projekta	Uređenje dionice PCŠ1 nerazvrstanih poljskih cesta na dijelu polja Jezero
Nositelj projekta	Općina Pojezerje (TP)
Partner	
Sažetak	Cilj projekta je doprinijeti razvoju komunalne infrastrukture uređenjem dijela dionice PCŠ1 nerazvrstane poljske ceste na dijelu polja Jezero. Glavne aktivnosti uključuju zemljane radove (uređenje i priprema dionice) i građevinarske radove (izrada tamponskog sloja i ugradnja asfalta).
Iznos	62.000,00 EUR
Status	Odobren 30.000,00 EUR

Program podrške regionalnom razvoju

Naziv projekta	Projekt unutarnjeg uređenja prostora radiologije Doma zdravlja Metković
Nositelj projekta	Dom zdravlja Metković (TP)
Partner	
Sažetak	<p>Glavni cilj projekta je unaprijediti socijalnu i društvenu infrastrukturu kroz poboljšanje uvjeta zdravstvene zaštite za lokalno stanovništvo, s namjerom povećanja dostupnosti zdravstvenih usluga.</p> <p>Glavna projektna aktivnost je uređenje prostora radiologije u kojima će se nalaziti CT uređaj. Aktivnosti uključuju;</p> <p>Građevinsko-obrtnički radovi: rušenje zidova, oblaganje gipsom, stavljanje olovnih ploča,</p> <p>Vodovod i odvodnja: adaptacija odvodnih cijevi i sustava odvodnje,</p> <p>Elektroinstalacija: uvođenje i adaptacija električnih instalacija, Strojarnstvo: adaptacija i uvođenje ventilacijskog sustava, za grijanje i hlađenje te stručni nadzor.</p>
Iznos	169.750,00EUR
Status	Odobren

Program razvoja otoka

Naziv projekta	Energetska obnova Doma za starije osobe Korčula
Nositelj projekta	DNŽ (TP)
Partner	
Sažetak	<p>Projektom je predviđena energetska obnova zgrade javne namjene, Doma za starije i nemoćne osobe Korčula. Glavnim projektom je predviđena sanacija krova (toplinska izolacija ravnog krova, toplinska izolacija kosog krova i izvedba svih završnih slojeva), izvedba zavisnih limarskih radova, izrada nove fasade ETICS fasadnim sustavom od mineralne vune, zamjena postojeće rasvjete novom, ugradnja dizalica topline zrak – zrak te ugradnja solarnih kolektora na krovu zgrade i ostali zavisni radovi. Također, sanirat će se i oštećeni nosivi elementi konstrukcije zgrade. U projektnom</p>

	proračunu uračunati su i troškovi nadzora radova te koordinatora zaštite na radu. Cilj projekta je poboljšanje kvalitete boravka i zdravlje korisnika doma čiji je kapacitet 42 osobe, poboljšanje energetske učinkovitosti objekta i smanjenje troškova.
Iznos	Ukupno: 431.843,08EUR Sufinanciranje: 150.000,00 EUR
Status	Odobren, 67.500,00 EUR

Interreg Euro – MED Program

Naziv projekta	EcoVal
Nositelj projekta	Eloris (North Aegean Region)
Partner	DUNEA
Sažetak	Glavni cilj ovog projekta je zaštita dvaju obalni ekosustava: morske trave i slanih močvara. To su dva vitalna dijela prirodnog kapitala o kojima ovise naš okoliš i naša klima. Ovi ekosustavi su oštećeni ljudskim aktivnostima, stoga je njihova zaštita i obnova ključna za postizanje sljedećih koristi: povećana apsorpcija ugljika u morskom dnu, poboljšana staništa za vrijedne vrste riba i školjaka, poboljšana kvaliteta vode kroz uklanjanje tvari i drugih zagađivača, te ekonomske koristi za aktivnosti povezane s pomorskim okolišem, poput turizma i ribarstva. Projekt EcoVal ima za cilj testirati i potvrditi učinkovitost alata za odlučivanje u vezi s ovom problematikom, s naglaskom na kvantificiranje koristi za sve uključene dionike: javne institucije, tvrtke i građane. Nakon uspješnog testiranja metodologije EcoVala, u sljedećoj fazi planira se promovirati prijenos i distribuciju alata širom Mediterana.
Iznos	Ukupno: 2,808,232.29 EUR / DUNEA: 216,000.00 EUR
Status	U evaluaciji

Naziv projekta	Bluewise
Nositelj projekta	UNIDU
Partner	DUNEA
Sažetak	Cilj projekta je poticanje prijelaza na kružno gospodarstvo s namjerom očuvanja okoliša i podrške održivom društvenom razvoju. Projekt će provesti pilot akcije za testiranje i demonstraciju rješenja za upravljanje otpadom u plavom sektoru. Rješenja uključuju stvaranje novih proizvoda od otpadnih materijala iz ribarstva, akvakulture i morskog otpada. Pilot akcije će se provoditi u svim partnerskim institucijama s fokusom na stvaranje proizvoda za javne prostore. Također će se održavati radionice i razmjene iskustava kako bi se širile najbolje prakse i poticala suradnja među dionicima.
Iznos	Ukupno: 2.427.327,00EUR/ DUNEA: 203.009,00 EUR
Status	U evaluaciji

Naziv projekta	t2t slow connection
Nositelj projekta	Emilia-Romagna Region
Partner	DUNEA
Sažetak	Ruta koja povezuje dva grada s jakim turističkim atrakcijama. “Porijeklo” i “odredište” će se povezati kroz prirodnu, kulturnu i duhovnu baštinu. Potaknut će se regeneracija lokalnih zajednica povezivanjem i oživljavanje grada-prirode-kulture-sela. Inovativnim pristupom će se “oživjeti” turizam između gradova identificirajući nova mjesta susreta obogaćujući ih sporim turističkim proizvodima koji su održivi, kvalitetni i inovativni.
Iznos	Ukupno: 2.365.000,00 EUR / DUNEA: 290.000,00 EUR
Status	U evaluaciji

Naziv projekta	AMASYI
Nositelj projekta	AtmoSud
Partner	DUNEA pridruženi partner
Sažetak	Cilj projekta je unaprijediti upravljanje lukama u pogledu onečišćenja zraka izazvanog jahtama primjenom novog inovativnog međunarodnog indeksa emisije iz jahti u europskim lukama. Ovaj indeks omogućuje procjenu prednosti i nedostataka u upravljanju održivim turističkim aktivnostima u lukama.
Iznos	TBC
Status	U pripremi

Naziv projekta	WinES
Nositelj projekta	Western Macedonia Region (Greece)
Partner	DUNEA partner
Sažetak	Prikupljanje informacija, razmjena iskustava i dobrih praksi, razvoj pilot akcija s ciljem uvođenja principa kružne ekonomije u sektor vinarstva.
Iznos	Ukupno: 1.379.000,00 EUR DUNEA: 199.500,00 EUR
Status	U evaluaciji

Interreg Europe Program

Naziv projekta	BEHAV-E
Nositelj projekta	Regio Water Association
Partner	DUNEA
Sažetak	Prilagodba klimatskim promjenama u odnosu na tlo i vodu središnji je opseg projekta EUROPOLDERS. Tome pridonose zelena urbanizacija, poboljšanje bioraznolikosti, prelazak na održivu poljoprivredu, snažan odgovor na sigurnost vode, osiguranje dovoljne količine slatke vode, ulaganje u sustave zadržavanja vode, kvalitetu tla i kvalitetu vode. Tlo i voda je polazište za poduzimanje mjera politike u području prilagodbe klimi. Projekt EUROPOLDERS povezuje

	učinke klimatskih promjena s namjenom zemljišta i učincima na okoliš.
Iznos	Ukupno: 1.855.718,00 EUR, DUNEA: 286.956,00 EUR
Status	U evaluaciji

Interreg Danube Program (DRP)

Naziv projekta	CARELINK
Nositelj projekta	Central Danube Development Agency Nonprofit Ltd
Partner	DUNEA
Sažetak	Primarni ciljevi projekta odnose se na rješavanje izazova i problema u zdravstvu kao što je nedostatak stručnog medicinskog osoblja te samih posljedica lošeg upravljanja zdravstvenim sustavima. Projekt uključuje i inovativne pilot akcije te suradnju dionika sa šireg programskog područja Interreg DANUBE.
Iznos	Ukupno: 1.945.010,00 EUR, DUNEA: 224.600,00 EUR
Status	U evaluaciji

Program podrške gospodarskoj i društvenoj revitalizaciji Ravnih kotara, Bukovice i Neretvanske doline

Naziv projekta	Rekonstrukcija nerazvrstanih cesta na području Općine Kula Norinska
Nositelj projekta	Općina Kula Norinska (TP)
Partner	
Sažetak	Cilj projekta "Rekonstrukcija nerazvrstanih cesta na području Općine Kula Norinska" je stvoriti preduvjete za promociju lokalnog područja, razvoj ruralnog turizma i osiguravanje preduvjeta za ostanak lokalnog stanovništva. Kroz obnovu predmetnih prometnica (Nugli, Vekići, Matijevići) omogućit će se ugodniji i lakši cestovni promet kroz Općinu Kula Norinska i time će se olakšati plasman lokalnih proizvoda i dostupnost svih dijelova općine.
Iznos	590.741,71 EUR

Status	Odobren 330.000,00EUR
---------------	-----------------------

Naziv projekta	Uređenje nerazvrstanih cesta u općini Pojezerje (PCU5 i PCU6)
Nositelj projekta	Općina Pojezerje (TP)
Partner	
Sažetak	Cilj projekta je stvoriti uvjete za promociju lokalnog područja i poticanje zadržavanja lokalnog stanovništva. Obnovom ovih dionica ceste omogućit će se ugodniji i učinkovitiji promet kroz općinu, što će olakšati distribuciju lokalnih proizvoda i poboljšati dostupnost svih dijelova općine. Poljoprivreda, kao jedna od ključnih gospodarskih grana općine, bit će dodatno podržana uređenjem ovih dionica, čime će poljoprivrednicima biti olakšan plasman proizvoda i pružena prilika za bolju promociju lokalne ponude.
Iznos	515.562,19 EUR
Status	Odobren 290.000,00 EUR

Naziv projekta	Centar aktivnog turizma Vidonje - faza I
Nositelj projekta	Općina Zažablje (TP)
Partner	
Sažetak	<p>Cilj projekta “Centar aktivnog turizma Vidonje – faza I” je razvoj zeleno digitalne tranzicije javne turističke infrastrukture u turistički slabije razvijenim područjima (Općina Zažablje). U provedbenom razdoblju projekta “Centar aktivnog turizma Vidonje – faza I” glavne aktivnosti su:</p> <p>1) građevinski radovi (koji uključuju pripreme i zemljane radove, betonske i armiranobetonske radove, zidarske radove, krovopokrivačke radove) u svrhu obnove postojeće zgrade stare škole u Vidonjama, u “Centar aktivnog turizma Vidonje”,</p> <p>2) stručni nadzor radova</p>
Iznos	514.983,04 EUR
Status	Odobren 337.500,00 EUR

Naziv projekta	Centar aktivnog turizma Vidonje - faza II
Nositelj projekta	Dubrovačko-neretvanska Županija (TP)
Partner	
Sažetak	<p>Cilj projekta je povećanje turističke privlačnosti općine Zažablje kao slabije razvijene turističke destinacija na području Dubrovačko-neretvanske županije kroz uspostavu centra aktivnog turizma Vidonje.</p> <p>Glavna projektna aktivnost je obnova i uređenje postojeće zgrade stare škole, prema principima kružne ekonomije i održive zelene i digitalne infrastrukture, te obnovljivih izvora energije u svrhu povećanja privlačnosti slabije razvijenog područja doline Neretve diversifikacijom turističke ponude i stvaranjem preduvjeta za početak razvoja turizma u Općini Zažablje.</p> <p>Druga faza obnove zgrade u cilju uspostave Centra aktivnog turizma Vidonje obuhvaća: limarske, izolaterske, bravarske, elektroinstalaterske, gipskartonske, kamenoklesarske keramičke, stolarske radove, radove na vodovodnom i odvodnom sustavu,</p>

	pročelju, strojarskim instalacijama, postavljanje sanitarija i unutarnje stolarije na objektu, te hortikulturno uređenje okoliša.
Iznos	500.000,00 EUR
Status	Odobren 350.000,00 EUR

Projekti u ranoj fazi pripreme

Naziv projekta	Pokušalište za mandarine
Nositelj projekta	HAPIH (TP)
Partner	
Sažetak	Uspostava pokušališta za mandarine s ciljem unapređenja poljoprivredne proizvodnje u dolini Neretve. Projekt će se fokusirati na karakterizaciju područja, analizu tla, utvrđivanje optimalnih datuma berbe i slične aktivnosti.
Iznos	
Status	U pripremi

Naziv projekta	Centar za agrume
Nositelj projekta	HAPIH (TP)
Partner	
Sažetak	Projektom će se izgraditi nova zgrada s laboratorijskim prostorima za simulaciju industrijske proizvodnje prerađevina od agruma, mikrobiološku analizu sirovina i gotovih proizvoda te fizikalno-kemijsku analizu sirovina i gotovih proizvoda.
Iznos	
Status	U pripremi

AGENCIJA ZA GOSPODARENJE OTPADOM (AGO)

Dubrovačko-neretvanska županija osnivač je trgovačkog društva Agencija za gospodarenje otpadom d.o.o. čiji je prvenstveni cilj realizacija projekta Centra za gospodarenje otpadom Lučino razdolje.

Gradnja projekta predviđena je u mjestu Trnovica u Dubrovačkom primorju, a osim samog centra planirano je i šest pretovarnih stanica (PS Dubrovnik, Metković, Janjina, Korčula, Mljet i Lastovo).

Ukupna vrijednost Projekta CGO Lučino razdolje određena je u iznosu od 65,7 milijuna eura (494.923.542,20 kn), a ukupni prihvatljivi troškovi iznose 54,24 milijuna eura (408.686.935,00 kn), od čega se veliki dio financira bespovratnim sredstvima EU, nešto manje od 20 posto sredstvima Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost dok će preostali dio financirati Dubrovačko-neretvanska županija.

U prvoj polovici 2024. godine ishoda je građevinska dozvola za Fazu 02, Zona VII - Transformatorska stanica i susretno postrojenje sa svom pratećom infrastrukturom te je izvršena prijava građenja po građevinskoj dozvoli za istu, a u ožujku je pokrenuta e-konferencija za ishoda građevinske dozvole za Fazu 3 – ulazno-izlazna zona.

Sukladno ishoda građevinski dozvolama, Izvršitelj aktivno izvodi radove na izgradnji samog Centra.

Nakon provedenih postupaka javne nabave, u lipnju su potpisani Ugovori o izvođenju radova s tvrtkom Realiance d.o.o., Split za izgradnju PS Lastovo i PS Janjina, te s tvrtkom Kling d.o.o., Rijeka za pružanje usluge Nadzora nad samom izgradnjom istih.

Vrijednost ugovora je sljedeća:

- PS Janjina:
 - Ugovor o izgradnji – EUR 2.046.974,01 + PDV
 - Ugovor o uslugama nadzora – EUR 75.000,00 +PDV
- PS Lastovo
 - Ugovor o izgradnji – EUR 2.135.916,15 + PDV
 - Ugovor o uslugama nadzora – EUR 82.500,00 +PDV

Situacija s ostalim pretovarnim stanicama:

PS Korčula – 14.06.2024. je ishoda lokacijska dozvola te smo u procesu izrade glavnog projekta za ishoda građevinske dozvole

PS Metković – ishoda pravomoćna građevinska dozvola. 28.05.2024. Objavljeno Prethodno savjetovanje za PS Metković sa zainteresiranim gospodarskim subjektima na stranicama EOJN-a.

PS Dubrovnik - žalba na lokacijsku dozvolu od strane Ministarstva graditeljstva je odbijena. Lokacijska dozvola je pravomoćna. Do kraja 2024. se očekuje predaja glavnog projekta za ishođenje građevinske dozvole.

JAVNA USTANOVA ZA UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM DIJELOVIMA PRIRODE DUBROVAČKO- NERETVANSKE ŽUPANIJE

Javna ustanova u području Dubrovačko-neretvanske županije upravlja s 35 zaštićenih dijelova prirode, 71 područjem europske ekološke mreže Natura 2000 značajnih za očuvanje i ostvarivanje povoljnog stanja divljih vrsta i njihovih staništa, kao i prirodnih stanišnih tipova od interesa za Europsku uniju, jednim Ramsar područjem i s preko 600 dosad otkrivenih speleoloških objekata.

Javna ustanova, kao javnopravno tijelo, kontinuirano je sudjelovala u postupcima donošenja prostorno-planske dokumentacije kao i strateških procjena utjecaja na okoliš, procjena utjecaja na okoliš i ocjenama prihvatljivosti zahvata i planova za ekološku mrežu izradom očitovanja, mišljenja i davanjem zahtjeva na planove, programe i zahvate te kroz sudjelovanje u pojedinim povjerenstvima u postupcima izrade planova/programa/studija.

Javna ustanova kontinuirano je provodila monitoringe i inventarizacije stanja prirode zaštićenih staništa te vrsta flore i faune sukladno prioritetima i zahtjevima svake pojedine zaštićene prirodne vrijednosti u suradnji s Ministarstvom gospodarstva i održivog razvoja (primjerice, kartiranje visibabe kraljice Olge (*Galanthus reginae-olgae* Orph.), sredozemne medvjedice (*Monachus monachus*) u dubrovačkom akvatoriju, sredozemnog galeba (*Ichthyaetus audouinii*), morskog vranca (*Phalacrocorax aristotelis*), crvenokljune čigre (*Sterna hirundo*), galeba klaukavca (*Larus michahelis*) i vuka (*Canis lupus*), postupanje po dojavi slijedom Protokola za dojavu i djelovanje u slučaju pronalaska uginulih, bolesnih ili ozlijeđenih strogo zaštićenih morskih životinja, odnosno izlazak na teren. Sudjelovalo se u Svjetskom zimskom prebrojavanju ptica (IWC) u delti Neretve te na promociji rezultata projekta Otok Korčula – zeleni otok kao i promociji knjige Orhideje otoka Korčule.

U proteklom razdoblju Javna ustanova održala je šest stručnih predavanja za djecu vrtićkog, osnovnoškolskog, srednješškolskog uzrasta, studente i odrasle, sudjelovala u akcijama čišćenja zaštićenih područja od odbačenog otpada te promovirala zaštićene prirodne vrijednosti s ciljem edukacije šire javnosti.

U okviru edukacije, interpretacije, posjećivanja i promocije zaštićenih prirodnih vrijednosti provedene su sljedeće aktivnosti: postupak proglašenja pobjednika Europsko stablo 2024. godine; održano stručno vođenje Đurovića špiljom i špiljom Šipun u sklopu Opće planinarske škole Hrvatskog planinarskog društva Sniježnica; obilježen Svjetski dan močvarnih staništa u Osnovnoj školi Opuzen; održana Zelena čistka na otoku Koločepu i Ušću Neretve povodom Dana planeta Zemlje; održana radionica Upoznajmo riječnu i barsku kornjaču za učenike Osnovne škole Montovjerna; održana škola u prirodi pod nazivom Morska priča na riječnom ušću za učenike Osnovne škole Lapad u posebnom ornitološko-ihtiološkom rezervatu Ušće Neretve; predavanje o zaštiti prirode u sklopu projekta Suživot s prirodom te projekta Aktivno i

poduzetno zaštitimo okoliš od plastike; sudjelovanje na drugom Festivalu promatranja ptica predavanjem o zaštićenim prirodnim vrijednostima doline Neretve; održano stručno vodstvo djelatnika Javne ustanove špilje Šipun za Osnovnu školu Župa Dubrovačka; sudjelovanje u prijemu grupe diplomatskih predstavnika za gospodarstvo stranih veleposlanstava u Hrvatskoj predavanjem Javne ustanove o zaštićenoj prirodnoj baštini doline Neretve; sudjelovanje na sastanku s predstavnicima Organizacije za ekonomsku suradnju (OECD) na temu Održivo upravljanje resursima i okolišem, predavanjem o zaštićenim prirodnim vrijednostima otoka Dubrovačko-neretvanske županije; izrada i dotisak edukativnih materijala; kontinuirano objavljivanje edukativno-informativnih medijskih članaka o pojedinim temama, gostovanje na radijskim i televizijskim emisijama.

Javna ustanova u proteklom razdoblju provodila je kontinuirano poslove uspostavljanja i održavanja javne turističke infrastrukture (npr. promatračnice za ptice, informativno – edukativne ploče).

Javna ustanova kao jedan od izvršitelja aktivnosti Programa aktivnosti u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2024. godini u suradnji s jedinicama lokalne samouprave, vatrogasnim službama, Hrvatskim šumama d.o.o. i ostalim subjektima Programa, sudjelovala je u pripremi i provedbi preventivnih mjera zaštite od požara za potrebe protupožarne sezone 2024. godine u zaštićenim područjima koja su obuhvaćena Programom II b kategorije (park-šume Velika i Mala Petka u Dubrovniku, Gornje i Donje Čelo na Koločepu, Hober u Korčuli, Ošnjak u Vela Luci i posebni rezervat šumske vegetacije Čempresada Pod Gospu u Orebiću).

Služba zaštite od požara kontinuirano je obavljala je neposredni terenski nadzor zaštićenih područja i područja ekološke mreže Natura 2000 u svrhu protupožarne zaštite. Jedna osoba položila je stručni ispit za djelatnika službe zaštite od požara u građevinama I. i II. kategorije.

Pripremljena je i objavljena javna nabava za uslugu Održavanja i čišćenja postojećih protupožarnih komunikacija za potrebe prolaska i kretanja.

U predmetnom razdoblju sukladno Programu te Procjenama ugroženosti od požara provedene su sljedeće aktivnosti: obavljeno proljetno čišćenje i održavanje postojećih komunikacija za kretanje vatrogasaca i posjetitelja u šest zaštićenih područja svrstanih u IIb kategoriju ugroženosti od požara u vidu uklanjanja izvaljenih stabla, odlomljenih grana i lakozapaljivog biljnog materijala; održana edukativna radionica na temu zaštite od požara za osnovnoškolce u Cavtatu; kontinuirano otklanjanje nedostataka te održavanje opreme protupožarnog sustava videonadzora i rampe (Neretva, Korčula, Orebić, Velika i Mala Petka), dostavljeno izvješće o tijeku priprema i provedbi aktivnosti zaštite od požara nadležnim institucijama.

Služba čuvara prirode provodila je redoviti neposredni nadzor zaštićenih područja i područja europske ekološke mreže Natura 2000. Nadzor se također provodio i sukladno propisanim uvjetima i mjerama nadležnih tijela za pojedine zahvate i planove unutar

zaštićenih područja i područja europske ekološke mreže Natura 2000 kojima Javna ustanova upravlja.

U obavljanju neposrednog nadzora Služba čuvara prirode kontinuirano je surađivala s Državnim inspektoratom, Državnim odvjetništvom i policijskim službama, te ostalim nadležnim službama ovisno o potrebama nadzora. Služba čuvara prirode surađivala je s Carinom i policijskim službama u postupcima nelegalnog trgovanja strogo zaštićenim vrstama.

U okviru Službe čuvara prirode obavljani su i poslovi održavanja infrastrukture za posjetitelje, zbrinjavanja otpada, uključivanja u edukacijske programe, pružanja pomoći na terenu pri znanstvenim istraživanjima, osmatranja u svrhu provođenja mjera zaštite od požara, održavanja vozila i opreme i nabava nove, sudjelovanja u obilježavanju značajnih datuma vezanih uz zaštitu prirode i dr.

Također, čuvarska služba postupala je po zaprimljenim dojavama o pronalasku uginulih, ozlijeđenih i bolesnih strogo zaštićenih vrsta, slijedom Protokola za dojavu i djelovanje u slučaju pronalaska uginulih, bolesnih ili ozlijeđenih strogo zaštićenih morskih životinja.

Od siječnja do lipnja 2024. godine obavljeno je ukupno 12 nadzora zaštićenih područja i područja ekološke mreže Natura 2000.

Projekti u provedbi

Javna ustanova provodi 17 projekata sufinanciranih kroz nacionalne programe i/ili programe Europske unije.

Uspostavljanje kontrole nad invazivnom stranom vrstom *Ailanthus altissima* (pajasen) u Hrvatskoj

Cilj projekta LIFE CONTRA *Ailanthus* je uspostaviti kontrolu nad populacijom invazivne strane vrste pajasen (*Ailanthus altissima*) u Republici Hrvatskoj u ciljanim područjima ekološke mreže Natura 2000 u mediteranskoj regiji (Krka i Pelješac) i u gradovima s povijesnom jezgrom (Dubrovnik, Ston i Mali Ston). Javna ustanova koja je jedan od četiri partnera na projektu, zadužena je za provođenje projektnih aktivnosti na području ekološke mreže HR2001364 II dio Pelješca koje uključuje i područja kulturne baštine Ston i Mali Ston. Planirane su aktivnosti uklanjanja pajasena, sprječavanja njegovog daljnjeg širenja, redovito praćenje, te uspostava nacionalnog protokola i proširenje trenutnog zakonodavnog okvira. Unutar projektnih područja za aktivnosti su odabrana staništa koja su najozbiljnije ugrožena pajasenom, a koja su važna za zaštitu prirode na nacionalnoj razini i na razini Europske Unije. Također, unutar projekta planirano je razviti i testirati alternativni, ekološki siguran protokol iskorjenjivanja pajasena, te je planirano provoditi niz aktivnosti za povećanje kapaciteta upravljanja invazivnim stranim vrstama na nacionalnoj i međunarodnoj razini.

U promatranom razdoblju održan je drugi tehnički sastanak svih partnera u Nacionalnom parku Krka s projektnim monitorom, a raspravljalo se o završenom izvješću (mid-term report) i daljnjem napretku projekta, o mogućnostima primjene alternativnih metoda uklanjanja, kao i o produljenju samog projekta uslijed kašnjenja većeg broja aktivnosti.

Nastavljeno je uklanjanje invazivne strane vrste pajasen u naselju Žuljana, te se vrši monitoring u području ekološke mreže Natura 2000 HR2001364 JI dio Pelješca, na području Malog Stona, Stona i Dubrave. Spomenute aktivnosti obavljat će se do kraja 2024. godine.

Nositelj projekta: Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Javna ustanova Nacionalni park Krka i Vrtlar d.o.o. za javno zelenilo i hortikulturu

Početak: 01. listopada 2020. godine

Završetak: 01. travnja 2025. godine

Ukupna vrijednost projekta: 2.591.937,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 251.181,00 EUR

Sufinanciranje: EU LIFE program 1.548.041,21 EUR (60%)

Nacionalno sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost 44.054,28 EUR

Utrošena sredstva: 16.924,66 EUR

Projekt Očuvanje plemenite periske (*Pinna nobilis*) u južnom dijelu Jadranskog mora

Cilj projekta je očuvanje i spas od izumiranja mediteranske i jadranske endemske vrste školjkaša, plemenite periske (*Pinna nobilis*). Plemenita periska je strogo zaštićena vrsta u Republici Hrvatskoj sukladno Zakonu o zaštiti prirode (Narodne novine br. 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19) te se nalazi na popisu IUCN-a kao kritično ugrožena vrsta zbog masovnih pomora uzrokovanih parazitom (*Haplosporidium pinnae*) i bakterijom (*Mycobacterium* sp.). Projekt je dio nacionalnog programa očuvanja plemenite periske u Jadranskom moru. Aktivnosti očuvanja plemenite periske u Republici Hrvatskoj koordinira Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, a provode ih javne ustanove za upravljanje nacionalnim parkovima i parkovima prirode, županijske javne ustanove za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima te znanstveno-stručna zajednica.

Projektom je predviđena provedba in situ aktivnosti, poput postavljanja kolektora ličinki, zaštite ličinki i odraslih živih jedinki od predatora i antropogenog utjecaja,

označavanja lokacija za zaštitu, edukacije te ex situ aktivnosti poput smještanja živih jedinki periski u zatvorene sustave i održavanje istih.

U promatranom razdoblju postavljeno je 9 trajnih priveznih linija s 36 linija kolektora za prihvat mlađi na dubinama od 2, 4, 6 i 8 m za prihvat mlađi periske u uvalama Blace (Delta Neretve HR5000031), Suđurađ (Elafiti HR4000028) i Pještata (Malostonski zaljev HR4000015). Kontinuirano se obavljao nadzor i monitoring kolektora. Održan je i godišnji partnerski sastanak i edukativne radionice za djecu u Cavtatu i Osnovnoj školi Montovjerna.

Sukladno dojavama s terena o možebitnom potencijalnom pronalasku žive jedinke plemenite periske, Javna ustanova je izlazila na teren i obilazak lokacija, te podnosila izvješća o istima.

Nositelj projekta: Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja

Nositelj projekta za Južni Jadran: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode na području Splitsko-dalmatinske županije More i krš

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Hrvatski veterinarski institute, Institut za oceanografiju i ribarstvo, Javna ustanova Park prirode Lastovsko otočje, Javna ustanova Nacionalni park Mljet, Javna ustanova Rezervat Lokrum, Prirodoslovni muzej i zoološki vrt grada Splita, Sveučilište u Dubrovniku i Aquarium Pula

Početak: 03. listopada 2020. godine

Završetak: 31. listopada 2025. godine

Ukupna vrijednost projekta: 331.807,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 7.034,31 EUR

Sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost 265.445,62 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 3.872,96 EUR

Izrada projektno-tehničke dokumentacije za uspostavu interpretacijsko-edukacijsko-istraživačkog centra prirodne baštine doline Neretve u Novim selima, Općina Kula Norinska

Svrha projekta je izrada cjelokupne dokumentacije za potrebe izvođenja radova s ciljem uspostave sustava održivog korištenja prirodne baštine, s posebnim naglaskom na zaštićene prirodne vrijednosti te doprinos održivom društveno-gospodarskom razvoju Općine Kula Norinska, doline Neretve i Dubrovačko-neretvanske županije kroz uspostavu suvremenog Interpretacijsko-edukativno-istraživačkog centra zaštićenih prirodnih vrijednosti doline Neretve.

U promatranom razdoblju kontinuirano se sudjelovalo na izradi projektno-tehničke dokumentacije, ishodi su uvjeti javno-pravnih tijela nadležnih za potrebe izdavanja građevinske dozvole, provodili su se postupci u cilju rješavanja imovinsko-pravnih odnosa kat.čet.zem, na kojima je predviđena gradnja centra te je predmetna dokumentacija predana na ishodište građevinske dozvole, čiji postupak je u tijeku.

Izrađena je dokumentacija za uslugu izrade projektno-tehničke dokumentacije za realizaciju interaktivnog izložbenog postava i uređenja interijera s cjelokupnim opremanjem Centra s pripadajućim okolišem.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Partneri na projektu: Dubrovačko-neretvanska županija, Javna ustanova Regionalna razvoja agencija Dubrovačko-neretvanske županije DUNEA i Općina Kula Norinska

Početak: 10. svibnja 2021. godine

Završetak: 30. rujna 2026. godine

Ukupna vrijednost projekta: 119.450,53 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 119.450,53 EUR

Financiranje: Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost: 119.450,53 EUR (100%)

Utrošena sredstva: 0,00 EUR

Izrada projektno-tehničke dokumentacije za rekonstrukciju postojeće zgrade te uređenje pripadajućeg okoliša za Uspostavu centra zaštite i očuvanja slatkovodnih kornjača, riječne (*Mauremys rivulata*) i barske kornjače (*Emys orbicularis*) u Dubrovačko-neretvanskoj županiji u naselju Majkovi

Projekt Uspostave centra za zaštitu slatkovodnih kornjača, riječne (*Mauremys rivulata*) i barske (*Emys orbicularis*) Dubrovačko-neretvanske županije ima za cilj uspostavu interpretativne i posjetiteljske infrastrukture, te formiranje adekvatne i opremljene izdvojene stanice/laboratorija za zaštitu i očuvanje riječne i barske kornjače, strogo zaštićenih vrsta slatkovodnih kornjača. Isti je zamišljen i kao mjesto u kojem će se na interaktivan način prezentirati riječna i barska kornjača kao vrste, lokve i bioraznolikost lokvi, kao i druge zaštićene prirodne vrijednosti i bioraznolikost Općine Dubrovačko primorje, sa ciljem edukacije lokalnog stanovništva, djece i studenata, posjetitelja, ljubitelja prirode, te stručne i znanstvene javnosti.

U promatranom razdoblju ishodi je građevinska dozvola od Upravnog odjela za prostorno uređenje i gradnju Dubrovačko-neretvanske županije koja je postala pravomoćna 6. travnja 2024. godine. U tijeku je priprema projekta za prijavu na EU

fondove. Također, održano je predstavljanje Centra lokalnom stanovništvu u Majkovima.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Partneri na projektu: Dubrovačko-neretvanska županija, Javna ustanova Regionalna razvoja agencija Dubrovačko-neretvanske županije DUNEA i Općina Dubrovačko primorje

Početak: 15. listopada 2021. godine

Završetak: 31. prosinca 2024. godine

Ukupna vrijednost projekta: 82.951,76 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 82.951,76 EUR

Sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost: 58.895,75 EUR (71 %)

Utrošena sredstva: 0,00 EUR

LIFE for Mauremys

Cilj projekta je poboljšati konzervacijski status riječne kornjače (*Mauremys rivulata*) u Republici Hrvatskoj uspostavljanjem održivih populacija u obnovljenim staništima te osigurati dugoročno pravilno upravljanje istima.

Riječna kornjača jedna je od najugroženijih vrsta hrvatske herpetofaune. U Republici Hrvatskoj ju nalazimo u 4 međusobno izolirane populacije - dolina Neretve, Majkovi, Ston i Konavle. Kroz projekt se planira poboljšati kvalitetu staništa te ukloniti izravne prijetnje. Populacija u Stonskom polju je najkritičnija te će se tamo uspostaviti reprodukcijски centar i pokušati kroz potpomognuto razmnožavanje ojačati populaciju. Također, kroz radionice, seminare, edukacijske turističke i volonterske programe će se raditi na podizanju svijesti o važnosti riječne kornjače kao krovne vrste za zdrava mediteranska močvarna staništa.

U promatranom razdoblju JU je sudjelovala na četvrtom partnerskom sastanku i Danu riječne kornjače u Ustanovi Zoološki vrt grada Zagreba. Održani su Dani slatkih voda Mediterana u području Općine Dubrovačko primorje, gdje je ujedno lokalnom stanovništvu predstavljen Posjetiteljsko-interpretacijski centar dubrovačkog primorja Mauremys.

Pripremljen je, pokrenut i okončan postupak javne nabave za uslugu izrade promotivnih i edukativnih materijala. Pripremljen i pokrenut postupak javne nabave za radove rekonstrukcije Točke za privremeni prihvata slatkovodnih kornjača i obuku volontera.

Nositelj projekta: Agronomski fakultet Sveučilišta u Zagrebu

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Javna ustanova Zoološki vrt grada Zagreba, Hrvatske Vode, Udruga Hyla

Početak: 01. listopada 2022. godine

Završetak: 30. rujna 2026. godine

Ukupna vrijednost projekta: 2.131.407,11 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 582.258,97 EUR

Sufinanciranje: EU LIFE program 1.278.844,26 EUR (60%)

Nacionalno sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost 267.731,00 EUR

Utrošena sredstva: 52.335,56 EUR

Uklanjanje invazivne strane vrste plavi rak (*Callinectes sapidus*) na Ušću Neretve, solani Ston i Stonskom kanalu

Uklanjanje plavog raka (*Callinectes sapidus*) u svrhu očuvanja nativnih vrsta na Ušću Neretve i u solani Ston, invazivne strane vrste koja u borbi za stanište i hranu može utjecati na smanjenje populacije zavičajnih rakova, kao što je to slučaj u području doline rijeke Neretve gdje potiskuje zavičajnog boćatog raka (*Carcinus aestuarii*). Ovi rakovi imaju visoki reproduksijski potencijal, toleranciju na visoki salinitet i visoku temperaturu vode, a mogu preživjeti i u uvjetima niske koncentracije kisika. Pojava invazivnih vrsta predstavlja ozbiljnu prijetnju izvornim populacijama što na kraju može rezultirati izmjenama u strukturi biocenoze ali i izumiranjem pojedinih populacija na lokalnoj razini.

Cilj projekta je, uz stvaranje zakonodavnog okvira za lov i distribuciju ove vrste, ciljani izlov selektivnim vršama i kontinuirano uklanjanje plavih rakova na pilot područjima, uz popularizaciju i poticanje izlova na širem području od strane lokalnog stanovništva, što izravno doprinosi očuvanju zavičajne bioraznolikosti, uključujući riblji fond. Zbog problema koje uzrokuje u ekosustavu, a posebice u ihtiološki značajnim područjima, Javna ustanova projektnim aktivnostima planira uspostaviti kontrolu populacije plavog raka te ga predstaviti kao resurs, odnosno kao novu ponudu u gastronomiji.

Projekt je odobren za sufinanciranje od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost.

U promatranom razdoblju pripremani su postupci javne nabave za potrebe nabavljanja selektivnih alata za izlov plavog raka, dizajn i tisak edukativnih i promotivnih materijala, te organizaciju festivala plavog raka. Pripremljen je, pokrenut i okončan postupak javne nabave za uslugu izrade edukativnih i promotivnih materijala.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županija

Pridruženi partneri na projektu: Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja – Uprava za zaštitu prirode i Ministarstvo poljoprivrede – Uprava ribarstva

Početak: 04. srpnja 2022. godine

Završetak: 30. rujna 2024. godine

Ukupna vrijednost projekta: 100.000,00 EUR

Sufinanciranje: Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost 79.633,69 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 5.294,36 EUR

Krajobrazna valorizacija i hortikulturna revitalizacije javne površine

Cilj projekta je izrada plana, obnova i uređenje javne površine u vlasništvu Dubrovačko-neretvanske županije, odnosno izrada projektno-tehničke dokumentacije za rekonstrukciju javne površine u kontekstu podizanja biološke, krajobrazne te estetske vrijednosti prostora oko kompleksa tzv. Stare bolnice.

U promatranom razdoblju sudjelovali smo u izradi projektno-tehničke dokumentacije krajobrazne valorizacije i hortikulturne revitalizacije javne površine za potrebe ishoda sve potrebne dokumentacije sukladno pozitivnim zakonskim propisima iz područja gradnje. Sudjelovali smo i u pripremi postupka izrade javne nabave za izvođenje radova.

Nositelj: Dubrovačko-neretvanska županija

Suradnici na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, DUNEA

Početak: 23. siječnja 2023. godine

Završetak: 23. srpnja 2025. godine

Sufinanciranje: FZOEU 288.771,65 EUR (80%)

Ukupna vrijednost projekta: 360.964,56 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: /

Sustainable protected areas as a key value for human well-being (GREENHEALTH)

Cilj projekta GREENHEALTH je ojačati bioraznolikost regija Europske unije poboljšanjem upravljanja europskim zaštićenim područjima kroz jačanje veza te strateškom i operativnom suradnjom između zaštite bioraznolikosti i zdravlja i

dobrobiti ljudi. Zaštićena područja u EU predstavljaju temeljni alat za očuvanje prirode i bioraznolikosti te pružaju višestruke koristi u uslugama ekosustava.

Projekt je odobren u okviru programa INTERREG Europe.

Sudjelovali smo na partnerskim sastancima i treninzima. Održana je akcija čišćenja značajnog krajobraza Konavoski dvori sa štíćenicima i djelatnicima Centra za rehabilitaciju Josipovac, te predstavnicima Udruge Agroturizam Konavle. Održan treći transnacionalni sastanak partnera projekta u Irskoj.

Nositelj: Autonomous Community of the Region of Murcia, General Directorate of the Natural Environment

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Podkarpackie Region, Northern and Western Regional Assembly, The Prešov Self-Governing Region, Kullaberg Nature Reserve, County Administrative Board of Scania, EUROPARC Federation

Početak: 01. ožujka 2023. godine

Završetak: 31. svibnja 2027. godine

Ukupna vrijednost projekta: 1.745.776,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 139.670,00 EUR

Sufinanciranje: Interreg Europe: 1.367.745,20 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 13.051,84 EUR

Rekonstrukcija i adaptacija posjetiteljske infrastrukture speleoloških objekata - špilja Šipun u Cavtatu i Đurovića špilja u Čilipima

Provedbom projektnih aktivnosti cilj je uspostaviti sigurnu posjetiteljsku infrastrukturu u speleološkim objektima Đurovića špilja i Špilja Šipun, kao i siguran pristup istima, s ciljem valorizacije i održivog korištenja zaštićenih prirodnih vrijednosti kao i njihove zaštite i očuvanja kroz uspostavu zajedničke i specifične infrastrukture prirodne baštine te razvoja dodatnog turističkog sadržaja.

Projekt je pripremljen, prijavljen i odobren u sklopu Javnog poziva za neposredno sufinanciranje projekata koji doprinose održivosti posjetiteljske infrastrukture Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

U promatranom razdoblju pripremali smo dokumentaciju za potrebe pokretanja postupka javne nabave izrade izvedbene projektne - tehničke dokumentacije za rekonstrukciju posjetiteljske infrastrukture u predmetnim špiljama za aktivnosti koje se namjeravaju provoditi sukladno prijavljenom Projektu. Tijekom proteklog razdoblja, održani su zajednički sastanci s dionicima u prostoru, međutim složenost postupka rješavanja imovinsko-pravnih odnosa je još uvijek u tijeku.

Početak: 12. srpnja 2023. godine

Završetak: 12. siječnja 2025. godine

Ukupna vrijednost projekta: 295.312,50 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 295.312,50 EUR

Sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost: 236.250,00 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 0,00 EUR

Mali indijski mungos (*Herpestes javanicus auropunctatus*) - prijetnja bioraznolikosti Neretve

Cilj projekta je odrediti početno stanje rasprostranjenosti malog indijskog mungosa, invazivne strane vrste koja izaziva zabrinutost u Europskoj uniji. Projekt se provodi u dolini Neretve uporabom fotozamki (postavljenih u pojasu širenja mungosa na najpovoljnijem staništu za mungosa) za potrebe monitoringa vrste. Praćenjem će se dobiti informacije o potencijalu i brzini širenja u Hrvatskoj. Mali indijski mungos (*Herpestes javanicus auropunctatus*) je invazivna strana vrsta koja izaziva zabrinutost u Europskoj uniji i prirodno je rasprostranjen u suptropskom pojasu juga Azije od Burme do Iraka, dok je u Europskoj uniji prisutan samo u Republici Hrvatskoj.

Projektom će se pratiti stanje populacije vrste i način korištenja prostora; mungos će se uklanjati iz prirode korištenjem živolovki te propisno zbrinjavati. U suradnji s lovačkim društvima s područja Neretve (Muflon Metković, Liska Metković i Prepelica) pronaći će se adekvatne lokacije i postaviti živolovke s fotozamkama.

U promatranom razdoblju održana su dva koordinacijska sastanka s predstavnicima lovačkih društava s područja doline Neretve. Dogovorene su lokacije za postavljanje fotozamki u svrhu utvrđivanja početne rasprostranjenosti na širem području doline rijeke Neretve te se provelo ekstenzivno istraživanje s ciljem utvrđivanja brojnosti populacije ove invazivne strane vrste. Napravljeni su promotivni materijali na temu invazivnih stranih vrsta i malog indijskog mungosa.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Početak: 01. kolovoza 2023. godine

Završetak: 30. kolovoza 2027. godine

Ukupna vrijednost projekta: 204.015,84 EUR

Financiranje Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost: 204.015,84 EUR (100%)

Utrošena sredstva: 38.618, 83 EUR

Governance of Wetlands in Italy-Croatia cross border region - GREW

Močvarna područja prekogranične regije Italije i Hrvatske priznata su kao područja značajne prirodne vrijednosti koja su pod utjecajem klimatske promjene koje ozbiljno utječu na ekološko stanje ovih važnih, ali krhkih ekosustava, čak ugrožava i samo njihovo postojanje. Upravitelji močvarnih područja i relevantni dionici se na lokalnoj razini suočavaju s nizom izazova u smislu prilagodbe klimatskim promjenama s pristupom, strategijama i obvezama. Zahvaljujući projektu CREW novi alat za upravljanje močvarnim područjem je Ugovor o zaštiti i očuvanju močvarnih područja koji je testiran je u sedam prekograničnih močvarnih područja između Italije i Hrvatske kako bi se učinkovitije upravljalo ovim ranjivim područjima u smislu integriranog upravljanja. Polazeći od tog iskustva, projekt GREW ima za cilj postizanje zajedničkog naprednog upravljanja prekograničnim močvarnim područjima Italije i Hrvatske te pružanje dodatne vrijednosti ovim područjima. GREW će poboljšati i nadograditi iskustvo provedeno u prethodnom projektu CREW kapitaliziranjem naučenih lekcija (jačanje prednosti i prevladavanje slabosti) prijenosom na ciljana područja (jedan u Italiji i dva u Hrvatskoj). Potpisat će se osam pilot ugovora do kraja GREW projekta, kao dobrovoljnih dokumenata temeljem dogovorenih aktivnosti za prilagodbu mjera klimatskim promjenama. Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska. S partnerima na projektu doradivala se projektna prijava i finalizirao proračun projekta, potpisan je Ugovor i Partnerski sporazum projekta te se radilo na administrativnoj i financijskoj uspostavi projekta unutar poslovanja Javne ustanove.

U prvoj polovici godine održan je online Kick off, tehnički i koordinacijski sastanak, te partnerski sastanak u Puli, gdje su se definirale daljnje smjernice u vidu aktivnosti koje je potrebno provesti sukladno zadanom gantogramu projekta te stručno vođenje ciljanog područja Delte Neretve za predstavnike vodećeg partnera.

Nositelj projekta: IUAV University of Venice

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Riviera Friulana Community, Ferrara Plain Reclamation Consortium, Agency for Employment and Development of the North Barese/Ofantina area Soc.Cons. limited liability, Javna ustanova Natura Histrica, Razvojna agencija Zadarske županije, Javna ustanova Nacionalni park Brijuni

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.619.620,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 308.820,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 2.095.696,00 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 851,86 EUR

UNDerwatER Soundscape bEyond Ais - UNDERSEA

Projekt UNDERSEA ima za cilj promicanje održivog rasta u regiji Jadranskog mora jačanjem prekograničnog sustava za praćenje, ocjenjivanje i ublažavanje podmorja uzrokovanog zagađenjem bukom. UNDERSEA će implementirati mrežu praćenja za podvodna mjerenja zvuka koja pokriva Jadransko more i uvesti inovacije ključne za učinkovito praćenje buke i kartiranje, uključujući nove izvore buke uzimajući u obzir osebujne karakteristike Jadranskog mora. Projekt će provoditi namjenske eksperimente za procjenu razine buke koju proizvodi plovidba brodom, turizam i lokalno ribarstvo koristeći satelitske podatke za definiranje geografske distribucije malih brodova, razvoj alata za sveobuhvatnu procjenu buke koju zrače mala plovila. Ova vrsta evaluacije nikada prije nije provedena ni u jednoj procjeni podvodnog zvuka u EU-u.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska. S partnerima na projektu dorađivala se projektna prijava i finalizirao proračun projekta, potpisan je Ugovor i Partnerski sporazum projekta te se radilo na administrativnoj i financijskoj uspostavi projekta unutar poslovanja Javne ustanove.

Održani su Kick off sastanak i trening u Veneciji gdje su se definirale daljnje smjernice u vidu akitvnosti koje je potrebno provesti sukladno zadanom gantogramu projekta u prekograničnom području Hrvatske i Italije. Predstavljen projekt u sklopu događanja Blue Mission Ocean Event.

Nositelj projekta: National Research Council

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Plavi svijet, Institut za oceanografiju i ribarstvo, Environmental Protection Agency of Friuli Venezia Giulia, Cetacea Foundation, Apulian Regional Agency for Environmental, Hrvatski prirodoslovni muzej

Prevention and Protection

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.219.960,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 150.000,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 1.775.968,00 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 15.638,42 EUR

Shared BLUE knowledge and SKILLs to sustain biodiversity in mariculture - BlueDiversity

Cilj projekta BlueDiversity je osnažiti usluge ekosustava koje omogućuju očuvanje lokalnih ekosustava smanjenjem utjecaja ljudskih aktivnosti na bioraznolikost, uz ojačanje i daljnji razvoj ekonomskih prilika područja Jadranskog mora koji je pod velikim utjecajem turizma. Nit poveznica, temelj za djelovanje projekta su socio-

ekološko-kulturne značajke Jadrana pomoću kojih će se okupiti relevantni akteri iz sfera plave ekonomije i plavog istraživanja, a sve kako bi radili zajedno na postizanju najboljih i inovativnih praksi usmjerenih zelenoj i održivoj tranziciji u sektoru malog obalnog ribolova.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska. S partnerima na projektu doradivala se projektna prijava i finalizirao proračun projekta, potpisan je Ugovor i Partnerski sporazum projekta te se radilo na administrativnoj i financijskoj uspostavi projekta unutar poslovanja Javne ustanove.

Održan je online Kick off sastanak gdje su se definirale daljnje smjernice u vidu aktivnosti koje je potrebno provesti sukladno zadanom *gantogramu* projekta u prekograničnom području Hrvatske i Italije.

Nositelj projekta: University of Salento, Department of Biological and Environmental Sciences and Technologies

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Javna ustanova „More i krš“, Eduforma Ltd, Institut za oceanografiju i ribarstvo, Blue Marine Service Cooperative Company, Sveučilište u Padovi

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.022.051,66 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 230.000,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 1.617.641,32 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 30,00 EUR

Uklanjanje otpada odbačenog u okoliš (čišćenje speleoloških objekata)

Cilj projekta je provesti aktivnosti čišćenja tri odabrana speleološka objekta koja se nalaze na području ekološke mreže Natura 2000 (HR2001367 I dio Korčule) i u blizini su zaštićenih područja park-šuma Hober i posebnog rezervata šumske vegetacije Kočje. Ovo izrazito krško područje posjeduje značajnu hidrogeološku vrijednost i zahtijeva posebnu pažnju. Krške jame su kolektori podzemne pitke vode, a osim toga područje je jedinstveno po raznolikosti podzemne faune. Svrha projekta je također da se zaustavi onečišćenje špilja i jama jer su iste prirodna veza između površinskih i podzemnih voda.

Projekt je napisan i odobren u sklopu Javnog poziva za neposredno sufinanciranje uklanjanja otpada odbačenog u okoliš (tzv. divlja odlagališta) Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost.

Izrađena je dokumentacija plana uklanjanja otpada odbačenog u okoliš, te je trenutno u pripremi i provedba postupka nabave radova na sanaciji divljih odlagališta.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Trajanje projekta: 12 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 40.000,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 40.000,00 EUR

Sufinanciranje Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost: 32.000,00 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 3.530,00 EUR

Preparing, Adapting, Reconstructing: actions to promote climate change adaptation and risk disaster resilience in Italian and Croatian sensitive ecosystems – bePrepARed

Cilj projekta je koordinacija i integracija alata za upravljanje rizikom, sustava i politika usmjerenih na poboljšanje otpornosti osjetljivih ekosustava i krajolika kojima je kroz povijest upravljao čovjek s obje strane Jadranskog mora.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

S partnerima na projektu dorađivala se projektna prijava i finalizirao proračun projekta, potpisan je Ugovor i Partnerski sporazum projekta te se radilo na administrativnoj i financijskoj uspostavi projekta unutar poslovanja Javne ustanove.

Održan je online Kick off sastanak gdje su se definirale daljnje smjernice u vidu aktivnosti koje je potrebno provesti sukladno zadanom *gantogramu* projekta u prekograničnom području Hrvatske i Italije te je održan 1. Tehnički sastanak projekta.

Nositelj projekta: Emilia-Romagna

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, EuroMediterranean Center Climate Change, Puglia Region Dev. Agency, San Bartolo Regional Park, Razvojna agencija Zadarske županije, Razvojna agencija Splitsko-dalmatinske županije.

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.233.582,33 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 319.000,33 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 1.786.865,86 (80%)

Utrošena sredstva: 11.890,98 EUR

Cross-border integrated strategy to reduce biodiversity loss due to anthropogenic pressures along adriatic coast - BIOPRESSADRIA

Cilj projekta BIOPRESSADRIA je razviti i provesti u praksi zajedničku prekograničnu strategiju za smanjenje utjecaja obalnog i nautičkog turizma na obalnu bioraznolikost. Glavne aktivnosti projekta su definiranje metodologije brze i efikasne procjene kvalitete staništa i pritiska na iste, uspostavljanje mreže dionika i podizanje razine svijesti te aktivno ublažavanje poremećaja obalnih staništa.

S partnerima na projektu dorađivala se projektna prijava i finalizirao proračun projekta, potpisan je Ugovor i Partnerski sporazum projekta te se radilo na administrativnoj i financijskoj uspostavi projekta unutar poslovanja Javne ustanove.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

Održan je kick off sastanak projektnih partnera gdje su se definirale daljnje smjernice u vidu aktivnosti koje je potrebno provesti sukladno zadanom gantogramu projekta.

Nositelj projekta: Comune di Monfalcone

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Udruga Sunce, SELC, CoRiLa/UniVE, Porto Cesareo, Javna ustanova More i krš

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.500.000,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 254.000,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 2.000.000,00 EUR (80%)

Utrošena sredstva: 13.300,39 EUR

Adriatic SPECies and Habitats of coastal areas - ASPEH

Cilj projekta je usmjeriti pozornost na pet staništa obalnog područja, važnih zbog njihove ekološke vrijednosti, zabrinutosti zbog izumiranja ili endemskih aspekata u Jadranskom moru. Za svaku identificiranu vrstu/stanište razvit će se poseban pilot projekt zajedno sa zajedničkim smjernicama za upravljanje svakom vrstom/staništem. Glavni cilj projekta je suočavanje s gubitkom bioraznolikosti definiranjem zajedničke strategije za očuvanje prirodne baštine i krajobraza u jadranskom području s naglaskom na zaštićene vrste i staništa.

Projekt je odobren u sklopu prekograničnog programa Italija – Hrvatska.

S partnerima na projektu dorađivala se projektna prijava i finalizirao proračun projekta, potpisan je Ugovor i Partnerski sporazum projekta te se radilo na administrativnoj i financijskoj uspostavi projekta unutar poslovanja Javne ustanove.

Održan je online Kick off sastanak gdje su se definirale daljnje smjernice u vidu aktivnosti koje je potrebno provesti sukladno zadanom gantogramu projekta u prekograničnom području Hrvatske i Italije.

Nositelj projekta: Management Consortium of Torre Guaceto

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Municipality of Fano, Udruga Sunce, Po Delta Veneto Regional Park Authority, Javna ustanova More i krš

Trajanje projekta: 24 mjeseca

Ukupna vrijednost projekta: 1.923.240,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 303.440,00 EUR

Sufinanciranje Interreg ITA – HR: 1.538.592,00 EUR (80%)

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 283.000,33 EUR

Utrošena sredstva: 0,00

Prijavljeni projekti na sufinanciranje kroz nacionalne programe i programe Europske unije

U proteklom razdoblju kontinuirano se radilo na traženim dopunama prijavljenih projekata u postupku evaluacije istih, te na pripremi i prijavi novih projekata. Ukupno su prijavljena dva projekta na financiranje i/ili sufinanciranje kroz različite programe Europske unije kao i kroz nacionalne programe.

Centar Nakovana

Cilj ovoga projekta je adaptacija i formiranje muzejsko – interpretacijskog centra Nakovana za stanovnike poluotoka Pelješca te okolnih otočnih Općina kao i opće šire populacije. Osnivanjem Centra Nakovana dobiveni rezultati biospeleološkog i arheološkog istraživanja predstaviti će se kroz interpretaciju i eksponate u prostoru Centra, kako bi posjetitelje što bolje educirali o važnosti prirodnog i kulturnog aspekta mjesta Nakovana kao i Spile Nakovana te istaknuli također i turistički potencijal.

Projekt je prijavljen u sklopu provedbe Integriranog teritorijalnog programa 2021 - 2027 Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije.

Nositelj projekta: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije

Partneri na projektu: Općina Orebić, Regionalna razvojna agencija Dubrovačko-neretvanske županije – DUNEA, Dubrovački muzeji, Javna ustanova Razvojna agencija Općine Orebić – ORA

Trajanje projekta: 36 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 1.882.000,00 EUR

Sufinanciranje MRRFEU: 1.600.000,00 EUR (80%)

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 85.850,00 EUR

Wetland GOVERNANCE in Action at Local Scale (WE GO.A.L.S.)

Cilj projekta je zaštita, obnova i valorizacija prirodne baštine sa svrhom integriranja najosjetljivijih močvarnih područja zbog povećanja njihove bioraznolikosti i poboljšanja održivog upravljanja, testiranjem Sporazuma o zaštiti i očuvanju močvarnih područja, koji je potpisan u sklopu programa Interreg Italija – Hrvatska, odnosno projekata CREW, MED WETNET, INTERREG MED i TUNE-UP. Ciljno područje projekta je posebni ornitološki rezervat Kutli, Općina Zažablje u dolini rijeke Neretve, u kojem će se postaviti informativo-interpretativne ploče, nabaviti specijalizirana oprema za detekciju, dojavu i gašenje požara tršćaka te izraditi promotivni materijali za stručno vođenje predmetnim zaštićenim područjem.

Projekt je napisan i prijavljen na sufinanciranje u okviru programa Interreg Euro-Med.

Nositelj: Sveučilište IUAV, Venecija

Partneri na projektu: Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Dubrovačko-neretvanske županije, Tour du Valat Foundation, Research Centre of the Slovenian Academy of Sciences and Arts, Spanish Ornithological Society, Mediterranean Sea and Coast Foundation i Nature Trust

Trajanje projekta: 30 mjeseci

Ukupna vrijednost projekta: 2.166.242,00 EUR

Vrijednost aktivnosti Javne ustanove: 260.544,00 EUR

Sufinanciranje: Interreg Euro-MED 1.732.993,92 EUR (80%)

ŽUPANIJSKA UPRAVA ZA CESTE

U promatranom razdoblju Županijska uprava za ceste izvršila je radove redovnih održavanja cesta i objekata vrijedne 1,02 milijuna eura. Na izvanredno održavanje utrošeno je nešto više od 150 tisuća eura.

U promatranom razdoblju u provedbi je, među ostalim, rekonstrukcija dijela lokalne ceste L69057 na dionici između naselja Dubravka i Bani u duljini od 750,0 m - Faza 2, izgradnja dijela lokalne ceste L69083 na dionici Čepikuće - Mravinca - Faza 2 - Obilaznica naselja Mravinca, izvanredno održavanje dijela lokalne ceste L69070 na dionici između naselja Okuklje i Prožurska Luka u duljini od 3,3 km, rekonstrukcija županijske ceste Ž6224 od spoja sa državnom cestom D118 do naselja Račišće - Pristupna cesta luci Polačište -dionica u kontaktnoj zoni luke Polačište od km 1+500 do km 1+970, izvanredno održavanje županijske ceste Ž6216 - Rekonstrukcija spoja sa Ulicom Stjepana Radića izgradnjom kružnog raskrižja u Gradu Ploče ukupne duljine zahvata od 250 metara kao i izvanredno održavanje dijela lokalne ceste L69050 - Uređenje pješačkog prometa na dionici između naselja Srebreno i Mandaljena - Postavljanje prometne opreme za smirivanje prometa. Ukupna vrijednost tih projekata je 4,2 milijuna eura, a u promatranom razdoblju utrošeno je 736.100,74 eura.

U pripremi su 23 projekta ukupne vrijednosti gotovo 55 milijuna eura.

ZAKLJUČNO

Dubrovačko-neretvanska županija je i u prvoj polovici 2024. godine osigurala stabilnost proračuna i njegovo uredno izvršavanje.

I dalje čvrsto branimo interese županije po pitanju ključnih infrastrukturnih i drugih projekata, veliki broj naših projekata lučke infrastrukture je završen i u punoj funkciji, dok se na preostalima radovi odvijaju sukladno dinamičkim planovima. Ustrajemo naravno na nastavku izgradnje autoceste od čvorišta Metković do Osojnika, izgradnje nove Pelješke ceste, brze ceste od Dubrovnika do Zračne luke Ruđer Bošković, navodnjavanja i zaštite doline Neretve, aktivno provodimo projekt Centra za gospodarenje otpadom Lučino razdolje, Centra izvrsnosti u turizmu i ugostiteljstvu i brojne druge.

Projekti u kojima su Dubrovačko-neretvanska županija i/ili njezine Ustanove i tvrtke nositelji i/ili partneri stručno su pripremljeni, zbog čega njihova prijava i financiranje u najvećem broju slučajeva ne dolazi u pitanje. Nakon što je u 2022. godini Dubrovačko-neretvanska županija konačno povezana Pelješkim mostom, aktivno smo nastavili raditi na realizaciji autoceste do Dubrovnika te su Odlukom Vlade u drugoj polovici 2023. godine osigurana sredstva za taj projekt, a u prvoj polovici ove godine izabran je projektant za izgradnju te dionice.

U predmetnom razdoblju brinuli smo o zaštiti vrijednota iz Domovinskog rata, usprotivili se posezanjima za našim književnicima, znanstvenicima i teritorijem te skrbili o braniteljima, obiteljima poginulih branitelja, invalidima i logorašima. Također, brinuli smo i o najosjetljivijim kategorijama našeg društva i kontinuirano podupirali naše poduzetnike.

KLASA: 024-01/23-01/2

URBROJ: 2117-01-24-5

Dubrovnik, 16. 9. 2024.



ŽUPAN

Nikola Dobroslavić